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A közjogok őre.
A képviselőház mai ülésén kizárólag köz­

jogi kérdések körül folyt a vitatkozás. 
Szóba került a magyar udvartartás, az ural­
kodó család körében érvényes marsall-bi- 
ráskodás és a kabinet-iroda kérdése. Mind 
a háromhoz nevezetes közjogok fűződnek, 
a melyek hosszas gyakorlat során nem ér­
vényesülhettek ugyan, de a melyekhez a 
magyar nemzet minden időben, a legsúlyo­
sabb és legválságosabb viszonyok közt is 
ragaszkodott.

Legnevezetesebb e kérdések közül a ma­
gyar udvartartásé. Újabb alkotmányos éle­
tünkben egyre általánosabbá lett az a nem­
zeti óhajtás, hogy ez a kérdés alkotmá­
nyunk szellemének megfelelő módon és a 
törvényekbe lefektetett, soha fel nem adott 
és soha senki által kétségbe nem vont 
nemzeti joghoz képest valahára rendeztes- 
sék. A magyar nemzet közvéleménye sohase 
talált megnyugvást abban a most is fenn­
álló gyakorlatban, mely határozottan meg­
alázó a magyar államra, mert a magyar 
állam önállósága benne semmiféle kifeje­
zésre nem jut.

A politikai okok ama nagy csoportjához, 
mely a külön magyar udvartartás felállítá­
sát ránk nézve égető szükséggé teszi, még 
a nemzeti érdekek egész csomója soroz­
ható. Mindazáltal a nemzet közóhajtása, 
mely teljes joggal az alkotmányos követe­
lés formájában jelentkezhető, nem valósul­
hat meg, mert a magyar kormányokban 
mindezideig hiányzott az ahhoz való erély, 
hazafias határozottság és államférfiul tapin­
tat, hogy a nemzet e követelésének jogo­
sultságáról, de egyúttal annak az uralkodó­
ház érdekeinek tökéletesen megfelelő termé­
szetéről felvilágositsák és meggyőzzék a 
koronát. Csak is ezen mult a kérdés ala­
pos rendezése ; csakis ebben rejlik az oka 
annak, hogy a magyar állam ezer eszten­
dős fennállásának a jubileumán, mikor ő 
felsége majd hosszabb időn át Magyaror­
szág fővárosában tartózkodik, nem a ma­
gyar király, hanem az osztrák császár ud­
vartartása veszi körül s ebben a jubiláló 
magyar állam szégyenszemre mint egy más 
hatalom provincziája jelentkezik a külföld 
előtt.

A kérdés megoldásának az a formája, 
melyet a Wekerle-kormány megígért s a 
melyre nézve egy királyi rendelet részben 
már intézkedett, rosszabb, mintha semmise 
történnék. Mert az, hogy a császári udvar­
tartásnak itt Budapesten egy’ képviselete, 
valamiféle expoziturája legyen, nem felel 
meg se az alkotmánynak, se a magyar ál­
lam tekintélyének, se a nemzeti követelés­
nek s e mellett annak az elfogadása úgy­
szólván a külön magyar udvartartáshoz 
való kétségtelen jognak a feladását je­
lentené.

A képviselőház mai ülésén ilyen szellem­
ben hangoztatták nézeteiket ellenzéki fér­
fiak. És erre felállott báró Bánffy Dezső 
Magyarország miniszterelnöke, a magvar 
közjogok ez idő szerinti hivatott őre és oly 
theoriákat állított fel, a minőket soha eddig 
magyar miniszterelnöki székből senki se 
hallott, mert soha magyar miniszterelnök 
ily theoriák hangoztatására nem merészke­
dett. Báró Bánffv Dezső a többi közt azt a 
tételt mondta ki egész kategorikus rövid­
séggel, hogy az udvartartás kérdésének a 
rendezése a korona joga, a miből az kö­
vetkezik, hogy tehát a nemzet akarata mint 
alkotmányos tényező itt nem szerepelhet. 
Az ellenzéki pártok méltó felháborodással 
fogadták, báró Bánffy Dezső párthívei pedig 
hüledezve hallgatták ezt a csodálatos theo- 
riát, melylyel Magyarország miniszterelnöke 
egy csapossal nulíifikálni akarta a magyar 
nemzet egy sarkalatos és nevezetes köz­
jogát.

Az ellenzéki pártok soraiból egymásután 
keltek fel ahhoz értő férfiak, hogy tiltakoz­
zanak a Bánffy-féle közjogi felfogás ellen. 
Apróra megmagyarázták, hogy az merőben 
ellenkezik a magyar alkotmánynyal, merő­
ben ellenkezik még az 1867-diki kiegyezési 
törvénynyel is, melynek az udvartartásról 
szóló intézkedése érintetlenül és sértetlenül 
fentartotta a nemzet rendelkezési jogát. 
Megmagyarázták, hogy ezt a jogot őseink 
már az 1492-diki Vl-dik törvényczikkel 
biztosították és hogy ezt a törvényt, bár 
királyaink annak alkalmazását és végrehaj­
tását többszőr mellőzték, soha semmiféle 
törvény meg nem szüntette, de sőt nem 
is módosította. Megmagyaráztak apróra min­
dent s mindezt báró Bánffy Dezső minisz­
terelnök ur, a magyar közjogok őre cso­
dálkozva hallgatta, mert báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök ur, a magyar közjogok hi­
vatott őre mindezt eddig nem tudta. Nem 
tudta, mint a hogy nem tud sok egyebet; 
mint a hogy nem tudott felelni a marsall- 
biráskodás dolgában hozzáintézett egyenes 
kérdésre, és mint ahogy nem tudja mi a

lényege és mi a természete a kabinet-iro­
dának, melyről azt állította, hogy ez ő fel­
ségének egyszerűen a magánhivatala.

Báró Bánffy Dezső, Magyarország ez idő­
szerinti miniszterelnöke a magyar közjogot 
és a magyar alkotmányt nem ismeri. Ezekre 
nézve a tudatlanság legsötétebb mélységé­
ben leledzik. Ha nem igy lenne, akkor az 
Eötvös Károly felhívására nyomban meg­
magyarázta volna szörnyű tévedését s nem 
kellett volna várnia, mig a ház elnöke Jaz 
ülést felfüggeszti, hogy a szünet alatt a 
szabadelvű párt néhány közjogásza leczkét 
adjon neki a közjog elementáris ismeretei­
ből. Csak ezek meghallgatása után tette 
meg azt a korrekeziót, hogy az udvartartás 
belső berendezése dolgában hangoztatta a 
korona kizárólagos jogát. Ebből világos, 
hogy a miniszterelnök előbbi kijelentésének 
a magyarázata az ő rendkívül, szinte pél­
dátlanul fogyatékos közjogi ismeretében rej­
lik. A később megtett értelmezés tehát va­
lamennyire élét vette a Bánffy-féle közjogi 
theoriu veszedelmes jellegének, s a mai 
ülésből a magyar alkotmány szelleme ép­
séggel került ugyan ki, de a miniszterelnök 
tekintélyén újra nagy csorba esett.

És a szabadelvű párt ma is mélységes 
hallgatásba temetkezett. Pedig képzelhetet- 
len, hogy soraiban ne lennének nagyszám­
mal, kik a közjogot és az alkotmányt job­
ban ismerik, mint Bánffy Dezső és ne tud­
nák azt. hogy a közjogellenes theoriáknak 
a kormányelnöki székből való hirdetése 
szerfölött veszedelmes lehet a jövőben. A 
szabadelvű parinak ez a mélységes hallga­
tása csak azt bizonyítja, hogy ez a párt ép 
oly kevéssé törődik az alkotmányos jogok 
sorsával, mint a mily kevéssé ismeri vezére 
ezeket a jogokat.

Valóban kétségbeejtő dolog, hogy Magyar- 
ország sorsát ekkora tudatlansággal és 
ekkora könnyelműséggel intézik.

A függetlenségi és 48-as pártcso­
portok egyesülése.

Az országgyűlési függetlenségi és 4S-as párt 
Justh Gyula elnöklete alatt ma délután ű órakor 
igen népes értekezletet tartott, melyen a párt 
tagjai közül jelen voltak: Kossutli Ferencz, Eötvös 
Károlv, Illvés Bálint, Meskú László. X eres József, 
Haviár Dániel. Komjáthy Béla. Endrey Gyula. Vö­
rös János, Thaly Kálmán, Herman Ottó, Baky 
István, Mülek Lajos. Putnoky Mór, Pogránv József, 
Bornemisza István. Konkoly-Thege, József Madarász 
Imre, Lakatos Miklós, Kiss Albert, Babó Emil, 
Papp Elek, Isaák Dezső. Boda Vilmos, Matkovics 
Tivadar, Luby Géza, Slurman György. Szemere 
Huba, Tóth János, Beniczky Árpád, Tliold Dá­
niel stb.

Justh Gyula az értekezletet megnyitván, a jegyző­
könyv vezetésére Endrey Gyulát kt-rte jel s jelenti, 
hogy a mai értekezletről elmaradásukat Balogh 
János, Rigó Lajos és Beniczky Miksa kimentették. 
Napirend előtt előterjeszti még,hogy as.-pataki jogász­
egyesület a pártnak a zágrábi zászlósértés ügyében 
tanúsított hazafias magatartásáért köszönetét fejezi 
ki. A nagyváradi függetlenségi és 4S-as párt pedig 
hazafias tisztelettel a másik körrel leendő egyesü­
lésre kéri fel a párt tagjait. Az értekezlet mindkét 
átiratot köszönettel fogadja s megfelelő válasz­
adásra az elnökséget utasította.

Elnök előadja azután, hogy az értekezlet 
tulajdonképeni tárgyát az egyesülés ügyében kikül­
dött ötös bizottság jelentése képezi. E tekintetben 
mint az ötös bizottság egyik tagja előadja, hogy 
a pártkűr kiküldöttei a másik pártkör kiküldöttei­
vel az egyesülés ügyében két Ízben is tanácskoz­
tak s ezen közős tanácskozásaik kezdetén Kossuth 
Ferencz a következő határozati javaslatot terjesz­
tette elő:

„A függetlenségi és 48-as párt kijelenti, hogy 
mint eddig, ugv ezután is a politikai küzdtéren 
kizárólag elvi alapon csak elvekért fog küzdeni; 
egyedüli czélját az elvek diadala képezi.

A párt az 1884. évi programmot a maga 
egészében fentartja és ezt minden megalkuvás 
nélkül igyekszik megvalósítani.

A párt törekvése oda irányul, hogy az 1848. 
évi törvényhozás elveit az ott kifejezett szabad­
elvű irányban érvényre juttassa. A párt mint 
eddig, úgy ezentúl is küzdeni fog mindazon 
pártok és kormányok ellen, melyek az 1867. 
évi 12. törvényczikk, valamint az ország önálló­
ságát s önrendelkezési jogát sértő törvények 
fenntartását tűzték maguk elé, valamint azon 
pártok és mind oly törekvés ellen, melyek az 
1848. évi törvényhozás elveivel és szellemével 
ellenkező irányban haladnak.

A párt általában szabadságnak, szabad irányú 
haladásnak, a jogegyenlőségnek megvalósítására 
törekszik. Párttagok csak azok lehetnek, kik a 
párt programmjának, valamint a párt elveinek 
megfelelő határozatok ellen sem az országgyű­
lésen, sem a sajtóban, sem a közélet terén 
állást nem foglalnak.
Ezeknek kijelentése után a függetlenségi és 48-as 

párt határozatiig kimondja, hogy azokat, a kik 
ezen elveket vallják, párttagjainak tekinti és az 
itt körülírt elvek alapján kész a függetlenségi és 
48-as párt másik árnyalatával egyesülni, sőt az 
egyesülésre a haza, az elvek érdekében a függet­
lenségi és 48-as párt másik árnyalatát ezennel 
felhívja.

Kossuth Ferencz ezen határozati javaslatát, 
jelenti az elnök, mindkét pártkőr kiküldöttei 
egyhangúlag elfogadták és ugyanakkor a ha­
tározati javaslat elfogadása után Kossuth Ferencz 
előadta, hogy a mennyiben az ő czélja

az, hogy az egyesülés állandósága biztosíttassák, 
tekintettel arra," hogy egy politikai párt az egy­
házpolitikai törvények eltörlését irta zászlajára, 
azzal szemben a közösen elfogadott határozati javas­
lat miként lesz alkalmazandó, vagyis lehet-e a párt­
kor tagja az, a ki a revíziót retrográd hányban 
kívánja ?

Erre nézve oly közös megállapodás jött létre: 
„Hogy a kik az egyházpolitikai törvények eltör­
lését vagy reakezionárius irányban való módosítá­
sát kívánják, vagy ilyen törekvéseket támogatnak, 
a pártkör tagjai nem lehetnek.“ — Megjegyzi azon­
ban az elnök, hogy az utóbbi megállapodásnál a 
másik pártkör kiküldöttei közül ketten hiányoztak.

Ezek után bejelenti az elnök, hogy az egyesülés 
mily alakban leendő keresztülvitelére nézve a párt­
kor kiküldötteinek eredeti javaslata az volt, hogy 
mindkét pártkör feloszoljék és uj körhelyiséggel a 
párt újra alakuljon. Ezen javaslattal szemben a 
másik pártkor kiküldöttjei azon kívánságukat fe­
jezték ki, hogy az egyesült párt az ő klubbhelyi- 
ségüket fogadja cl. Erre azon közvetítő indít­
ványt tették a jelen pártértekezlet kiküldöttei, 
hogy mind a két pártkor éffiűke egy semleges 
helyre hívják össze pártkörük tagjait, s a közös 
értekezlet a két pártkűr elnökeinek közős elnök­
lete alatt a megállapított elvi alapon mondja ki 
az egyesülést alakultnak; teljesen újra válassza 
meg tisztikarát s a megválasztandó elnököt bízza 
meg. hogy megfelelő kórhelyiségről gondoskodjék.
A másik pártkor kiküldöttei erre nézve határozott 
nyilatkozatot nem tettek, de kijelentették, hogy ők 
ezen javaslatot pártkörük elé fogják terjeszteni.

Justh Gyula elnök ezekben megtévén előterjesz­
tését a kiküldött ötös bizottság eljárásáról, indítvá­
nyozza. hogy az ötös bizottság eljárásának helyeslő 
tudomásul vétele mellett határozatilag mondja ki 
a pártkőr, hogy az ötös bizottság előterjesztésében 
megfelelő pontokat elfogadja és azok alapján a 
közjogi ellenzék másik árnyalatával egyesülni kész, 
Indítványozza továbbá, hogy ezek alapján elvtársi 
bizalommal és barátsággal a másik pártkőr átira- 
tilag megkerestessék, hogy a közjogi ellenzék nagy 
czéljainak előmozdítása érdekében az egyesüléshez 
a fenti alapon hozzájáruljanak.

Az értekezlet általános éljenzéssel és helyeslés­
sel minden vita nélkül egyhangúlag elfogadja Justh 
Gvula indítványát.

*

A Justh Gyula elnöklete alatt álló függet­
lenségi és 4S-as párt értekezletén á párt 
egyhangúlag, lelkes éljenzéssel elfogadta a 
párt által kiküldött ötös bizottság javaslatát 
a függetlenségi és 4S-as párt két részének 
egyesülésére vonatkozólag.

Fentebb közöljük az említett javaslatot, 
és a pártértekezletnek szószerinti határoza­
tát, a melylyel a másik párttöredéket az 
egyesülésre felhívja.

Ezzel meg lett hazudtolva minden híresz­
telés. mintha a Justh által elnökölt töre­
dékben léteztek volna oly áramlatok, melyek 
a Kossuth Ferencz által kezdeményezett 
egyesítési mozgalomnak ellenszegülni akar­
tak volna.

A párt csak azt óhajtotta biztosítani, 
hogy ha az egyesülés megtörténik, az elvi 
alapokon történjék meg és véglegesen el 
legyen távolitva az a veszély, hogy az egye­
sült páti ismét szétszakadjon épen akkor, 
a mikor a párt egyöntetűségére legnagyobb 
szükség lesz, vagyis a bekövetkezendő vá­
lasztásoknál.

Kétségtelen tény az, hogy a néppárt, mely 
országszerte erősen szervezkedik, programm­
jának egyik sarkalatos pontjává fogja tenni 
az egyházpolitikai törvények revízióját.

E törvények végrehajtattak és vétek 
volna a hazafiság ellen az egyházpolitikai 
kérdéseket tenni újra a pártok közti küz­
delmek tengelyévé.

Nem lehet tehát abba belemenni, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt kebelébe örökö­
sen bele legyen ültetve a széthúzás csirája, 
úgy hogy a néppárt törekvéseit, mely 
jövő választásoknál bizonyosan előtérbe 
fog nyomulni, a pártnak egy része támo 
gatlmasá.
yfiíelyes és üdvös volt tehát Kossuthnak, 
Justhnak, Komjáthynak és Thalynak azon 
javaslata, hogy mondassák ki az, hogy nem 
lehetnek a pártnak tagjai azok, kik az egy­
házpolitikai törvényeket a szabadelvüséggel 
ellentétes irányban módosítani, vagy e tör­
vényeket egyáltalán eltörölni törekszenek/ 

Azon szempontból indultak ki a javaslók, 
hogy jobb a jövő választásoknál bizto­
san felhozandó kérdés felett most tisztába 
jönni, mint akkor vitatni meg azt, a mikor 
az egyesülendő pártok már egyesülve len 
nének és e kérdés felett ismét szétsza­
kadhatnának a legrosszabb időben.

Nekünk erős meggyőződésünk, hogy a 
függetlenségi pártoknak csakis a szabad- 
elvüség és a haladás terén lehet mozogni 
és állást foglalni és örömmel láttuk, hogy 
mind a két pártnak megbízottjai Kossutli 
Ferencznek ezt és a pártfegyelmet ezélzó 
javaslatát egyhangúlag, vita nélkül, el­
fogadták.

Reméljük, hogy az Ugron-párt be fogja 
látni akkor, a midőn a Justh által elnökölt 
rész egyhangúlag és lelkesedve ajánlja az 
egyesülést, hogy az egyházpolitikára vonat­
kozó kijelentés nem csak nem czéloz e 
kérdés felelevenítésére, de ellenkezőleg arra 
czéloz, hogy e kérdést többé a pártban 
fel ne lehessen hozni és ne szolgálhasson 
többé e kérdés a pártban szétrobbantási 
anyagul r

Az egyesülés vágya sugallja tehát a java­
solt kijelentést és nem az ellenkező; — az 
együttmaradhatásnak az óhaja és nem az 
egyesülés megnehezítésének viszketege.

A mi pedig a pártkörük helyiségét illeti, 
a Justh által elnökölt fél arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy egyik félnek sem 
szabad a másiktól azt kívánni, hogy bár­
mely oly engedményt tegyen, a mely az 
egyesülendő két párt közt a tökéletes egy­
formaságot és egyenlőséget megbontaná, 
nehogy némelyek helyes vagy helytelen 
érzékenysége érintessék.
,-Mi bízunk a másik pártnak hazafiságá- 

ban, hogy elfogadják a feléjük nyújtott ba­
ráti jobbot.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése aov. 28-án.

A magyar udvartartás kérdésével foglalkozott 
ma a ház. Az ülés iránt talán épen ezért igen 
nagy volt az érdeklődés. Bánffy miniszterelnök 
különben mindjárt az ülés elején homályos és 
közjogba ütköző kijelentést tett az udvartartásról 
ä ez a vitába dobott kő, — mint Nánássy Ödön 
mondd — késztette felszólalásra Ugrón Gábort, 
Eötvös Károlyt, gróf Apponyi Albertet, Horánszky 
Nándort és Beöthy Ákost, a kik mmdmegannyian 
megbotránkozásukat fejezték ki a miniszternők 
által mondottak felett. Különösen ingerülten és 
az ellenzék zajos tetszése mellett kritizálták a 
miniszterelnök téves felfogását Ugrón és Eötvös, 
a kik közül az utóbbi történeti visszapillantást 
vetve az udvartartás kérdésére, a leghatározottab­
ban követelte, hogy Bánffy visszavonja azt a ki­
jelentését, a mely szerint az udvartartás rendezése 
a korona joga volna.

Ma csak a kabinetiroda tételéig jutottak el. A 
vitát holnap délelőtt 10 órakor folytatják.

n.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Illyés Bálint, Molnár Antal és gróf Esz- 

terliázy Kálmán.
A kormány részéről jelen voltak: báró Bánffy 

Dezső, Lukács László, Darányi Ignácz, báró Jósika 
Samu és Josipovicli Imre.

Az ülés megnyitása után hitelesítik a múlt ülés jegyző­
könyvét.

Elnök: Bemutatom báró Perényi Péter képviselő 
levelét, melyben megrongált egészségének helyreállítása 
czéljáhól hat havi szabadságot kért.

A ház a kért szabadságot megadja.
Következett:

a költségvetés részletes tárgyalása
nevezetesen az I. füzet I. fejezet.

Királyi udvartartás.
Ne menyi Ambrus előadó röviden ismerteti az udvar­

tartás költségeit és a tételt elfogadásra ajánlotta. (He­
lyeslés jobbfelöl.)

Bánó József a nemzeti párt nevében önálló magyar 
udvartartást követel. Felszólítja a kormányt, hogy már a 
millennium első hónapjában nyújtson be törvénvjavasla­
tot a magyar udvartartásról, vagy ha ezt nem teszi, úgy 
azt a programmot minden esetre, minden részletében 
terjeszsze ide a ház elé, a mely programmból tudjuk 
meg, hogy ő felsége, mint magyar király és annak kör­
nyezete az udvartartásra nézve milyen szerepet fog ját­
szani az egész ezredéves ünnepély lefolyása alatt. A té­
telt különben készségesen megszavazza. (Élénk helyeslés 
balfelől.)

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök: T. ház! (Halljuk ! 
Halljuk!) Az előttem szólott képviselő ur hivatkozott 
Wekerle Sándor akkori pénzügyminiszternek 1892-ben 
tett nyilatkozatára, a mely szerint külső megjelenésében 
és érintkezésében szükséges, hogy az udvartartásnak nem­
zeti jellege itt biztosíttassák.

Wekerle nézetét a jelenlegi kormány is magáévá tette. 
Magamévá tettem magam is.

Ama nyilatkozat alapján az udvartartás kérdése is ren 
dezést nyert, a mennyiben közjogi szempontból ő felsé­
gének gondolom 1893-ban kelt elhatározásával tisztázva 
lett. (Helyeslés jobbfelől. Felkiáltások a bal- és szélső­
baloldalon : Hogy ?) Ha a képviselő ur nem tudja, nem 
tehetek róla. Közjogi szempontból rendezve lett. (Zaj és 
felkiáltásoka bal- és szélső baloldalon: Hogy? Elnök 
csenget.) Úgy az előző kormány, mint ezen kormány is 
kijelnntette. hogy a mi ő felségének belső udvartartását 
illeti, e tekintetben külön udvartartás felállításának sem 
szükségét, sem lehetőségét nem látja. (Derültség a bal- 
és szélső baloldalon.) Azonban igenis szükségét látja és 
lehetőségét annak, hogy ő felségének belső udvartartása 
itt Budapesten állandó képviselettel bírjon. Ily irányban 
való rendezéséről a kérdésnek nyilatkoztam és ily irány­
ban elfogadom, ha tetszik, tettem Ígéretet és bizto­
síthatom a t. képviselő urat, hogy az egy év, melyre 
lúvatkozott, nem fog eltelni, és már a kérdés rendezve 
lesz. (Helyeslés jobbfelől.)

Nánássy Ödön: Hangsúlyozza a magyar udvartartás 
szükségét és utal arra a királyi leiratra, a mely az ud­
vartartás közjogi funkezióiban elrendeli, hogy a királyt 

. csak magyar funkezionáriusok környezzék. Ezt örömmel 
vették pártkülönbség nélkül, azonban ez még nem ud­
vartartás. A mire nézve pedig még tárgyalások folynak, 
félő, hogy még inkább elrontják a dolgot, semhogy se­
gítenének rajta s az udvarlás továbbra is német marad. 
Az is aggodalomba ejti, hogy Bánffy akarja, hogy állam- 
jogi helyzetünk tükröződjék vissza az udvartartás külső 
megjelenéseiben s érintkezésben. Már most melyik állam- 
jogi helyzetet gondolja? A mostanit-e, a közösügyes 
államjogí helyzetet, vagy ázt-e, melynek lennie kellene, 
s a melynek alapja a független Magyarország ? Mert ha 
a közösügycst akarja kifejezésre juttatni, az udvartartás 
is vagy közös, vagy legalább vegyes lesz. 1867-ben e 
kérdést" az akkori bölcs törvényhozók oly időkre hagyták, 
a mikor az sikeresebbén lesz megoldható. Báníly azon­
ban be fogja fejezni e tárgyalásokat, de szóló attól tart, 
hogy e dolog vissza fogja" vetni a magyar udvartartás 
kérdését még egyszer, másik 2ü esztendőre. Azért a 
költő szavaival élve, fejezi be felszólalását: «Ti pedig a 
szent jelvénynek, ha, erőtök nem felel meg, mondom, 
békét hagyjátok!» (Élénk helyeslés és tetszés a szélső 
baloldalon.)

Ugrón Gábor: A miniszterelnök mintegy hivatalos 
akta megelőző keletére hivatkozva tette meg nyilatkoza­
tát, hogy annak különben is fogyatékos értelme még 
kevésbé megérthető legyen. (Derültség a szélső balol­
dalon.

Bánffynak azzal a megegyezésével szemben, hogy a 
külön magyar udvartartásnak szüksége fenn sem forog, 
kijelenti, hogy már a költségvetésben sem akként van 
czimezve, a mint azt az 1867 : XII. t.ez. 7. §-a mondja; 
mert a költségvetés is csak királyi udvartartásról szól, 
holott az 1867 -. XII. t. ez. világosan magyar királyi ud­
vartartást említ. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Midőn az 1867. Xfl. t. ez. meghozói e két tételre he­
lyezték az érvelés súlypontját, hogy »Magyarország ön­

állása,« »a magyar király magas fejedelmi tekintélye« 
akkor határozottan az a gondolat kellett, hogy lebegjen 
előttünk, hogy a magyar királyi udvartartás nem üres 
szót fog képezni, hanem valóságot fog nyerni (Lgy van) 
Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Nem is lelietett oly közjogismerő előtt, mint Deák Fe­
rencz, a kinek e törvény alkotásában az oroszlánrész 
jutott, a kérdés máskép felállítva, mert az udvartartásnak 
nemcsak magántermészete van : (Zaj a jobboldalon. Fel­
kiáltások a szélsőbaloldalon: Halljuk!) az udvartartás 
nemcsak a király kiszolgálására van hivatva, az udvartar- 
tartás a reprezentáczióhoz tartozik (Igaz ! I gy van a 
bal- és szélső baloldalon, i és ha a reprezentáczióhoz tar­
tozik, akkor az osztrák császár reprezentácziőja nem le­
het egy és ugyanaz a magyar király reprezentácziójá- 
vai, mert az osztrák császár hatalma egészen más. kü­
lön fejedelmi hatalmat képez, mint a magyar király ha­
talma. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Két külön fejedelmi hatalom van : az osztrák császári 
és a magyar királyi és a mely pillanatban ez a két feje­
delmi hatalom egygyé forrna, egyesülne külső nyuvánu- 
lásaiban is, miután már a személy ugyanaszonosságáuál 
fogva egyesítve van, akkor megszűnik az állam önállósága 
és önállóságának külső nyilvánulása. (Igaz! Ugv van ! a 
szélső baloldalon.)

A két különböző fejedelmi hatalom a két állam kü­
lönböző jogi fejlődéséből származott. Kettős állami létünk 
kifejezése, kell hogy a két különböző természetű feje­
delmi hatalomnak nemcsak belső természetében, de 
külső nyitvánulásaiban is jelentkezzék. (Igaz! Úgy van! 
a bal- és a szélső baloldalon) Egy állam, a mely a 
maga fejedelmi hatalmát, saját nemzeti létének rc-pre- 
zentácziójában és mintegy personiíicaliójában találja, mi­
dőn az a personifikáczió megjelenik más államokkal 
szemben, azon állam egységének, azon állam jellemző 
voltának, azon állam külön felismerhetőségének jellegével 
kell bírnia. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Ivánka Oszkár: Méltóztatott megérteni? (Felkiáltások 
a szélső baloldalon : Dehogy ! )

Ugrón Gábor Azonos a fejedelmi hatalomnak tulaj­
donosa Ausztriában és Madvarországban, de az az ud­
vartartás mintegy gyűjtőpont jelentkezik az uralkodóház 
részére. Az uralkodóház tagjai nálunk nem járnak köz­
iskolákba, hanem házi nevelésben részesülnek, a házi 
nevelés pedig, úgy lehet kifejezni, hogy udvari nevelés. 
Ha a magyar trón várományosai, a kik mind Magyar- 
ország trónjára juthatnak, csak udvari nevelésben része-, 
sülnek, akkor szükséges, hogy annak az udvarnak a 
szerkezete, annak az udvarnak a természete akkép legyen 
összeállítva, hogy már kiskorukban lássák azt, hogy itt 
két önálló állam van, a melynek kél külön fejedelmi 
hatalma van (Helyeslés a szélső baloldalon.) a melyet 
ők örökölhetnek együttesen, de azt csak a két államiság 
föntartása, a két államiság kiszolgálása melleit tarthat­
ják meg. (Elénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Az 
uralkodóház tagjai és a trón várományosai azonosak, de 
csak bizonyos határig, mert Magyarország a pragmatika 
sankezióban csak Károly. Lipót és József maradékainak 
kötötte le magát. Magyarországon a választási jog csak 
fel van függesztve, de nincs eltörölve. (Élénk helyeslés a 
szélső balon.) És ha a magyar királyi udvartartás és ezen 
udvartartáshoz tartozható császári és most királyi ház 
minisztere is azoknál az udvar körében lejátszó közjogi 
aktusoknál, mint a renuncziáczióknál, születésnél, halálo­
zásnál részt vesz, már csak azért is kell, hogy egy külön 
magyar udvartartás legyen, mert ránk nézve az uraiko ló 
ház tagjainak csak azon ausztriai főherczegek tekint­
hetők, a kik a magyar trónt valamikor örökölhetik, de 
azoknak, a kik a magyar trónra, mert sem Károlytói. 
sem Lipóitól, sem Józseftől nem származnak, öröklési 
joggal és igénnyel nem birnalc; azoknak nyilvántartása 
nem képez reánk nézve szükséget. (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

A miniszterelnöknek az a nyilatkozata, hogy a külügy­
miniszter, mint az uralkodóház minisztere az uralkodó- 
háznak csak magántermészetű ügyeit végzi el, a köz­
jogban való teljes járatlanságáról tesz tanúságot. Példá­
kat sorolt fül arra, hogy ezzel az állással fontos közjogi 
funkeziók járnak. Azután visszatért a magyar udvartar­
tás kérdésére. Más országban, ahol az alkotmányosság 
magszilárdult, mint Angliában, még az udvari személy­
zet kinevezése is miniszteri ellenőrzés mellett történik. 
Ott egy idegen követett sem fogadhat a király másképen, 
csak a miniszterek jelenlétében. Felolvasta Diocletianus 
császár egy nyilatkozatát. (Derültség jobbfelől.) Nem 
tudják, hogy ki "az ? — kérdi szónok. (Zajos derültség 
a szélső baloldalon.)

Beszédét igy fejezi be:
Hogy a magyar nemzet még ma is nemzetiségi bajok­

kal küzd, az onnan származik, hogy a magyar királynak 
nem volt udvartartása, a magyar királyi udvartartásban 
a nemzetiségi bujtogatók foglalhattak helyet századokon 
át, a helyett, hogy a magyar állam közjogainak, a 
magvar nemzet egységének, a magyar állam megszilár­
dulásának leltek volna ott tanácsosai és a magyar 
királytól, a kit vezérből emeltek királyi rangra a mi

pedig
nincs a király körül külön magyar udvartartás, 
a mely a lelkét, szivét számunkra megszerzi. Azért 
én elfogadom a tételt és a következő határozati javasla­
tot terjesztem he. (Éljenzés a szélsőbaloldalon.)

,A képviselőház utasítsa, a kormányt, hogy a 
magyar királyi udvartartás szervezetéről és 
hatásköréről terjeszszen elő örvényjavaslatot. 
(Hosszantartó élénk helyeslés, éljenzés és taps a szélső 
baloldalon.)

Gróf Apponyi Albert : Igazat ad Bánónak aljban, 
hogy a magyar udvartartást a millenniumra rendezni 
kell. Az a megoldás, hogy külön magyar udvartartás 
helyett a közös udvartartásnak budapesti expoziturája 
legyen, rosszabb a mostani állapotnál, nem felel meg a 
hatvanhetediki törvénynek és nem felel meg a magyar 
állam függetlenségének és a magyar király szuvereni­
tásának. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) 
Ez a megoldás nem juttatja kifejezésre a magyar király 
külön szuverenitását, hanem annak éppen ellenkezőjét. 
Ez a megoldás nem a magyar korona fényének, hanem 
a mi bekebelezésünknek, a mi önállóságunk tagadásá­
nak felel meg. (Élénk tetszés.) A kik a magyar udvar­
tartást nem önállóan, hanem fióküzlet módjára akarják 
berendezni, azok ellentétbe jutnak a hatvanhetediki ki­
egyezéssel ; újabb bizonyságát adják annak, hogy a ki­
egyezést fejlesztetni akarják.

Ha e téren semmi sem történik, végezte a szónok be­
szédét. akkor egyéb baj nincs, mint az, hogy a kérdés 
marad megoldatlanul jobb időkre és bár én ebbe sem 
tudok belenyugodni, de ezzel a helyzettel inkább meg­
tudok barátkozni, mint azzal, hogy oly megoldást terem­
tünk, mely valamely látszatot tár a nemzet elé, 
mely azonban, hogyha annak mélyére hatolunk, a 
nemzet önállóságának, a magyar korona önállóságának, 
a magyar korona fényének lealázását és megtagadását 
jelenti (Élénk tetszés balfelől.) E megoldás ellen, bármely 
alapon történjék is az, tiltakozva fogadom el e költség- 
vetési tételt. (Zajos tetszés és éljenzés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Fölényt Géza azt kérdezi a miniszterelnöktől: mily 
befolyást gyakorol a kormány (Mozgás és zaj a jobbol­
dalon. Halljuk! Halljuk ! a szélső baloldalon) az úgyne­
vezett marsall-biráskodás terén a királyi család tagjainak 
egymás között való és a királyi család tagjainak magyar 
alattvalókkal szemben felmerült vitás ügye lebonyolításá­
nál? mily befolyást gyakorol a marsali-biráskodással 
megbízott egyének kinevezésére, ügyvitelére, Ítélkezésére és 
ennek végrehajtására ? (Felkiáltások a szélső baloldalon : 
Halljuk a miniszterelnököt!)

Elnök: Csendet kérek!



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 29. 1859
Polónyi Géza: Nem tudatik válaszolni? (Zaj és 

felkiáltások a szélső baloldalon : Halljuk a miniszterel­
nököt 1)

Elnök: Szólásra senki sincsen feljegyezve. (Nagy zaj a 
bal és szélsőbaloldalon. (Felkiáltások. Hát a miniszterel­
nök.) Kérdem, kiválté még valaki szólam? (Nagy zaj 
és felkiáltások a bal- és szélső baloldalon: Halljuk a 
miniszterelnököt!) Ha tehát senki sem kíván szúlani, a 
vitát berekeszteni. (Nagy zaj.)

fcíi. Bánffy Dezső miniszterelnök: T. ház 1 Polónyi 
Géza képviselő ur kérdésére, méltóztassék megengedni a 
t ház, hogy ez alkalommal ne nyilatkozzam.

Polónyi Géza : Ejha! (Zaj a szélső baloldalén. Moz­
gás jobbfelől).

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök: Ne méltóztassék azt 
oly különösnek tartani, hogyha e kérdés, a mely kér­
désnek kétségtelenül nagy jelentősége van. egyszerűen 
ide dobva nem olyan, a melyre azomial felelni lehetne.

Polónyi Géza: Hát hova dobjam ? (Zaj a szélső 
baloldalon. Mozgás jobbfelöl.)

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök : Hogy milyen mérv­
ben foglalkozott az előző kormány akár a marsall-bi- 
ráskodás kérdésével, akár, hogy a kérdés rendezésében, 
avagy a magyar udvartartás kérdésével kapcsolatosan 
miként való rendezésére nézve mi a kormány állás­
pontja. lesz szerencsém még más alkalommal nyilatkozni. 
(Helyeslés jobbfelől.)

Kijelenti, hogy az 1867. éli törvényezikkben ott, 
a hol ki van mondva, hogy az udvartartás költségeinek 
megszavazása közös ügyet nem képez, még feltétlenül 
nem következik egy külön udvartartás felállítása. (Igaz ! 
l'gy van ! jobb felől. Ellenmondás a szélső baloldalon.)

A belső udvartartást illetőleg nyilatkoztam már — 
folytatja — és fentartom azt most is, hogy külön udvar­
tartásnak szüksége és lehetősége fenn sem forogván 
(Zaj a bal- és szélső baloldalon.) egyedül a mit rendezni 
kívánunk, az. hogy ő felsége belső udvartartása Buda- 
jjesten állandó képviselettel bírjon. Ez egy oly kérdés, 
melyet ő felsége elhatározásából rendezni látott szüksé­
gesnek és melyet rendezni fogunk, tekintet nélkül az 
ezredéves ünnepségre, minden körülmények között. Ezen 
kérdésnek rendezését tehát a korona jogának tartván, 
kérem a t. házat, a tétel elfogadására. (Nagy zaj a bal­
es szélső baloldalon. | Ugrón Gábor határozati javaslatát 
mellőzni kéri. (Élénk helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj 
a bal- és szélső baloldalon.)

A zárszó jogával él
Ugrón Gábor: Nagyon leahizd reánk nézve, hogy 

midón egy közjogi vita indul meg, abban Magyarország 
miniszterelnöke, mint a világosságtól megriadt egér, a 
legkisebb lyukon szalad el. (Élénk derültség a bal- és 
szélső baloldalon.) Azt mondja a miniszterelnök ur, hogy 
ő azl kívánja megtenni, a mit a megelőző kormány 
lett, mert annak programraját átvette, de hogy mi az: 
azt nem mondja meg. (Zaj a jobboldalon.) Nánássy 
Ödön t. barátom értelmezte ezt. de ez csak egy részle­
tére terjedt ki s én nem tudtam, hogyjküzjogi ismereté­
nek raktárát a L miniszterelnök ur Nánássy Ödön t. 
képviselő urnái tartja. (Derültség a szélső balon.) 
A miniszterelnökkel polemizál s a azt mondja:

Abszolút monavehák szolgái beszélhetnek ily nyelven. 
(Elénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) de Ma­
gyarország miniszterelnöke, kiben a magyar közjog ér­
zésének és tudásának jelen kell lennie, ily hangot nem 
használhat, ily hangon nem beszélhet, de ha ily hangot 
mégis megpróbál használni, szükséges, hogy a legszigo- 
: nub rendreutasításban részesüljön. (Igaz 1 Úgy van 1 a 
szélső baloldalon. Felkiáltások : Szégyen! Gyalázat I) 
Az országnak közhatalmait s azok gyakorlását törvény 
és alkotmány szabályozzák. A törvény és alkotmány vé­
delmezője és végrehajtója első sorban a kormány s attól 
tehát megvárhatjuk és megkívánhatjuk, hogy ilyen meg­
botránkoztató nyilatkozatokat elkerüljön. (Úgy van ! a 
szélső balon.)

Nekünk nem hivatal felállítása, nem hivatalnok kine­
vezése. hanem intézmény szervezése kell. Azt az intéz­
ményt pedig nem lehet törvényhozási akczió nélkül meg­
alkotni, mert annak, ha helyesen van felállítva, hatás­
körrel is kell bírnia (Úgy van! a baloldalon.) Hatás­
körének pedig az ország más hatóságának hatáskörével 
össze kell vágnia, hogy Így összemüködliessenek. (Elénk 
!: -iyeslés a szélső baloldalon.) Nincs meg sehol a külső 
udvartartás és nem is lehet, mert a király, a fejedelem 
egész udvartartása az ü királyi hatalmát reprezentálja és 
mert a királynak, a ki egy egész nemzetnek persouitiká-

czióját képezi, egész külső megjelenésében külön állami­
ság minden attribútumával képviselve kell lennie. (Élénk 
helyeslés a baloldalon.) Kérem méltóztassék határozati 
javaslatomat elfogadni. (Élénk helyeslés és éljenzés a 
szélső baloldalon.)

A tételt az egész ház elfogadja és a többség Ugrón 
határozati javaslatát elveti.

A kabinet-iroda.
A kővetkező tétel volt a király kabinetirodájának a 

költségei.
Beöthy Ákos hosszabban beszél a magyar udvartar­

tásról. Előadja, hogy Napóleon császárnak bukása után, 
mikor visszatértek a Bourbonok, a dynastiának és az 
akkori helyzetnek politikája a következő formulával lett 
jellemezve: a nemzetet királyivá kell tenni, a dynastiát 
pedig nemzetivé. Ezen vezéreszme volt az, a mely száza­
dokon és századokon keresztül Magyarországnak politi­
káját és magatartását úgy küzjogilag, mint politikailag 
vezérelte. Ma és más évek óta nem igy van. 
Mikor megtörtént az 1867-iki kiegyezés, a nemzet teljes 
joggal és reménynyel várta azt, hogy miután institu- 
álódott a magyar parlamenti kormány, miután a korona 
magyar tanácsadóktól van körülvéve, az átkos félreérté­
sek többé nem fognak történni. (Helyeslés balfelől.) De 
alaposan csalódtak, mert a koronának eddigi tanács­
adói nem tudták — fájdalom — megértetni azt, hogy 
a nemzet aspirácziói elsősorban a dinasztia erősítésére 
szolgálnak; (Helyeslés balfelől) nem tudták megérteni 
azt, hogy ebben az országban az egyedüli intézményes 
hatalom a korona legyen. Ezt tette — fájdalom — 
Magyarország minisztereinek és miniszterelnökeinek leg­
nagyobb része idáig és ha ezt tették azon embe­
rek, a kik igazán nagy képességgel és tehetséggel van­
nak felruházva, mit váljunk a mostani miniszterelnök 
úrtól, a ki minden fellépésében és nyilatkozatában nem 
úgy jelentkezik, mint a korona tanácsosa, mint a nem­
zet miniszterelnöke, hanem mint egy udvaroncz. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Polónyi Géza rövid felszólalása után beszélt
Eötvös Károly : A nemzet egyetlen képviselőjének 

sem engedheti meg azt, hogy mikor oly kijelentés tör­
ténik, a minő történt a miniszterelnök részéről, a mely 
kijelentés alkotmányunkat és törvényeinket tökéletesen 
hamis és valótlan színben tárja a korona és az ország 
elé és amely a jövendőre nézve alkotmányunk és törvé­
nyeink és közszabadságaink tekintetében veszedelmes, 
(Úgy van 1 a bal- és szélsőbalon.) akkor senkinek sem enged­
heti meg azt a jogot, hogy ily kijelentéssel szemben hall­
gasson és a nemzet jogainak védelmére azonnal ne sies­
sen. (Helyeslés. Ugv van ! a bal- és a szélső baloldalon.)

Bánffy azt mondta, hogy a királyi udvartartás ren­
dezése a korona joga. Már pedig oly állásban levő fér­
fiú, a minő állásban most ő van, a nemzet 
és a törvényhozás elolt ily kijelentést alkotmá­
nyunk egész történetének folyamában sohasem tett, 
soha tenni nem merészelt (Úgy van! a bal és szélső 
baloldalon.) Az 1867. évi XII. i. cz.-nél korábbi törvé­
nyeink, a melyek sem módosítva, sem eltörölve nincse­
nek. a magyar király udvartartásáról egész világossággal 
rendelkeznek. A törvények egész sorozata a királyi ud­
varhoz tartozó méltóságok, tisztek és közegek állásáról, 
hatásköréről, ténykedéséről stb. rerdclkeznek. Hivatkoz­
hatnék arra a törvényre, mely szerint a királyi udvar­
tartás tagjait csak is az ország törvényhozása vette 
he az ország bárói és törvényhozói közé; 
az 1686-ik törvényre, mely megszabja a magyar királyi 
udvar főtisztviselői számára még az országgyűlési ülés 
rendjét és egymásutánját is. De főleg egyetlen egyre hi­
vatkozik, a mely legutóbbi időkig változatlanul fennáll, 
noha igen gyakran, sőt hosszú ideig, legalább egészen 
híven végrehajtva nem lett.

Az 1 102-ik évi, 6-ik t.-cz.-ben világosan meg van 
mondva, hogy mindenkor, a mikor ö felsége Magyar- 
országban tartózkodik, összes tanácsosai, kanvzellárjai, 
udvari ti-:.‘viselői és kamarásainak, az udvarhoz tartozó 
minden magasabb és alacsonyabb fokú tisztviselőnek, 
még a szolgáknak is, tnagyarokuak kell lenniük, és azok 
más nemzetbeliek nem lehetnek. A király ezen törvény­
től eltéröleg az udvartartásra nézve csak akkor és olyan 
időre intézkedhetik, a mikor nem Magyarország területén 
tartózkodik. Ez a törvény érvényben van dicsőségesen 
uralkodó királyunknak ünnepélyes esküje következtében 
is. ellentétben vau a nemzet akaratánál fogva is. Egy 
dolog világos, fájdalom nagyon világos, és ez az, hogy 
e törvényt a korona gyönge, vagy hűtlen tanácsosok

előterjesztése következtében igen sokszor nem hajtotta 
végre. Nem egyszer szólaltak fel az országgyűlésen azért, 
hogy ezen törvény nincs kellően alkalmazva, de 
kifogás tétetett igen sokszor a tekintetben a korona részé­
ről, hogy ő felsége akadályozva van abban, hogy 
Magyarország területén lakjék, vagy tartózkodjék, 
a törvény pedig a királyi udvartartást csak az esetre 
szabja meg kizárólagosan magyarnak, ha a király maga 
itt tartózkodik. Kivált a múlt század folyamán és az ezt 
megelőző század folyamán e tekintetben nem egy traktus 
történt a korona és a nemzet közi A megoldás fájda­
lom többnyire íz volt, hogy a király nem tartózkodott 
Magyarország területén, tehát a magyar udvartartás fel­
állítása és fentartása a törvény szerint szoros értelemben 
szükségesnek nem mutatkozott

De az uralkodónak épen országos törvényeink értelmé­
ben — folytatja szónok — az év megfelelő részében 
Magyaiországon kell, vagy kellene tartózkodni és koronás 
királyunk sokkal többet tartózkodik itt mint elődei, sok­
kal többet mint a Habsburg-családbeli összes elődei 
együtt véve: a nemzet hálája és elismerése legyen érte. 
De ha csak egy óráig tartózkodik is, mást itt, mint 
magyar udvartartást nem vezethet alkotmányunk értel­
mében. Egyéb udvartartás a törvény világos megsértése. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.)

Ha arról van szó, hogy törvény és preezedeus és 
alkotmányjogi gyakorlat teljes hiányában a királyi udvar­
tartás a mi sajátságos osztrák közös viszonyunk mellett 
miként rendeztessék : akkor a miniszterelnöknek talán 
jogában lenne oly nézeten lenni, hogy e rendezésre 
nézve fentartja a korona jogát. De mikor fönnálló 
törvényről van szó, hogy az ország alkotmányának egy 
határozott törvényben kifejezett része, még pedig az al­
kotmány sarkalatos tételeinek egyik része, melyeken e 
nemzet önállósága és szabadsága alapszik, fennáll-e, 
vagy sem: akkor az ország semmiféle tisztviselőinek, de 
legkevésbé a miniszterelnök urnák meglevő törvényt 
tagadnia nem szabad. (Élénk helyeslés a szélső balolda­
lon.) S nem szabad a korona elé úgy állítani a kérdést, 
hogy ilyet nem a miniszterelnök ur, hanem a ház leg­
kisebb tagja is büntetlenül hirdethetett. (Élénk helyeslés 
a szélső Daloldalon.) Felszólaltam, hogy kimutassam 
először, hogy a multrg nézve fennálló törvényeinkre 
nézve a miniszterelnök ur tökéletes tévedésben van és 
másodszor, hogy a jövőre nézve e kijelentése alkotmá­
nyunk egy sarkalatos részére veszedelmes, mert legalább 
az állami intézkedések egy nagy terén a király absolut 
jogát, autokrata jogát hirdeti. Ebben pedig nh meg nem 
nyugodhatunk. (Élénk helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Beszédét igy végzi: Igen kérem a miniszterelnök urat, 
hogy igen gyorsan keressen alkalmat arra, hogy e kije­
lentést bármi módon kikorrigálja. Mert ha az ő tekintélye 
szenvedne is ez által csorbát — ámbár az ország alkot­
mányának igaz magyarázatához visszatérni sohasem csorba 
valakinek tekintélyén, hanem attól eltérni mindig súlyos 
csorba, de inkább az ö tekintélye szenvedjen csorbát, 
minthogy e házban büntetlenül ki lehessen jelenteni, 
hogy e nemzetnek a kir. udvartartáshoz joga nincs, e 
jog nem létezik s vagy azt magunk megtagadjuk, vagy 
annak megtagadására a koronát biztassuk. (Elénk helyes­
lés és tetszés a szélső baloldalon.)

Nánássy Ödön kijelenti, hogy addig, a mig e tétel 
alkotmányos formában nem fog a költségvetésbe felvé­
tetni, úgy a maga, mint elvbarátai nevében kijelentheti, 
hogy a költségvetés e tételét el nem fogadják. (Helyeslés 
a szélsőbalon.)

Elnök: Az ülést 5 perezre felfüggesztem.
Szünet után.

Elnök: Az ülést újra megnyitja.
Horváth Gynla történeti visszapillantást vet és 

konstatálja, hogy a Habsburgház alatt soha sem volt 
magyar udvartartás. Soha az a törvény végrehajtva 
úgy nem volt, a hogy az a nemzeti érzületnek megfelelt 
volna. Ha az az óhaj akár a dinasztia érdekeivel állana 
ellentétben, akár a királyi hatalmat csorbítaná, akkor 
értené, ha valaki ez ellen foglal állást De mikor év-év 
után ezen kérdést itt megvitatják és súlyos és keserű 
igazságok mondatnak el, ez sem a királyi tekintély eme­
lésére, sem a dinasztia érdekeinek megvédésére nem 
szolgál. (Igaz ! Úgy van ! balfelől és a középen.) Meggyő­
ződése és hite az,'hogy a királyi ház éső felsége iránt az 
teszi a legnagyobb szolgálatot, a ki ezt a kérdést oly 
megoldás elé viszi, mely egyfelől ő felségét, de másfelől 
a nemzetet is teljesen kielégíti. (Helyeslés balfelöl.)

A LEVELEK TITKA.
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IRTA: HERVZET PÁL.
FORDÍTOTTA: GYŰRŰI SZERÉNA.

A mi engem illet, el lennék ragadtatva a kelle­
mes itt-tartózkodás által, ha Munstein báró nem 
alkalmatlankodnék folyton tolakodó módon, a mit 
bizonyára nem engedne meg oly nővel szemben, 
kinek a férje is jelen van. *■

Különben elképzelheted, hogy távolléted minden 
őrömtől megfoszt. Nem akarlak izgatni azzal, hogy 
folytatom ez utálatos ember erkölcsi jellemzé­
sét, mialatt szolgálatod egy hétnél is tovább vesz 
még igénybe.

Bizd csak reám, hogy úgy bánjak vele, mint 
egy kutyával, mert tényleg az. Oly sérelmet kö­
vettem el rajta, hogy ebéd alatt egészen hango­
san vánkost kértem számára, hogy megtanulja a 
lábát illő helyen tartani.

Különben azt vettem észre, hogy sértegetéseimet 
szívesen fogadja.

Ma reggel De Caréannak szemére vetettem Mun­
stein jelenlétében, hogy felszólításának engedve, 
sétát tett vele La Haie-en-Indre-ig.

Igen sajnálatra méltó volna, ha ilyen fiatal em­
ber. a ki kifogástalan viseletét tanúsít az asszo­
nyokkal szemben, mint ez a Silvére herczeg a 
Munstemnal való érintkezés által elromlanék. Ha 
visszatérésedkor még itt lesz, — megemlítheted 
előtte, hogy mennybe dicsértem néked kifogás­
talan modorát, és kérlek légy iránta szívélyes és 
szeretetreméltó.

De Kerbors úrról csak jót mondhatok, öt a jövő 
télen mi is fogadhatjuk. Aurion úrral szemben nem 
szükséges a túlságos szívesség, mert egyelőre nem 
adatltok elő színdarabok

Több közölni valóm nincs kedves barátom, te­
hát befejezem számtalan szives üdvözlettel

Vanoche.
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HERCZEGNEK.
Sorrento. (Olaszország.)

Pontarmé kastély.
Chapelle srn* Esve-Indre et Loire.

Okt 22. 1892.
Drága atyám!

Örömmel értesítem önt, hogy czélom elérésének 
forduló pontján állok úgy, mint a hogy ön magas 
belátása szerint tanácslá, és a mint egy második 
döntő beszélgetésemből észreveszem, melyet Mun­
stein báróval éppen most folytattam.

Tegnap és ma együtt sétáltunk a réteken és 
mezőkön, a mely alkalommal sokáig beszélget­
tünk. — Az egész vidéket fehér csillogó zúzmara 
lepte be ; sietve lépkedtünk, a felhevült tüdő lé- 
k-kzetvételénél beállott pauzák éppen elegendők 
voltak arra. hogy szavaimat jól meggondoljam.

Az első napon a báró kezdte meg az ostromot, 
kijelentvén, hogy irigyli fiatal koromaL — Erre 
csodálkozva feleltem, — hogy lehetséges-e az, -— 
hogy van még valami a világon, a mit megiri­
gyelhet.

Azt felelte, hogy — társalgásunk e jelentékte­
len részét csak azért közlöm önnel atyám, hogy 
némi fogalmat nyújtsak ez ember jelleméről — 
azért szeretne fiatal lenni, hogy önmagáért szeres­
sék. Elpanaszolta, hogy óriási vagyona bb-tokában

nem bírja megkülönböztetni a vele szemben tanú­
sított őszinte érzelmeket a hamisaktól.

Magától értetődik, hogy nem használtam fel ez 
alkalmat azon vallomástételre, hogy leányát kész 
vagyok csupán személyéért szeretni. Ő folytatta; 
megmagyarázta, hogy igaz érzések keresése oly 
tapasztalatokat tett, hogy élénk érdeklődésének 
tárgya nem csak ellenséges indulattal, de még 
gyűlölettel is fordult feléje, — „Van egy kíván­
ság" — monda, a mit a raegöregedés sem bt ki 
belőlünk, s ez az, hogy c gyölgyeket bachansnök 
ruházatában szevetnök látni.

Arról lemondtam, bogy örömet szerezzek ne­
kik, ellenben a dühússégig sikerült őket boszan- 
tanom. Mindegy- nékem, akár a boldogság ragad 
egy szép teremtést magánkívül, akár a fájdalom— 
egyre megy: a fő, hogy magánkívül legyen. Egy 
dühtől reszkető teremtés, minden gyönyört pótol. 
„Csakhogy ily módon nehezebb egy szép asszony 

■birtokába jutni."
És mivel óvakodtam őt félbeszakítani, — foly­

tató : „Annyi bizonyos, hogy én az ön helyében 
minden asszonynyal szeretkezném, de óvakodnám 
a házasságtól."

Ebből azt következtetem, hogy védfal mögé 
bujt, a honnan nyugodtan bevárhatta támadáso­
mat ; egyszersmint eléggé nagylelkűen engedte 
meg, hogy további eljárásomnak a jobbik módját 
válaszszam.

Én minden túlbuzgóság nélkül, de mégis hatá­
rozottam feleltem, a házasság javára.

Erre oly megjegyzést tett, mintha Inkább kalan­
dok és a szabad szerelem iránt hitt volna fogé­
konynak. — Tekintetében, melylyel e mozdulatát 
kísérte, ellenséges pillantást véltem felfedezni; — 
világos, hogy egy bizonyos eljárásomra ezélzott, 
melyet ön tanácsolt nékem, drága atyám, s a 
mely által a véletlen ártatlanul tett Munstein ve- 
télytársává. Oly hangon kaczagtam e pont felett, 
hogy Munstein rögtön beláthatta, hogy komoly 
szándékú fiatal emberrel van dolga. — Rögtön jó 
kedvű lett, mert viselkedésemből láthatta, hogy 
terveit nem keresztezem.

Eire theoviákba bocsátkozott: hogy a társasá­
gok élén csak két hatalom van, melyeknek társa­
dalmi előnyeiknél fogva osztakozni kellene : előkelő 
születés és nagy vagyon. Megmaradt a mellett az 
állítása mellett, hogy a házasság isteni gondosko­
dás, mely alkalmat ád az arany és a czimer ra­
gyogásának egybeolvadására.

„Szükséges", — igy végzé szavait, hogy min­
denekelőtt közös érdek legyen a vezér; — úgy 
hiszem, ez’elegendő ok a házasságra. Nem ezen a 
nézeten van ön is ?

A kelcpcze nehézkes volt Munstein szemeivel, 
hogy úgy mondjam, erkölcsileg támadott meg, te­
kintetét, a jó akarat sajátságos kifejezésével, nyug­
taid rajtam. — Tehát azt feleltem, hogy nézetem 
szerint, ha már nem is szerelem a házasság fő- 
inditó oka, de mindenesetre szükséges a kölcsönös 
vonzalom.

A báró furcsa arezokat vágott. Most rajta volt 
a sor elismerni, hogy vallomásom fehér fonallal 
van összeférczelve. Rögtön elváltoztattam voná­
saimon a nagyonis tisztességes fiatal ember kife­
jezését, mely tán gyanús színben tűnt volna fel és 
kifejtettem előtte, hogy a szegényebb félnek nél­
külözhetetlen szüksége házasságát kölcsönös von­
zalom és megegyezésre alapítani, a mely nélkül 
csakhamar beállana n különválás testileg, lelkileg,

mely magával hozza a vagyon iránti jogok elkü­
lönítését.

Ez az érv Munsteinra szeinmellátható befolyást 
gyakorolt. Rendkívül praktikus ez az ember, kire 
a legforróbb hitre alapított bizonyítékok sem hat­
nak, a kinek intelligencziája mégis élénk fogé­
konyságot tanúsít a helyes időben alkalmazott 
érvelés iránt. Most, hogy kellő világításba helyez­
tem leánya házasságát, látszólag meg volt elé­
gedve ; — e gondolat erősen foglalkoztatja őt. 
valószínűleg a nélkül, hogy csak egy fél órácskát 
is szentelne reá komolyan.

Elképzelte magában, hogy valami nagyon os­
toba ember lesz Munstein kisasszony férje, a ki 
neje „értékét" nem fogja megbecsülni tudni. Igen 
érthető tehát, hogy lekötelező pillantással tisztelt 
meg, de tekintete elől szerényen sütöttem le sze­
meimet, mert olyanformán éreztem magam, mintha 
megegyeztünk volna abban, hogy nem én vagyok 
az az „ostoba emher."

Erre elkezdte a báró, leánya dics-himnuszát 
zengem, többször ismételve, hogy mennyire imádja 
öt. De ezt csupán csak azért, hogy a mennyiben 
a dicséret a túlzásba csapna át, az egésznek a 
„naivitás" látszatát kölcsönözze. — A legnagyobb 
tartózkodással hagytam helyben e demonstrálást. 
Ekkor bensőmben kezdett kutatni. Igen diskréten 
fejeztem ki azon való sajnálkozásomat, hogy csak 
igen felületes fogalmat alkothattam magamnak 
Flóra kisasszony felől, a mit irányomban tanúsí­
tott csekély jóakaratának köszönhetek. Ez arra az 
állításra késztette Munsteint, hogy én rendkívül 
megtetszettem a leányának; és hogy ellenke­
zőleg én vagyok az, a kit hasonló szemrehányások 
illetnek.

Erre feladatul hajmeresztő túlzással adtam elő 
a fiatal hölgyek azonban tanúsított viselkedése­
met, a mely a bárót arra késztette, hogy bizonyos 
kompromittáló figyelmességgel vádoljon, a mit — 
köszönet az ön jóságos tanácsáért — valahol egé­
szen más irányban alkalmaztam. Ellenfelem mégis 
kikerülte szavaim kijavítását — bizonyára vissza- 
tartá magát — a miből világosan láthattam, hogy 
leányának esetleges férjét nem szívesen keveri c 
kissé sikamlós dologba. — Ez atyai eljárás min­
den kétséget eloszlatott a felől, hogy a leány bi­
zalmasan vallott

Ezt az alapot vetettük meg az első reggeli 
beszélgetésünk folyamán.

Föltettem magamban, hogy a következő délután 
a fiatal leánynyal szemben egy adag figyelmessé­
get fogok tanúsítani Csakhogy az előre megálla­
pított mérték távolról sem volt elégséges. Minden 
látszat arra vall, hogy atyja, sétánk eredményéről 
reményteljes újságokat mesélt el neki, mert a mint 
a legkisebb előzékenységet mutattam, fölénynyel 
és nagylelkűséggel felelt, szinte túláradó élénkség­
gel akarván magát érdemessé és méltóvá tehetni, 
mindez az én részemről mindig nagyobb és na­
gyobb előzékenységet követelt

Majdnem egész nap csak önmagáról beszélt. — 
Feltárta előttem kiteijedt ismereteit az emberekről, 
tárgyakról, országokról és az operákróL Ismerem 
az összes kedves állatait és könyveit. — Idegen 
nyelvekben rendkívül jártas" Bárminő tetszéssze­
rinti tárgyról oly személy könnyedségével beszél, 
mint a ki biztos a felől, hogy a témát olaszul, 
angolul, vagy németül egyenlő biztossággal foly­
tathatja. Ez különben még eddig az egyedüli, a 
mit konstatálhatok mindabból, a mit tapasztaltam. 
Elég az hozzá, hogy a legelőnvesebb világításban

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök: Kijelenti, miszerint 
egyáltalában nem tapasztalta és kétségbe is vonja, hogy 
a "kabinetiroda egyáltalában túllépné bármikor is azon 
illetékességi kört, a mely őt megilleti, megilleti pedig 
úgy, mint 6 felségének egészen magánjellegű hivatalát, 
és ebből természetesen folyik az, (Zaj a szélső baloldalon. 
Felkiáltások: Dehogy magánhivatal! Halljuk ! Halljuk !) 
hogy semmi olyan kérdésben érvényesülési joga nincs, 
a hol politikai tanács tekintetében, a felelősség tudatában 
a kormány és Magyarországot illetőleg, a magyar kor­
mány, kell, hogy érvényesüljön. Nem fogadja el sem 
Eötvös, sem Horváth tanácsát.

Ugrón Zoltán: Javíthatatlan! (Derültség balfelől.)
Br. Bánffy Dezső: Az udvartartás kérdésének érde­

méhez természetesen nem is kívánok szólni, ezt azonban 
szükségesnek láttam elmondani. (Élénk helyeslés jobb­
felől nagy zaj a bal- és szélső baloldalon.)

Horánszky Nándor azt kérdi BánfTvtól, hogy miként 
értette azt, miszerint az udvartartás rendezése a korona 
joga. Tovább polemizálva kijelenti, hogy a kabinetiroda 
nem magánjellegű hivatal.

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök megjegyzi, hogy 
Horánszky féíremagyarázza a szavait, ez ezélzatosság és 
lehetetlen" helyzet teremtése. (Helyeslés jobfelől.)

Horánszky Nándor személyes kérdésben szólal fel. 
Tiltakozott az ellen, hogy valamit félremagyaráz.

Endrey Gynla röviden szól a tételhez és kijelenti, 
hogy az iroda költségeit nem szavazza meg.

Asbóth János: Ami a miniszterelnök azon nyilatko­
zatát illeti, hogy a kabinetiroda ő felségének magán­
hivatala, azzal nem érthet egyet. Ezt nem tekintjük ma- 
gánhivatalnak, hanem ő felsége személyes titkárságának.

Ugrón Gábor: Maguknak a kabineteknek is. hogyha 
ők az ország többségét képviselik, az ország többségének 
véleményét kell, hogy ű felsége előtt érvényre juttassák, 
érdekükben áll, hogy a közvetlen környezetben csak oly 
férfiak foglaljanak helyet, a kik ezen czéljuknak, ezen 
tevékenységüknek útjában nem állanak, hanem azt ki­
egészítik. (Helyeslés balfelől.)

Engedje meg a t. ház, de a kabinetirodának azon túl­
lépése, melyet a miniszterelnök ur tagad, de köztudo­
mású, hogy ő veszi magának azt a fáradtságot, hogy 
királyi válaszokat fogalmaz meg. melyek Magyarország 
területén mondatnak el, melyek közjogi aktust képeznek, 
politikai tendentiákat hirdetnek, az ország kormányzására, 
beligazgatására, néha a nemzetiségi kérdésnek vissza­
szorítása, néha pedig a magyar államiság kevéssé kidom- 
boritása által rendkívül befolyást gyakorolnak. Nekünk 
nem lehet megengedni, hogy a t. miniszter urak csak 
utólagosan vállalják el a felelősseget az ilyen nyilatko­
zatok fogalmazásáért. A kabinetiroda egyedül arra lehet 
hivatott, hogy azon ügyeket, melyek Magyarországból 
felterjesztetnek, referálja. Ha Magyarország ügyeinek 
referálásával vau megbízva, ha a magyar költség­
vetésbe egy tétel külön van beállítva, azt kér­
dem: miért van a királyi kabinetiroda alárendelve ő 
felsége kabinetirodájának, miért képezi annak csak 
egyik részét, miért nincs teljesen önállósítva ? Es ha ön­
állósítva nines, akkor része olyan testületnek, mely tes­
tület egyik részében nem a. magyar közéletből fejlődött 
ki, nem a magyar közfelfogás képviselője, nem a magyar 
közjog interpretálója.

A kabinetiroda, hogytia alkotmányos életet akarunk 
folytatni, nem állhat fenn másként, mint hogy lia azért 
a miniszter urak közül valaki felelős, és miután felelős, 
annak ellenőrzése alá is van vetve. Midőn őseink lStS-ban 
az 6 felsége személye körüli minisztert megalkották, ha­
táskörét részlesen körülírták, és abban a hatáskörben 
benfoglaltatik az, hogy az ő felsége személye körüli mi­
niszter nemcsak önmagában Magyarország ügyeit és érde­
keit képviseli ö felsége személye körül, midőn Ausztriá­
ban tartózkodik, hanem azt Ls reárutiázták, hogy folyton 
figyelemmel kisérje azon viszonyokat is, a melyek az 
örökös tartományokban előfordulnak, a midőn tehát ő 
felsége személye körébe, midőn az országban nem tar­
tózkodik, egy miniszter küldetett, legyenek meggyőződve, 
hogy azt őseink nemcsak azért tették, hogy nemességek 
megalkotása, érdemrendek osztása és rangfelemelések 
történhessenek, hanem azért, hogy ez az ország rangját 
méltóságát és állását ő felsége személye körül megőrizze. 
Az pedig cl nem tűrhető, hogy ő felsége közvetlen köze­
lében azok, a kik az ügyek elintézésére már állásuknál, 
alkalmaztatásuknál és azon helyzetüknél fogva, hogy 
mindennap a királyival érintkezhetnek és azon személyes 
befolyásuknál fogva, melyet ő felsége gondolkodására

mutatta be magát az ü sajátszerü légkörében, — 
mindazonáltal nem látszik még számomra helyet 
engedni a szivében.

Részemről tartózkodtam minden személyes ki­
tüntetéstől, nem annyira diskréezióból, mint inkább 
hiúságból, hogy magamat titokzatos homályba 
burkoljam.

Nem ön tanitott-e kedves atyám arra. hogy ez 
a leghathatósabb és legügyesebb divat. — Ön 
láthatja, atyám, hogy tanácsait egytöl-egyig meg­
fogadom.

Kiszámítottam a hatást, a mit elő fogok idézni 
abban az órában, a mikor mindegyikünk saját 
szobájába fog vonulni.

Igen valószínű, hogy mialatt ő ideális öltözéket 
vált, melynek kőltőiségét menyasszonyi jellege 
emeli, — igen gyakran jelenik meg kis fejecské­
jében az én alakom, mint titokzatos, regényes 
jelenség.

Annyi bizonyos, hogy az est bizalmasabban ta­
lált bennünket. — Nem akarom állítani, hogy lesz 
még idő, a mikor Flóra kisasszony és én — az 
ideális nézetek szerint — egy egészet képezünk ; 
biztosítalak azonban atyám, hogy tegnap este óta 
jelentékeny fordulat állott be köztünk. Az „én" 
helyébe, mely itt-ott megszakítva a nékem szánt 
„ön" által folyton ott lebegett partnerem ajkain, 
felszólításomra köztünk egy sokkal hasznosabb, 
előrehaladottabb, — bizalmasabb névmás lépett 
életbe: A mint az alkalom engedte, a „mi" szócs­
kát használtuk, . . . hogy „mi" a legkülönbözőbb 
dolgokban is egy nézeten vagyunk 1 . . . Hogy 
„mi" köztünk csak öt év különbség van! ... és 
több efféle.

A mi bennünket egymáshoz közelebb hozott, az 
a körülmény volt, hogy azt a bizonyos har­
madik személyt az ön főlszólitására belekevertem 
az ügyembe.

És a mit ez az utóbbi részemre nyújtott, azt 
Flóra kisasszonyért áldoztam fel.

Második értekezlem Munstekmal, tegnap nyert 
elintézést

Ez alkalommal én kerestem fel őt. — Nem re­
mélhetem, hogy még valaha ily kitűnő hangulat­
ban fogom találni az apát és leányát. Különben 
sem vagyok oly férfiú, hogy a mikor már kezem­
ben van, tartózkodásom által oly embert szalasz- 
szak el, — mint ez a báró, — a kihez naponkint 
érkeznek olyan táviratok, a melyekben elhívják 
innen.

Először is teljhatalmat kértem tőle, hogy leá­
nyának hódolatomat bármikor kifejezhessem. — 
Meg is engedte a legbiztatóbb és legvidámabb 
szavak kíséretében ésertésemre adta, hogy egyet­
ért a tulajdonképeni érdekelt féllel. — Tudtára 
adtam erre abbeli kívánságomat, hogy e nagy kér­
dést ön elé fogom teijesztcni és ön fog határozni 
jövőm felett.

Ezentúl csak a legnagyobb nyíltsággal kellett 
eljárnom és Munstein előtt helyzetemet a maga 
valóságában lelepleznem. E módszer sikerült. A 
báró minden nehézség nélkül vallotta be, hogy 
mennyit szánt a leányának. — Láttam, hogy a 
pénzügyek terén igen jól érzi magát; természetes 
különben, hogy ezekben otthonos legyen.

3Ieg akarom önt kímélni, atyám beszélgetésünk 
leírásától, mely anyagi érdekek körül forgott, a 
melyek iránt, a mint jól tudom, ön megvetéssel 
viseltetik.

Megelégszem tehát annyi közléssel, hogy Mun­
stein elhatározása kilátásba helyezi az ön kivánsá-

gyakorolhatnak, minden parlamentáris és kormányzási 
ellenőrzésen kivül álljanak. (Igaz 1 Úgy van! a bal- és
szélső baloldalon.) Azért én a kabinetiroda költségeit" 
ugv, a mint most előttünk állanak, nn-g nem szavazom” 
(Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök : Emlékeztetnem kell a L Lázat arra. tiogv az 
ülés végén a tegnapi határozat szerint Ivánka képviselő 
urnák interpelláczióját kell megtennie. Ezen tételhez 
vannak még felírva. Nein tudom, a következő képviselő 
ur röviden akar e nyilatkozni. (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Holnap! Holnap !) Azt tartom tehát, ho»v 
a tanácskozást, a holnapi ülésre kell halasztani, a meiv 
délelőtt 10 órkkor fog kezdődni, jelenleg pedig az inter- 
pellácziót legyen szives a ház meghallgatni. (Helyeslés) 

Az loterpelláozló.
Ivánka Oszkár rövid indokolás után a következő 

interpellácziót intézi a kereskedelemügyi miniszterhez •
Midőn az ezredéves orsz. kiállítás XIX. csoportbizott­

sága az általános szabályoktól, melyekben meg van 
állapítva, hogy bármely iparosnak a legdrágább hely 
négyzetméterenkint 8 forint, eltéröleg a malmokat ilie- 
tőleg azt határozta, tiogv azok nem térdij, hanem napi 
őrlés szerint métermáz=ánkint 3 frt lefizetése ellenében 
vehetnek csak részt a kiállításon; midőn ezen határozat 
az egész malomkiállitást a kartell malmoknak szol»ál. 
tatja ki, a velük ellentétes érdekű vidéki malmok rész- 
vételét majdnem lehetetlenné teszi. Midőn ezen több

íllapot megváltoztatása iránt, de mai napig érdekükben 
semmi intézkedé-s nem történt, kérdem a miniszter ural- 
1. Miért indul az ország összes molnárjait érdeklő iigveL 
ben egyedül a malom-egyesület informáczióin, — mely 
egyesület tudvalevőleg a részvény-malmok bú-telijének 
megtestesülése. 2. Miért akarja az igazi magyar molnár- 
ságot azoknak önként megadott, de visszautasított felvj. 
lágositásai daczára és kérése ellenére az ezredéves ünne­
pélyről — a fent leirt módon — kizárni. 3. A mennyi, 
ben pedig ezen szándékkal nem volna solidaris, tett-e 
vagy fog-e tenni oly intézkedést, melynek folytán lehe­
tővé váljék, hogy a vidéki malomipar úgy. mint az mis 
Iparágaknak biztosítva van, térdij fizetése alapján, a ki­
állításon részt vehessen ?

Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter megnyug­
tató válaszát úgy az interpelláló Ivánka Oszkár, mint 
a ház tudomásul vette.

Elnök az ülést bezárta.
Az ülés vége délután 1 óra 55 perczkor. 1

Budapest, november 28.
A függetlenségi és 48-as párt Ugron-frakezlója 

f. hó 30-án, azaz szombaton délután G órakor üllői-úti 
helyiségében értekezletet tart. Tárgy: az ötös bizottság 
jelentése az egyesülés ügyében.

A „Foia Popornlui“ bukaresti szubvencziója. 
Lapunk egyik közelebbi számában bukaresti tudósítónk 
értesítése alapján közöltük, hogy Filipeseu, Bukarest volt 
polgármestere védekezve a romám kormány lapjainak 
támadásai ellen, a ,Timpul“-ban kijelentette, hogy a 
polgármesteri hivatal úgynevezett hirdetési alapját nem 
költötte mind a volt konzervatív kormány lapjaira, mert 
abból még a magyarországi román nemzetiségi lapoknak 
is jultatott nagyobb összeget. Így magának a nagy­
szebeni »Foia Popornlui"-nak is 4000 frankot adott ez 
alapból. Lapunk e hire ösztönzésül szolgált a »Foia 
Popornlui« szerkesztőjének, hogy legutóbbi számában eg) 
Filipescuhoz intézett nyilt levelében ennek a 4000 Ir.mk 
nyi szubvencziót illető állításait határozottan visszauta­
sítsa. Filipeseu hivatkozik a főpolgármesteri számadád 
könyvekre, melyekből bárki is meggyőződhetik adatai 
igazságáról és a »Foia Poporuluic szerkesztője ezzel 
szemben a leghatározottabban kijelenti, hogy egy árva 
fillért sem kapott Filipescutól. Most már kettőjük között 
kinek van igaza ? Oly kérdés, mely Filipeseu her-öv-öt 
közelebbről érinti mindaddig, mig nem igazolja magái 
szemben a nagyszebeni román lap szerkesztőjének taga­
dásával.

gainak tcljesithetését abban a mértékben legalább, 
a mint az utóbbi időben ön kifejté előttem, es a 
min változtatni nem akarok többet; erre szava­
mat adom.

Kérem önt. küldjön posta-fordultával hozzám 
néhány sort Munstein báró részére, melyben meg­
kéri számomra leánya kezét. Mivel az ön levele 
körülbe'ül csak négy napon belül érkezhető: csak 
meg, ez pedig éppen a döntő pillanattal egy idő­
ben fog megtörténni.

Ne féljen attól, hogy Munstein a meghatározott 
összeg fejlesztésével — még ha esetleg egyenesen 
is intézne hozzá kérdést — önt terhelni Ingná. — 
Magam figyelmeztettem őt arra. hogy kímélje az 
ön gyengéd, túl finom érzelmeit; nem hBzem, 
hogy a legtávolabbról is vétene ellene. Önt nem 
fogják te hát untatni különféle anyagi formasá­
gokkal addig a röpke pillanatig, a mikor a .szer­
ződés alá kell Írnia a nevét.

Soraimat befejezem, drága atyám és a legna­
gyobb tisztelettel engedje, hogy kifejtsem ön előtt, 
miszerint nem a fiatal ember könnyelműsége az, a 
mi — tán a mint ön gondolja — nyakra-főre 
sietve megházasit.

(Folytatása következik.)

tfj Finom mérlegeli. A mechanika fejlettsé­
gét ugyancsak magas színvonalon tünteti föl, hogy 
most már vannak oly mérlegek is, melyeken egy 
milligramm tizezredrészél is meg lehet mérni s igy 
ha két teljesen egyenlő súlyú papírdarab közül az 
egyikre néhány betűt írunk, az lenyomja a mási­
kat. Természetes, hogy ezeket a mérlegeket ren­
desen üveg alatt tartják, mivel már a léghtizam 
avagy a légből leszálló porszemek is hatnak reá

rz. A franc.zia haditengeré*.zct Tyríaeutta.
Loekroy, az uj li-anczia tengerészeti miniszter, érde­
kes rendeletet adott ki. Bobin Albert par is: matróz 
verseivel a nevét kedveidé tette. Robinon. a ti 
Paris szalonjainak légkörében nem vesztett sem­
mit tehetségeiből, a melyekkel a természet bőven 
megáldotta, első pillanatra meglátszik, hogy tenge­
rész volt. A költőt, a ki verseiben a tengerész 
örömét és bánatát oly meghatóan tudta leimi. sa 
kinek verseit minden tengerész ismeri. Loekroy 
miniszter a trapezia tengerészeihez küldte, hogy 
ott Tyrtaeus módjára, tengerész társain a* 
ereibe nehéz mnnkájok közepette uj erőt önt­
sön. Ez mindenesetre az első eset, hogy hivatal­
ból neveznek ki valakit költőnek.

RÍ A kártyajátékról. A kártyákat állítólag 
a szaraczenok hozták Európába. Tény azonban, 
hogy Khinában, a hol a játékszenvedély mindig 
hatalmasan vdlt kifejlődve, már 2500 év előtt ját­
szották elefántcsont lapocskákra rajzolt kártyákkal. 

A Éhinai játékban Gi kártya van és sokban ha­
sonlít a sakhoz. Európáiban a monda szerint 1' • 
Károly számára találták fel ezt a játékot. A sze­
rencsétlen fejedelem búskomorságban szenvedett 
és ápolói, hogy szórakoztassák, lestelt lapokkal 
játszottak vele. Hogy melyik a legrégibb kártya­
játék, azt sem lehet megállapítani. A francziák, a 
kik Európában az elsőbbséget vindikáljak 
nak ezen a téren, a piquét mondják a legrégibb 
kártyajátéknak.
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A pártonklvüll képviselők kőre e Hungária 

szállóbeli klubbhelyiségükben ma d. u. 5 órakor Péchy 
Tamás elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen a párt 
összes tagjai részt vettek. Az elnök bejelentetle, hogy 
Tibád Antal, Bornemissza Lajos, Antunovics József és 
Kubina József a pártkörből kiléptek. Az értekezlet tudo­
másul veszi kilépésüket. Majd hosszas vita után, melyben 
a jelenlevők mindannyian resztvettek, elhatározták, hogy 
az indemnitást meg nem szavazzák és ez irányban a 
párt megbizásából a tárgyalás folyamán többen fel fog­
nak szólalni. Azon híresztelés, mintha a párt kötelékei­
ből többen is ki akarnának lépni, teljesen tendencziózus 
és alaptalan, mert a párt tagjai ma is tömören állnak 
tzon elvek mellett, melyek miatt pártjaikból kiléptek.
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Közéletünk.
0 Az a kérdés, hogy honnan származtak őseink, év­

századok óta foglalkoztatja nemcsak tudósainkat, de 
mindazokat, a kik magyaroknak vallják magokat. Hisz 
már IV. Béla követeket küldött az őshazába, s azóta se 
szűnt meg a vágy, megtudni, mely tájakon laktak 
eleink, micsoda jeles tetteket vittek végbe, előbb, sem­
mint a történet róluk megemlékezik, mikép éltek, kik 
voltak rokonaik, minő emlékeket hagytak maguk után.

És ez a vágy első pillanatra is jellemző valami. 
Európa többi népei is Ázsiából származtak. A gallok, a 
germánokíonnan származtak, a szlávság tömege hasonló­
képen. És mégis, a francziák nem kutatnak azok után 
a hősi tettek után, melyeket őseik még Ázsiában végbe 
vittek. A németek nem keresik ázsiai dicsőségüket. Mi 
pedig szorgalmasan kutatjuk Ázsia nagy térségeit. 
Mintha ebben a tényben is az a felfogás nyilatkoznék 
meg, hogy azok a többi népek jelentéktelen szerepet 
játszottak mindenesetre az ősi bölcső tájékain, a mely­
nek emlékezete fent nem maradhatott ; ellenben a mi 
őseink bizonyosan beírták nevűket a történelem könyvé­
nek lapjaira.

És lény. hogy bármely szempontból Ítéljük is meg 
Árpád hadait, egy nagy erőteljes, államalkotó tulajdonok­
kal bíró. intelligens és az életiskoláját kipróbált férfiakat 
kell látnunk azokban. Vadcsapatok nem valósították 
volna meg azokat a feladatokat, a melyek nekik sikerül­
tek. Czivilizáczióval kellett birniok, s kell, hogy e czi- 
vilizácziónak fenmaradtak legyen a nyomai. Az ország­
iás teendőiben jártasok voltak, kell, hogy e jártasságot 
előbb szerezték legyen, s hogy ennek fenmarailjon az 
emlékezete.

•
Gróf Zichy Jenő expedicziúja a legújabb, azok közül, 

melyek az ós haza felfedezését tűzték magok elébe czél 
gyanánt Az expediczió eredményei küzzébocsátva még 
nincsenek, s azok alapján nem képezhet még magának 
ítéletet a tudósvilág. De valami történt már eddig is. 
Gróf Zichy konferencziára hívta össze néhány nap előtt 
az ethnografiával foglalkozó legjelesebb tudósokat. A 
konferenczia Berlinben ülésezett, részt vett azon nem 
kisebb tekintély, mint Virchow, s maga Bastian foglalta 
el az elnöki széket. Legközelebb megfognak jelenni a 
jegyzőkönyvek, melyek a több napig tartó tanácskozások 
során fel lettek véve, s napvilágot fog látni e tudósok 
véleménye. A végeredmény oda megy ki, hogy se az 
Ugor-finn elmélet híveinek, se a török iskola szószólói­
nak nincs igazuk.

•
Itt csak azt a különös tényt akarom kiemelni, hogy a 

magyar tudósok pápaszemes világa milyen kicsinyes 
szempontok által vezetteti magát, mihelyt egy oly ember 
dolgairól és kutatásairól van szó, a ki a uzéh belső 
tagjai közé nem tartozik. Gróf Zichy Jenő munkásságát 
figyelmükre se méltatják, egyenesen abból a feltevésből 
indulnak ki, hogy kárba veszett dolog az egész, hogy is 
mondhatna okosat az, a ki a ezéhbe nem tartozik. Így 
Ítélték meg annak idején gróf Teleki Samu afrikai uta­
zását is. S mialatt a londoni földrajzi társaság nagy 
Ünnepélyességgel fogadta hazánkfiát, s nem volt Európá­
ban egyetlen tudós társaság, mely hasonló tárgyak mű­
velését tűzve ki czélul, ne üdvözölte volna visszaérke­
zése alkalmából, azalatt a magyar földrajzi társaság 
tudomásul se vette, hogy a nemes gróf elutazott s azután 
hazaérkezett

Panaszkodni szoktunk, hogy a magyar urak nem fog­
lalkoznak a tudománynyal, pedig külföldön épen azok 
a vagyonos emberek tesznek annak legnagyobb szolgá­
latot a kiknek független állásuk s vagyoni viszonyaik 
leginkább megengedik, hogy nagyobbszabásu müveket 
létesítsenek. De ha akad egy, a kit a tudomány utáni 
szomj magával ragad, azonnal feltámad az irigység, s a 
hiuskodók kicsinyessége elvágja előle a közelismeresnek 
bátorító helyeslését

*

Újabban, úgy látszik, uj világot fog vetni a mi őseink 
történetére is a babiloni romok között talált ékiratoknak
a megfejtése.

Kkaldea ősi lakói nemcsak a paloták falait írták tele, 
hanem azonfelül voltak könyveik is. De a könyveket 
nem papirosra írták, hanem iszapolt agyagba rótták 
bele. s az ilyen agyagot kiégették. Egyes példányok 
megmaradtak máig, még pedig oly állapotban, hogy 
azokat egy kalligrafus sem tudná szebben elkészíteni. A 
londoni múzeumnak egész gyűjteménye van ezekből az 
ókori szövegekből, s a berlini muzeum is néhány becses 
példányt őriz.

Tanulmányozva ezeket az emlékeket, kitűnt, hogy há­
rom különböző nyelven vannak azok írva. Az egyik 
nyelv a méd, a másik az ó-perzsa, a harmadik pedig 
a szuméri nyelv, melyet Babilónia legrégibb lakói be­
széltek.

Ez a szeméri nyelv határozottan árja természetű, 
nem kevés hasonlóságot mutat a magyarhoz. Nemcsak 
egyes szavai vannak, a melyek emlékeztetnek a ma­
gyarra (még pedig legalább is oly mértékben, mint a 
finn szavak), de a mellett a gramatika szabályai is meg­
egyeznek a magyarral.

Helyesen tennék tudósaink, ha ezzel a nyelvvel tüzete­
sen foglalkoznának.

Utoljára is kitalál sülni, hogy igaza volt a jó Horváth 
Istvánnak, a ki a magyaság számára foglalta le az 
ó-testamentum valamennyi hőseit, sőt Némátv Kálmán se 
járt olyan messze a valóságtól, mikor azt állítja, hogy a 
magyar az őskorban csak a tudósoknak és a bölcseknek 
volt a nyelve. Erről a szuméri nyelvről ugyanis tudva 
van már, hogy Krisztus előtt 1700 évvel nem volt már 
élőnyelv, de a babyloni papok még a Kr. e. VI. század­
ban is tanították az iskolákban.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A keleti bonyodalom.

Tepnap Erzerumban ismét zavargások voltak, a 
melyekben őt örményt megöltek, hetet pedig meg­
sebesítettek. E zavargások hire a konstantinápolyi 
diplomatákat nagyon kellemetlenül érintette és at­
tól tartanak, hogy a mészárlások megújulása nagy 
horderejű következményeket von maga után.

Szíriában és Palesztinában — mint egy londoni 
távirat jelenti — hatvanezer török katona van ősz- 
azegyüjtve állítólag azért, hogy elejét vegyék a

druzok felkelésének, akik Hauranban több török 
tisztet megölték. Általában azonban az a vélemény, 
hogy a katonák arra vannak rendelve, hogy egy 
esetleges vallásháborúban a keresztények ellen 
küzdjenek.

London, nov. 28.
A Reuter-ügynőkség jelenti Konstantinápolyból: 

Daczára az ígéretnek, melyet Teicfk pasa külügy­
miniszter Currie angol követ előtt tett, második 
állomáshajóra vonatkozó formánt még nem adták 
ki. Ez a kérdés több miniszteri értekezlet tárgyát 
képezte. A hatalmak a portának ama kérésére, 
hogy az állomáshajók szaporítására vonatkozó kö­
vetelésükkel hagyjanak tel, azt felelték, hogy nem 
látnak semmi okot arra, hogy követelésüktől el­
áll) anak.

A közerkölcsiség hanyatlása Spanyol- 
országban.

Néhány nappal ezelőtt Urbina, marquis de 
Cabrinnana a madridi parlamentben interpellácziót 
intézett a minisztériumhoz azok miatt a vissza­
élések miatt, a melyek a madridi kőzségtanács 
ügykezelésében tapasztalhatók s ettől a pillanattól 
kezdve ismét az egész közvélemény ezzel az 
Augias-istállóvol foglalkozik. Arról azonban min­
denki meg van győződve, hogy a kormány most 
sem fog semmit sem tenni, mint nem tett már 
évek óta. Az utolsó kísérletet, hogy ezeknek a 
hallatlan sikkasztásoknak, hamisításoknak, meg­
vesztegetéseknek vége vettessék, három évvel ez­
előtt tette Villaverde konzervatív miniszter. Meg­
hagyta ugyanis Datonak, második államtitkárjának, 
hogy vizsgálja meg a város közigazgatását, a mely 
ellen annyi panasz érkezik s Dato talált is annyi 
támpontot a fegyelmi eljárás megindítására, hogy 
ajánlatot tett Villaverdenek, helyezze a polgár- 
mestert és a községtanácsot vád alá. A polgár- 
mester azonban nem volt más, mint Bosch y 
Fustigueras, Romero Robledo barátja és Canovas 
del Castillo, az akkori miniszterelnök a vádat el­
ejtette. E miatt aztán Canovas del Castillo hirte­
len megbukott. Ma ismét ő a miniszterelnök, de a 
a kép nem ugyanaz, mert Romero Robledo most 
igazságügyi és vallásügyi miniszter, s Bosch köz­
oktatás és közmunkaügyi miniszter. így büntetik 
Spanyolországban a sikkasztúkat.

Cavaignac.
A franczia katonai körökben nagyon elkesere­

dett hangulat uralkodik a jelenlegi radikális kabi­
nettel szemben. Főleg pedig Cavaignac hadügymi­
niszter az. akivel nem tudnak megbékülni. Leg­
újabban Saussier tábornok, a leendő háborúban a 
franczia hadak fővezére, nyújtotta be a kérvényét 
Faure Felixnek, hogy visszavonulhasson a magán­
életbe. mert Cavaignac nagyon méltatlanul bánik 
vele. Faure tartván attól, hogy Saussier nyugdíjba 
vonulása, a kit egész Francziaország nélkülözhetet­
lennek tart, nagyon kedvezőtlen hangulatot ered­
ményezne, rábeszélte, hogy legalább az év végéig 
maradjon meg hivatalában. Saussier ebbe bele is 
egyezett abban a reményben, hogy újévre ezt a 
radikális minisztériumot már egy uj kabinet vált­
ja fel.

Árion kiadatása.
A franczia kormány el van tőkélve, hogy nem­

csak Árion, hanem Hercz Kornél kiadatását is 
fogja követelni. A radikális „Lanteme“ azonban 
azt mondja, hogy Francziaországban nemsokára 
nagy meglepetések fognak bekövetkezni. Az állí­
tólag majdnem koldusbotra jutott Arton, a ki 
maga fejezte ki azt az óhaját, hogy az ügyét mi­
nél előbb intézzék el, most egyszerre ismét sok 
pénzt kapott, s most már ügyvédet is fogadhat a 
védelmére s a kiadatása ellen minden eszközzel 
küzdhet vagy azt legalább is késleltetheti. Nagyon 
természetesen a Lanteme azt mondja, hogy az a 
104 chequard, a ki reszket, hogy Arton lajstromáról 
a neve a nyilvánosság elé kerülhet, rakta össze 
azt a pénzt, a mely most Arton kezei közt van, 
hogy azzal magának ügyvédet vegyen. Ezenkívül 
mindent elkövetnek, hogy a képviselőházban meg­
buktassák Bourgeoist és mininiszteriumát s ezzel 
úgy Arton, mint Hercz Kornél üldöztetésének véget 
vessenek.

A Gui-ügy az olasz parlamentben.
Megemlékeztünk már arról, hogy a tavaszszal 

végbement olasz képviselőválasztásoknál milyen 
komikus volt az, hogy Gui, a számvevőszék 
tanácsosa fellépett képviselőjelöltnek s hogy maga 
Crispi is exponálta magát érte és a vidéki prefek­
tusok mégis minden követ megmozdítottak meg­
buktatására. A prefektusok azzal védekeztek, hogy 
Gui daczára annak, hogy kormánypárti programmal 
lépett fel, mégis ellenzéki húrokat pengetett, tény­
leg azonban azért dolgoztak ellene, mert azt a 
mandátumot Pinelli, Crispi irodafőnöke akarta 
elnyerni. Az utolsó pillanatban úgy látszik Crispi 
meghiúsította a cselszövényeket, mert Gui mégis 
megválasztatott; ennek daczára azonban nem 
békült meg. Sőt nem volt nap, hogy a parlament 
folyosóin hangosan is kifejezést nem adott volna 
annak, hogy Crispi minő méltatlanul bánt vele. 
Előrelátható volt, hogy a dolgot egykor majd 
nyilvános ülésen is szóvá teszi, vagy szóvá téteti, 
s tényleg Barzilai tegnapelőtt a kormány belpoli­
tikájáról szólva, a szemébe vágta Crispinek, hogy 
valaki egy tiszteletreméltó férfiúnak 20000 lírát 
Ígért, ha nem reflektál a mandátumára. Crispi 
kérdezvén, hogy kik az illetők, Barzilai meg­
mondta, hogy Pinelli és Gui, s hogy Pinellinek a 
frosinonei alprefektus is kezére járt. Tegnap aztán 
maga Gui emelkedett fel s — mint lapunk mai 
számában már röviden jelentettük — az ügyet 
szóvá tette. Beszéde folyamán a kővetkezőket 
mondta: Az igaz ugyan, hogy pénzt Ígértek nekem, 
ha nem reflektálok a mandátumra, de ebben az 
aljasságban a frosinonei alprefektusnak része nincs. 
Kijelentem egyúttal azt ■ is, hogy abban az arczát- 
lan ajánlatban Crispi részt nem vett s politikai 
tekintetben ezután is hive marad.

Az olasz külügyminiszter a keleti hely­
zetről.

, Róma, nov. 28.
A képviselőház mai ülésén Blanc külügyminisz­

ter válaszolva a külpolitikára, nevezetesen a Kele­
ten követett politikára vonatkozó interpellácziókra, 
utalt előbbi nyilatkozatára, s a következőket mon­
dotta: Az örmény ügyekben folytatott tárgyalások 
első fázisa, a melyben csak Oroszország és Fran­
cziaország csatlakoztak Angliához a Törökország­
gal íolytatott hivatalos tárgyalásokban, befeje­
zést nyert azzal a hivatalos közléssel, melyet 
a porta successive a hat nagyhatalomnak 
tett a reformtervezetet illetőleg. A kővetkező s 
jelenlegi fázisban e hat nagyhatalom egyetértőleg 
arra törekszik, hogy a nyugalom helyreállítására 
alkalmas intézkedéseket a portával megállapítsák. 
Ez egyetértés, melyre mi szakadatlanul s nem 
eredmény nélkül törekedtünk, az európai béke 
biztosítását czélozza. Bizalmunkhoz, hogy a sze­
rencsés eredmény fenmarad, az a remény járul,

hogy a hatalmak egyetértése nem bizonyul hatály­
talannak a Keleten a helyzet javulására nézve. A 
képviselőház érteni fogja, hogy nem bocsátkoz­
hatom a hat nagyhatalom és Törökország közt 
függőben levő tárgyalások részleteibe.

Ellenben nem forog fenn akadály arra nézve, 
hogy felvilágosításokat adhassak. Az említett első 
időszak, mint mondám, le van zárva és a hatal­
mak egyetértése biztosítva van. Az idevonatkozó 
okmányokat a parlament elé kívánom teijeszteni, 
azonban a parlamentáris tárgyalásban ne lépjük 
át azt a határt, melyet a többi hatalmak lépésről- 
lépésre betartanak. Néhány táviratot fog felol­
vasni — folytatá a miniszter — a melyekből ki­
tűnik, hogy Olaszország őszinte óhaja volt, hogy 
Anglia, Orosz- és Francziaország akcziója elé ne 
gördítsen akadályokat és hogy Olaszország foly­
ton azon fáradozott, hogy a három hatalom ak­
cziója a hat hatalom egyetértésévé változzék át 
Az európai diplomáczia elismeri azt a törekvésün­
ket, hogy minden túlzás és bonyodalom ellen fog­
lalunk állást. Abszurd dolog Olaszországot azzal 
gyanúsítani, hogy külön ákezió felé hajlik, 
minthogy éppen Olaszország törekedett arra, 
hogy az európai hatalmak egyesülése létrejöjjön.

De ha a helyzet Európában, mely hála a hat 
nagyhatalom együttérzésének, még szilárdabb, mint 
valaha, jónak mondható: a keleten a török kor­
mány és Törökország viszonyában zavaros. A porta 
megjegyzéseket, sőt talán szemrehányásokat tesz 
a nagyhatalmaknak, melyekre támaszkodik ezután 
a végből, hogy a dolgokat halogassa, veszélyez­
tetve azt, hogy kielégíti a helyzetet. De a porta 
tévedne, ha azt hinné, hogy a helyzetet a múltra 
vonatkozó diplomacziai diskussiókkal meg lehet 
oldani, mig a jelenben borzasztó események történnek, 
melyek általános rémületet keltenek és a lappangó, 
bár pillanatnyilag elfojtott anarchiát megerősítik, 
melynek újabb kitörésének Európa nem maradhat 
tovább kitéve. Más időkben hasonló nehézségekhez, 
úgymond a miniszter, a menetelő zászlóaljak távoli 
zaja és a hatalmak jó viszonyára nézve veszélyes 
területi kérdések járultak. Jobb idők jele a béke 
általános szükségére, a polgári és vallási szabad­
ságra és a fejlődő autonómiákra nézve, hogy az 
összes hajórajok jelen vannak ama tengerekben, 
melyeknek kikötői nyílt kapui a czivilizácziónak és 
a jótékony befolyásnak ama sötét régiókra nézve, 
hol a vegyes népfajok még nem élvezik azokat a 
garancziákat, melyeket a porta és Európa Ígért 
nekik. A porta hibát követne el, ha a zavarokért 
való saját felelősségét tetézné azzal, hogy az állo­
máshajók oltalmát, mely a hatalmak béke-inten- 
czióit szolgálja, korlátozná.

Blanc beszédét ismételve tetszésnyilvánításokkal 
szakították félbe és a végén viharosan helyeselték.

AUSZTRIA.
A költségvetési bizottság ülése.

A bécsi képviselőház költségvetési bizottsága ma 
letárgyalta a közoktatási minisztérium költségveté­
sét. Bareuther és Manger képviselők határozati 
javaslatokat terjesztettek elő, hogy a cillii szlovén 
nyelvű algimnázium megszüntettessék, illetőleg oly 
helyre helyeztessék át, a hol a lakosság túlnyomó 
része szlovén nemzetiségű. A bizottság a javasla­
tokat elvetette.

Gráf Hohenwart.
Gróf Hohenwart, mint egy Lembergből érkezett 

távirat jelenti, vissza akart vonulni a magán­
életbe. Ennek az oka egyrészt az, hogy Dipaüli 
és társai kiváltak a Hohenwart-klubból és meg­
alapították Ausztriában a katholikus néppártot, 
másrészt pedig az, hogy az antiszemiták brutális 
támadásokat intéznek ellene. Gróf Hohenwart 
nemrég kihallgatáson is volt a királynál s elmondta 
neki a szándékát. A király állítólag sajnálkozását 
fejezte ki a felett, hog)- a Hohenwart-klub keresz­
tény konzervatív írakeziója kivált a klubból s kérte 
a grófot, hogy tartsa meg továbbra is a mandá­
tumát. Mindez a lembergi Przcglondban állt s hogy 
igaz-e, azért őt terheli a felelősség.

Galiczia uj minisztere.
Beavatott bécsi politikai körökben azt hiszik, 

hogy a király Galiczia számára ismét külön mi­
nisztert fog kinevezni s hogy már ki is van sze­
melve erre a méltóságra dr. Bittner osztályfőnök.

VIDÉK.
* A maros-tordamegyel függetlenségi párt ala­

kuló ülése. A maros-tordamegyei független párt ma 
délelőtt tartotta alakuló gyűlését. Elnök lett gróf Teleky 
Samu, alelnökök Szabó János, llyés Lajos, Deésy Zoltán. 
Jegyzők Csekmo Ferencz, Toivaly Benedek és Sántlia 
Albert. Jogtanácsosok Csongvay Lajos, Bodola Ferencz ; 
18 tagú tanács választása után az alakuló gyűlés az 
elnök éltetésével véget ért.

* Latkóczy Imre programmbeszéde. Latkóczy 
Imre államtitkár ma tartotta meg a stomfai kerületben 
a programmbeszédét, s daczára a néppárti vezérek 
agitácziójúnak mindenütt lelkesedéssel fogadták. A nép­
párti vezérek főleg az asszonyokra és a gyermekeire 
akartak hatni s azokat küldték tüntetni Latkóczy ellen. A 
hangulat nyugodt. Otocska pozsonyi ügyvéd, a néppárt 
jelöltje egy órával később szintén beutazta a kerületet.

* Képviselőjelölés a giralti kerületben. A giralti 
kerület választópolgárai — mint egy táviratunk jelenti 
— ma a Görgei István lemondásával megüresedett 
országgyűlési képviselői állásra Kőszegi Sándort jelölte 
szabadelvű párti programmal.

* Debreezen város közgyűlése. Debreczen város 
törvényhatósága ma tartotta meg novemberi rendes köz­
gyűlését, melyen a képviselők nagy számban jelentek 
meg. Kimondta a közgyűlés, hogy a királyi tábla a 
350,000 forintba került épületet az államnak ajándékozza. 
Elhatározza a közgyűlés, hogy az elfogadott terv szerint 
kétemeletes városházat építtet 353,000 forintért és hogy 
az építkezés azonnal megkezdessék. A város a fogyasz­
tási és italadókat évi 315.512 forintért kibérli. A szerző­
dés aláírását a közgyűlés jóváhagyta.

* A tisztnjltás Qyőrmegyében. Györmegye tör­
vényhatósági bizottsága mai rendkívüli közgyűlésén a 
tisztujitást deczember 23-ára tűzte ki. A választás álta­
lánosságban nem fog változást előidézni a tiszti karban. 
Lippay Géza alispán azonban nem akar többé jelöltnek 
fellépni, s helyette dr. Fischer Sándor főjegyző a jelölt. 
A néppárt Goda Béla volt nemzeti párti képviselőt 
lépteti fel. Deczember 2-án lesz ebben az ügyben gróf 
Laszberg főispánnál az előértekezlet.

* Temesvárról táviratozzak nekünk, hogy a vá­
rosi közgyűlésen elhatározták, hogy küldöttséget me­
nesztettek a kormányhoz a temesvár-lippai vasútvonal 
végleges engedélyezése tárgyában s hogy a város képvi­
selőjét, gróf Szapáry Gyulát szintén felkérik e közügy 
támogatására. Szapárynak ez ügyben követendő maga­
tartása elé Temesváron nagy érdeklődéssel tekintenek, 
mert választóival évek óta semmiféle érintkezése nem volt.

ÚJDONSÁGOK.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a küknek előfizetése november végén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt — kr
Negyedévre ....... 5 „ — „
Egy hóra......................................... 1 » 80 „
A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több 

fizetendő.

— Ax Egyetértés mai száma ismét a rendes 
teljedelemben jelent meg. A kiadótulajdonosok 
közt a sztrájk tartamára létrejött egyezséget több 
lap megszegvén, az Egyetértés sem tarthatja azt 
magára nézve továbbra kőtelezőnek, s így, miután 
a nyomdai technikai akadályokat is sikerült elhá­
rítanunk, mától fogva ismét a rendes terjedelem­
ben jelenik meg.

— Személyi hb'ek. A király ma este Lich- 
teneggből Bécsbe ideérkezett. —- Auguszta főher- 
czegnő, József Ágost főherczeg neje, tegnap este 
Brünnből Bécsbe érkezett és nemsokára tovább 
folytatta útját Münchenbe. — Báró Jósika Samu 
a király személye körüli miniszter tegnap este 
Becsből Budapestre utazott. — Gróf Taaffe állapota 
változatlanul nagyon aggasztó.— A király tegnap 'dél­
után Ferencz Szalvator főherczeg és gróf Paar kísére­
tében, Welszbe érkezett. A pályaudvaron semmi 
hivatalos fogadtatás nem volt, csupán Mária- Va­
léria föherczegnő volt jelen. — Erzsébet főher- 
czegnö, Stefánia özvegy trónörökösné leánya, ma 
Laxenburgból egész udvartartásával beköltözött 
Bécsbe. A föherczegnő a jövő héten veszi az első 
leczkét a lovaglásból. — Alfonzó spanyol herczeg 
és neje tegnap Gráczból Bécsbe érkeztek.

— A szedősztrájk* A szedők sztrájkénak talán 
csak egy ember örül a fővárosban. A Széchenyi-sétatér 
vendéglőse, a kinek helyiségeiben van a sztrájkolok fő­
hadiszállása. A máskor oly elhagyott sétatér fasorai közt 
munkás csoportok álldogálnak, tárgyalva a nap esemé­
nyeit. Ha valakinek eszébe jutott e csoportok vitatkozásait 
a sztrájk kezdetétől figyelemmel kísérni, úgy tisztán 
maga előtt láthatja a sztrájk lefolyását. Az első napok 
reményteljes arczait, a hangos jókedvet ma már gon­
dolkodó tekintetek váltják fel. Bent a vendéglő sötét, 
nagy termeiben teritetlen asztalok mellett egy-egy pohár 
sörrel a kezükben ülnek a vezérek, körülvéve híveiktől. 
Mindenki tud valami újságot. Külföldről érkezett nagy 
összegek lőrére egyszerre feltámad a hangos jókedv 
és ilyenkor a pinezérek alig győznek eleget tenni 
a parancsoknak. De aztán jön a czáfolat. Csak 
Ígértek ... Az Ígéret, a hiú remény, ez az, a mi 
e szegény embereket a sztrájkra ösztönözte. A sötét férfi­
kabátok közt itt-ott egy világos női ruha látszik. Sztráj­
koló munkásleányok ünneplő ruhája. Tollas kalapokkal 
jönnek el, vidáman beszélgetnek, hangos jókedvüket 
mindvégig megtartva. Az egyik sarokban egy öreg férfi 
fekszik a pádon, mellette nagy kendőben felesége áll, 
könyörgő arczczal. Csak a férfi szava hajlik, a mint 
komoran feleli: „hagyj békében, nincs.« De még mindig 
bíznak ügyük sikerében, biztosan remélve, hogy a sztrájk 
folytatásara külföldi elvtársaiktól segély fog érkezni. Ha 
fővezérük Silberberg belép, körülfogják és százan is 
kérdik jött-e, mennyi jött ? Silberberg pedig csak 
mosolyog és szónokol. Este felé mozgalmassá 
válik " a sztrájkolók tanyája. Tizen-huszan összeverődve 
tanácskoznak, hol töltsék" az estét. Egy része ott marad 
a főhadiszálláson, kártya- és koczkajátékkal töltve az 
időt. A fiatalság legnagyobb része pedig a nyomdák felé 
húzódik, hogy ama társaikat, a kik munkában vannak, a 
maguk részére hódítsák. Több ízben megesett már, hogy 
a sztrájkolók tettleg is bántalmazták a dolgozni . akaró 
szedőket s ezért a rendőrség minden nyomdát figyelemmel 
kisír. S mig a biztos állásukat könnyelműen elhagyott 
szedők az időt ily módon semmitevéssel hiú reményke­
déssel töltik, addig a nyomdatulajdonosok vidékről érkező 
erőkkel pótolják a hiányt, a mely, mint azt az immár 
ismét egész terjedelmükben megjelenő lapok bizonyítják, 
napról-napra kisebbedvén, egyszerre csak azt veszik majd 
észre a sztrájkolók, hogy a világ nélkülük is mozog.

— Ferencz Ferdinand föherczegről. Fe­
rencz Ferdinand főherczeg kedden utazott el Lussin- 
piccoloból a „Habsburg“ Lloyd-gőzösön Alexand­
riába. A hajón volt Jenő főherczeg is. A főherczeg 
elutazása alkalmával Lussinpiccolo városát ünne­
pélyesen feldíszítették.

— A pénzügyminiszter fogadási napja. A pénz­
ügyminiszter — a mint értesülünk — ezentúl hétfőn 
délután nem 3, hanem 4 ' órától kezdve ad általános 
kihallgatást.

— Az orosz trónörökös betegsége. György 
orosz trónörökös állapota — mint Pétervárról 
táviratozzak — reménytelen. A trónörökös tüdő­
sorvadása egyre rohamosabb haladást tesz, s az 
utóbbi időben a szívbetegség nyomai is mutatkoztak.

— A német császári család Abbáziában. A né­
met császár és családja, mint egy berlini távirat jelenti, 
az eddigi megállapodások szerint a tavasszal ismét felke­
resik Abbáziát, a hol már két ízben töltöttek kellemes 
napokat. A császári család ismét hosszabb ideig marad 
Abbáziában, a mit bizonyít az a körülmény is, hogy a 
német császári „Hohenzollern“ yacht parancsnoka, már 
utasítást kapott, hogy a jelzett időben yaclitjával az 
Abban zia melletti vizeketartózkodjék.

— Hírek a honvédmenházból. Legutóbb 
nyolez 48—49-iki honvédet vettek föl a bonvédmen- 
házba. Hét hely volt üresedésben. Az egyik hely azért 
volt üres, mert verekedés vétsége miatt az egyik honvé­
det elbocsátották. Ez a harmadik eset, hogy verekedés 
miatt kellett valakit a menházból kiküldeni.

— Vizbefult tudós. Ehlers Ottó távoli világrésze­
ken tett nagy utazásairól hires német Író, mint egy 
Auxlandból jött szűkszavú távirat jelenti, vizbefult. A 
fiatal tudóst, a ki Afrika legnagyobb részét is átutazta, 
Uj-Guinean keresztül való útjában érte a halálos sze­
rencsétlenség, a melynek részleteit még nem ősmerik. 
Kívüle még húsz bennszülött is a hullámokban lelte 
a halálát. Ehlers utinaplója és irományai is odavesztek.

— Viharok Oroszországban. Az utóbbi 
napokban Oroszország déli részein óriási szélvi­
harok dühöngtek, a melyek a Fekete-tenger több 
kikötőjét teljesen tönkretették. A viharoknak 
nyólezvan emberélet is áldozatul esett, a kár pe­
dig körülbelül negyven millió rubelre tehető.

— Hízó szállodák. A Vaskapu jövő évi megnyitásának 
ideje alatt — mint nekünk írják — a király és kísérete 
úszó szállodákban fog lakni. Orsóvá város tanácsa 
ugyanis elhatározta, hogy három nagy hajót fog kibé­
relni. Ezeket bebutorozva Orsóvá előtt kötik ki s azokban 
fogja az előkelő vendégsereget elhelyezni.

— Arton és Reinach bűntársa. Párisból 
táviratozzák nekünk, hogy ma sikerült Reinach 
soká keresett barátját és Arton ügynőkét: Souli- 
gon Artúrt, a ki egy barátnőjénél időzött, letar­
tóztatni. Egy szekrényben elrejtve megtalálták 
mindama checkek talonjait, a melyeket Souligon 
Reinach nevében szétosztott. Mintegy 30 képviselő 
összesen 100,000 frankot kapott. Ezzel a fogással 
az újabban megindított Panama-vizsgálat nagy 
lépést tett előre. Újabb leleplezések kikerülhetetle- 
nek. A Temps jelenti, hogy a Souligonnál talált 
checkekből egy képviselő neve se derül ki.

— László főherczeg emléktáblája. A -kis- 
jenői főherczegi uradalmakhoz tartozó erdőségek­
ben a szerencsétlen emlékű álgyai, erdőnek azon 
a helyén, a hol László főherczeg szerencsétlenül 
járt, emléktáblát helyeztek el, a melynek vörös 
márványlapjába a következő szavakatvésették be:
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NOVISSIMADIE.
Az emléktábla szövege magyarul így hangzik: 

„Tudom, hogy fel fog támadni az Ítélet napján.“
— Kinevezői. A belügyminiszter Hauszmann Alajos 

műegyetemi tanárt az 1870: X. t.-czikk alapján a fővá­
rosi közmunkák, tanácsának nevezte ki.

— A miniszter köszöneté. WTassics vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Popu Livius András czimzetes 
apátnak a lugosi g. kath. székes-káptalan olvasó kano­
nokának a lugosi egyházmegyéhez tartozó román gör. 
kath. tanuló ifjúság javára 3000 frt tőkével ösztöndij- 
alapiiványt tett, Ficzek Károly tb. kanonok és jákó- 
halmai plébánosnak, ki jász-jákóhalmai iskola részére 
újabban 200 frtot adományozott, és a lurkevei Népbank 
gazgatóságának, mely az ottaninépiskolák szegény tanulói­
nak ruházati, iskoláztatási és étkezési alapja javára 
együttvéve 57 frtot adományozott, őszinte elismerését és 
köszönetét nyilvánította.

— A laseenburgi kastélyból. Tudvalevő 
dolog, hogy Stefánia özvegy trónörökösné hosz- 
szabb idő óta énektanulmányokkal foglalkozik. 
A trónörökösné, a kinek kellemes csengő hangja van, 
elhatározta, hogy mielőtt beköltözik a bécsi Burg- 
ban berendezett lakosztályaiba, részt vesz Laxen- 
burgban egy vasárnapi misén és ott énekelni fog. 
A debut napját még nem határozták meg.

— Az ellenőrzési szemlék. Ma értek véget teljesen 
a fővárosban az ellenőrzési szemlék. A fővárosi katonai 
ügyosztály a jelentkezettekről most statisztikát fog össze­
állítani s fölterjeszti a honvédelmi miniszterhez.

— Szédelgés hamis bankjegyekkel. A bécsi állam- 
vasút pályaudvarának közelében néhány nappal ezelőtt 
egy bécsi kivándorlási irodának ügynöke, a ki egyúttal 
mint tolmács is működik, egy magyar paraszt ruhába 
öltözött embert vett észre, a ki tétovázva járkált fel és 
alá a pályaudvar környékén. A tolmács felajánlotta neki 
a szolgálatát. A paraszt erre megkérdezte tőle az utat 
Margaretlienbe, a melyet a tolmács meg is mutatott neki 
és egyúttal átadta névjegyét arra az esetre, ha szüksége 
volna a szolgálatára. Néhány nappal ezután a paraszt 
megjelent a tolmács lakásán és jövedelmező üzletet 
ajánlott neki. A paraszt ugyanis elmondotta, hogy 
ő Zentán két gazdag földmlvesnek tudtára adta, 
hogy egy bécsi ösmeröse révén nagymennyiségű 
osztrák bankjegy birtokába jutott, a mely olyan híven 
van utánozva, hogy a leggyakorlottabb szem sem tudja 
azokat a valódiaktól megkülönböztetni. Ha tehát azokat 
át akarják venni, úgy ő olcsón átadja nekik. A 
két paraszt lépre ment és előzetes költségekre neki már 
át is adtak 950 forintot. Ha tehát a tolmács hajlandó 
a két paraszttal szemben, a kik nemsokára feljönnek 
hozzá, a hamis bankjegygyártó társaság főnökét játszani, 
úgy könynyen kereshet néhány száz forintot. A tolmács 
szinleg beleegyezett az üzletbe, mire a paraszt, a ki 
Terczely Bélának nevezte magái, eltávozott azzal az 
Ígérettel, hogy néhány nap múlva ismét felkeresi a két 
zentai emberrel. Tegnap a tolmács csakugyan , kapott 
táviratot Zentárói, a melyben Terczely értesíti, hogy 
másnap érkezik a két zentai emberrel. A táviratot a 
tolmács a rendőrségnek adta át, a melynek emberei 
tegnap Terczelyt, a ki Pezarsky Marco nevű paraszttal 
meg is érkezett, letartóztatták. A két ember kihallga­
tásán tagadta a terhökre rótt cselekményt, folyton csak 
azt hangoztatják, hogy Bécsbe való feljövetelüknek nem 
volt más czélja, csak az, hogy szórakozzanak.

— Éhes ember merénylete. Műdlingben tegnap 
az utczán fényes nappal vakmerő támadás történt. Egy 
Schleicher Mária nevű asszony ebedet akart vinni a 
férjének, a ki egy gyárban dolgozott, s mikor egy 
mellékutczába befordult, egy elzüllött kinézésű ember 
állta útját:

— Éhes vagyok — úgy mondá — adjon busz kraj- 
czárt kenyérre.

— Nincs pénzem — feleié sajnálkozva az asszony.
— Ha nincs, akkor pusztulj el te is, mint én — fe­

lelte a csavargó s mellen ragadva az asszonyt, fojtogatni 
kezdte. E pillanatban a közeli rézmüvesgyárból mun­
kások siettek a megtámadott asszony védelmére, mire a 
támadó megfutamodott s nem is tudták utolérni.

— Apácza és plébános. Párisban nagy feltűnést 
keltett a napokban egy volt apácza és egy plébános 
elfogatása, a melynek részleteiről és előzményeiről a 
következőket Írják Párisból: Egy Bremand nevű leány 
körülbelül egy évvel ezelőtt kilépett egy apácza-zárdábói 
s egy előkelő hölgynek társalkodónőjévé lett. Október 
elején ezt az alkalmazását is feladta s mikor eltávozott, 
az illető urkölgy, a kinél alkalmazásban volt, fölfedezte, 
hogy 25,000 frankra rugó értékpapírjai eltűntek. Elt-in- 
tó-n nem gyanakodott a társalkodónőre, de csakhamar 
megtudta a valót. Levelet kapott ugyanis Donai faluból 
az odavaló plébánostól, a melyben a pap tudtára adta 
neki, hogy 7500 frankért visszakaphatja az értékpapír­
jait. A levelet az urhölgy a rendőrségnek adta át, a 
mely házkutatást tartott, s akkor kiderült, hogy az apá­
cza, a ki a plébánost nem is ösmerte, közbenjárásra 
kérte föl, jutalmat ígérve neki, ha a lopott értékpapírokért 
pénzt tud szerezni. Mikor a rendőrük megjelentek a 
plébánián, a pap így szólt:

— Önöket B. asszony küldi ugyebár az értékpapí­
rokért ?

— Igen.
— Elhozták a 7500 frankot?
A rendőrök észrevették a pap naivitását ée szm a kér­

désre is igenlőleg válaszoltak, mire a plébános átadta 
nekik az értékpapírokat. Nemsokára azután őt is, az apá- 
czát is letartóztatták.

— Kórházak karáoionya. Mint az előző években. 
Úgy ez idén is megtartja a szamaritánus egylet a kór­
házak karácsonyát. Az egyesületnek előkelő hölgytagjai 
fáradoznak az ügy érdekében, s ők is osztják ki kará­
csony estéjén a kórházak betegei között a külömbüző 
ajándékokat. A bevásárlásokat az egyesület ma meg­
kezdte.

— Egyházi kinevezés. A király a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére Juhász György 
makói esperes-lelkészt a nagyváradi gör. szert. kath. szé­
kes-káptalanban iskolás-kanonokká tagjává nevezte ki.

— „Polka hongroise.“ A bécsiek egyik kedvelt 
tánezmestere Rabensteiner, a magyarok iránt érzett 
rokonszenvét, a maga módja szerint is kifejezni óhajt­
ván, uj polkát szerzett, a melyet a millenniumra való 
tekintettel «polka hongroise»-nek nevezett el. Az uj tán- 
ezot Rabensteiner szerint, a következő módon tánczolják. 
A hölgy, tánczosával egy polka francaise lépést, majd 
egy csárdáslépést tesz, ezután a tánezoló pár helyet cse­
rél és ismét egy polka francaise és csárdáslépést tesz. A 
tánezos ezután tánczosnőjével megfordul. Ez a technikája 
az uj táncznak, a mely azután átmegy polonaisebe és 
végződik egy bájos komplimenttel. Rabensteiner már 
Plasser lipcsei zenemüvészszel eredeti zenét kompon ál­
tatott az uj körtánezhoz, a melyet szerzője a téli elite 
bálokon akar bemutatni.
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— Petfífl-xsoba. A magyar tud. akadémiában 

mostanában azon fáradoznak, hogy egy Petöfi-szo- 
bát rendezzenek be, a melyben valamennyi reliqüiát 
egyesítenének, a melyet egyesek és társulatok Őriz­
nek. Szem a Tamástól, a Petőfi-társaság titkárjától 
erre vonatkozólag a kővetkező sorokat kaptuk: 
,A magyar tudományos akadémia föladatául tűzik 
ki egy Petőfi-szoba berendezését. Nem tudom, hogy 
a nemzeti rnuzeum hajlandó volna-e Petőfi kéz­
iratait átengedni a külön kis Petőfi-muzeum szá­
mára ; annyi azonban tény, hogy a Petőfi-társaság 
már régóta érzi a hiányát egy olyan nyilvános 
helyiségnek, a hol a nagy költő ereklyéit: kézira­
tait, levelezéseit, arczképeit, műveinek első kiadá­
sait, a külömbözö nyelvű fordításokat s a költő 
kedvelt karosszékét — az érdeklődő nagy közön­
ség számára is megközelíthetővé tehetné. Ha az 
akadémia ez ereklyék megőrizésére hajlandó volna 
palotájában valamely e czélra alkalmas és biztos 
helyiséget kijelölni: a Petőfi-társaság bizonyára egy 
perczig sem vonakodnék, hogy a legnagyobb ma­
gyar költő emléktárgyait letétemenyi;épen ottan elhe­
lyezze, sőt időről-időre azok szaporításáról is 
gondoskodnék.2

— A rendőri hiúság áldozata. Az olasz rendőrség 
nem a legjobb hírnévnek örvend s azt a legutóbbi eset, 
mely Ismolában történt, bizonyára nem fogja megjavítani. 
Egy odavaló ezredesnek eltűnt 4500 lírára rugó taka­
rékpénztári könyvecskéje. Azt hitte, hogy a cselédei lop­
ták el és jelentést tett a rendőrségnél. Négy rendőr 
házkutatást tartott s csakugyan megtalálták a könyvecs­
két az ezredes fiókjában, a hová véletlenül jutott. De 
hogy úgy tüntessék föl a dolgot, mintha bűntényt fe­
deztek volna 1Ö1, a takarékpénztári könyvecskét elrejtet­
ték a cselédszobában és azt állitoUák, hogy ott taláJták 
meg. Erre az egyik cseléd leányt letartóztatták. A szegény 
leány. a kinek Éárica Kamii a neve, menyre-íöldre 
i-k(időzött, hogy ártatlan, de hiába volt. mert a gaz
l. ndorök az ö kosarába rejtették a könyvecskét. Végre 
a/, egyik rendőr maga vallotta be a tettet, mert a lelki­
eméi vt bántotta. Az ártatlan leányt rögtön elbocsátottak, 
if* a rendőrök hűvösre kerültek.

— Hol szeretne Mascagni élnL A Cavalleria 
Kusticana géniül is szerzőjétől Mascagnitól. a ki most a 
berlini közönség előtt aratja darabjai eldirigálásával a 
babérokat, a napokban a szintén Berlinben időző nagy- 
évű angol zeneszerző Suliivá fi Artur megkérdezte, 
hogy melyik nagy városban szeretne élni? A maestró a 
kérdésre igy felelt: Délelőtt 9 órától 11-ig Londonban,
11-től délután 5-ig Parisban. 5-től 7-ig Bécsben, 7-töl 
10-ig Budapesten, és 10 óra után Berlinben. Hogy 
azután az említett órák alatt melyek azok a dolgok, a 
.nelyek cgy-egy városban a maestró életét olyan kedvessé 
eszik, azt Mascagni elhallgatta.

— A párisi tőzsdederout áldozata. Az a hatal­
mas derout. a mely a múlt hetekben az európai metropo- 

'"k börzéin uralkodott, ugyancsak sok embert juttatott 
k* idusbotra. A párisi tőzsdén is óriási árfolyamhanyatlá- 
uk történtek, és ezek hozták Elie Leont. a párisi török 

'okonzult. a tőzsde egyik legösmerttbb alakját, abba a 
kellemetlen helyzetbe, hogy kötelezettségeinek teljesítésére 
moratóriumot kérjen. Leon török származású ember. 
Mintegy húsz évvel ezelőtt szegényen költözött Parisba. 
Természeténél fogva hausier volt. a mint ezt a börzén 
•i-vvxik. a közönséges életben azonban optimistának
m. -..adjak. 0 volt az első, aki 18^9-ben felismerte, hogy

írunczia járad-’-k. a többi állampapírokhoz viszonyítva
n alacsony árfolyamon áll. Addig operált a tőzsdén,

’ : e sikerült neki erről a világot meggy«izni. ugv hogy a 
■ advk aránylag rövid idő alatt 180-iól 100-ra emelke­

dő;. Ezzel a szerencsés spckulárzióval vetette meg alap­
jai Leon roppant vagyonának, a melyet a derout előtt 
• nirnincz millióra becsültek. Rövid idő alatt a tőzsde

— yik legbefolyásosabb egyénisége volt. Nyugtalanító pofi­
kat híreknél, ö volt az első. ki nagyobb vásárlásokkal

börze hangulatát megváltoztatni igyekezett, és igy 
-"k'zor igazán jótékony hatással volt a börzére. Különö- 
>- n a török értékek 'csoport ja talált bonne gy akori kisv- 
-.tőre. A legutolsó derout Lconnak, a ki mindig haussier 
volt, húsz milliójába került Miután egyideig hasztalan 
próbálkozott óriási hausse-engagemcntjaitól megszaba- 
hülni. Rotliscliild és mások segítségére siettek és átvették 
•zokat. További kalamitások aligha érik Leont. a ki a 

különbözetek kiűzetése után még mindig rendelkezni fog 
néhány millióval. Leon egyike azon párisi börzcspekulán- 
oknak, a kik nem tartoznak Paris ösmert alakj;ű közé. 

Házas ember és a bois de Boulogne egyik szép csendes 
' hajában lakik. A villa a hatvanas években Schm id- r 
k .'asszonyé, az Offenbach operettek ünnepelt dívájáé* 
volt. A török főkonzulátust Lton csak néhány hónappal 
ezelőtt kapta meg.

— Ego hajó. A Lioyd-hoz Bostonból érkezett táv­
irat szerint a bamburg-amerikai gőzhajó-társaság .Gali- 
•-Ziac nevű hajója égő rakománynyal érkezett a bostoni 
kikötőbe. A tüzet a kikötőién eloltották. A rakomány 
és a hajó nagyon megsérült.

T Értekezlet a kultuszminisztériumban. A fogor­
vosi kiképzés és gyakorlat rendezése tárgyában e hó 55-én a 
kultuszminisztériumban Zsilinszky államtitkár, majd 
Wlassies miuisztf.-r elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
melyen a kultuszminisztérium részéről dr. Tóth Lajos, 
>/.qigalattételre berendelt egyetemi tanár, mint előadó és 

r'gifj. dr Szász Károly segédtiíkátr, mint jegyző, voltak 
jelöl, a belügyminisztériumot dr. Chijzcr Kornél min. 
-anácsos és dr. Blatt Pál segédtitkár képviselték, s a 
budapesti tud. egyetem részéről dr. Korányi, dr. Kovács, 
őr. Kelly, dr. Réczey, dr. Hőgyes, dr. Arkövy és dr.
Iszláv, — a kolozsvári tud. egyetem részéről pedig dr.
L dránszky és dr. Szabó tanárok vettek részt a tanács­
kozásban, a mely a körül forgott, hogy azon panaszokkal 
zemben. hogy Magyarországon nagyon kevés a fog­

orvos. — valamint a közegészségügyi törvény ama 
rendelkezésével szemben, mely szerint orvosi gyakorlatot 
‘ S igy fogorvosit is csak egyetemes orvosdoktori oklevéllel 
bíró egyének űzhetnek, —'miiéle intézkedéseket kellene 
tenni a fogorvosi kiképzésre és gyakorlat szabályozására 
vonatkozólag és milyen álláspont foglaltassak el a kül- 
!óidon, különösen Amerikában szerzett fogászi oklevelek 
honosításának kérdéseiben. Az értekezleten fölmerült 
egyik nézet szerint — melynek kiíShösen dr. Arkövy 
volt szószólója — a fogorvosi gyakorlat — a közegész- 
'•'•gügyi törvény szoros szeinmcltai fásával — kizárólag 
egyetemi orvostudorok privilégiuma keil hogy legyen. 
m‘g a jelen volt másik fogász, dr. Iszlay aunak a 
meggyőződésének adott kifejezést, — a melyhez Kovács 
tanár is hozzájárult — hogy kellő kiképzés mellett jó fogá­
szokat nyerhetünk anélkül is, hogy azokat egyet, orvos­
doktori diploma megszerzésére kellene szorítani. Korányi 
tanár különösen azt hangsúlyozta, hogy a fogászati gyakor­
latnak egy részére, t. i. a foghúzásra nem orvosdoktoro­
kat is feljogosithatónak tart, kellő előképzettség mellett 
azonban a teljes fogorvosi gyakorlatot kizárólag orvos- 
doktorokra tartja bizaudónak. Az értekezlet tagjanak 
nagy többsége elthez a nézethez járult, s igy az alsóbb­
rendű képzettséggel bíró fogorvosok kreálását ellenezte.

A felvetett kérdések tüzetes megvitatása után Wlas- 
sics miniszter meleg köszönetét mondott az értekezlet 
tagjainak megjelenésükért, kijelentette, hogy fa hallotta* 
kát komoly megfontolás tárgyává teendi s elhatározása 
előtt kellően mérlegelni fogja a kifejtett nézeteket

— UJ titkos tanácsos. A király, mint hivatalosan 
jelentik, a királyné első lovászmesterének berzeviczi és 
kakaslomniczi Berzeviczy Ádám vezérőrnagynak a titkos 
tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozta.

— Hősies gyermek. Blaringhcnben sokat beszélnek 
mostanában egy gyermek hőstettéről, a mely felnőttek­
nek is becsületére válnék. Egy Leclercju nevű munkás 
három kis gyermekét egyedül hagyta otthon. A legöre­
gebb, a 13 éves leányka, tüzet akott s később észrevette, 
hogy a kandalló teteje meggyuladf. Erre ő és hatéves 
ücscse az udvarba menekült. A fiúnak ekkor eszébe 
jutott, hogy testvérkéje a bölcsőben a szobában maradt. 
Elszántan rohant be a már égő szobába, honnan a 
csecsemőt a lángok közül mentette ki.

Rövid hírek. Mezőhegyesen Hoffmann 
József olajgyári munkás ruhája meggyuladf, s oly 
égési sebeket szenvedett, hogy meghalt.— Csornán 
egy veszett eb több állatot megmart. — Szom­
bathelyen Lendvay Mihály kocsist egy veszett 
macska megmarta. Lendvayt a Pasteur intézetbe 
szállították. — Megyeresen Szeder János oda­
való lakos boszubúl egy Vasi Antal nevű 70 éves 
embert agyonütött. Ä testest letartóztatták. — 
Zombán Kardos Fereneznét egy felbőszült bika 
szarvaira kapva a levegőbe hajtotta ezután pedig 
lábaival addig gázolta, mig meghalt.

= MunkAstäntotee. A budapesti pékmunkások, a 
kiknek a szakegyletét a hatóság feloszlottá, ma este a 
vig-utezai Molnár-fele vendéglőben Honka Péter elnök­
lete alatt gyűlést tartottak. A gyűlésen Tatár Dezső, 
Tondik András, Dombó János, majd ismét Tatár és 
Dombó beszéltek. Az utóbbi beszéde közben olyan ren­
detlenség és zűrzavar támadt, hogy Krecsányi kapi­
tány feloszlatta az ülést. Ei re a jelenvoltak lassankint 
eloszlottak, de az utczán mintegy 150 ember zárt sorok­
ban haladt a népszínház felé. A rendőrök felszólították 
őket a szétosztásra, de a sütőmunkások tovább tüntettek. 
Erre a rendőrök közbeléptek és Burányi Györgyöt, 
Grabncr Lajost, Schrell Lajost és Petrovics Mátyást 
leíartóztottdk. Szarka Mihály sütősegédet botrányos 
magaviseleté miatt szintén előállították.

= Hagy pinozettiz a kerepesi-úton. Veszedelmes 
pinezetüz volt ma délben a kerepesi-ut 41. számú sarok­
házban, a mely régi épületet must alakítanak át szállo­
dává. A ház most üresen áll, csak a földszinti helyiségek 
vannak elfoglalva egy kávéház és három üzlet által. A 
tűz a pinezében támadt s rövid idő alatt nagy lánggal 
és óriás füsttel égett a pinezéket részekre usztó Iúczkeril- 
tés. A tűz perczről perezre veszedelmesebbé vált s csak­
hamar a három üzleti helyiségből is füst gomolygott ki. 
A tűzoltóságtól két őrség robogott a veszedelem szinhe­
lyére Markusovszky tűzoltótLszt vezetése alatt. A tüzet 
két oldalról támadtak a tűzoltók, a kik robbanástól is 
tartottak, mert a gázcsövek egészen áttüzesedtek és a 
pinezében robbanó anyagok is voltak. A gázt természe­
tesen rögtön elzárták, a robbanóanyagokat pedig a lehető 
leggyorsabban kihord!ák. Azjgpgö pinczerész lolött a 
Steiner testvérek divaikereskedSu a Láng é*s társa ezég 
porezellán- és üveg üzlete és a Kratscl iá roll-féle gyógyáru 
üzlet forogtak nagy veszedelemben. A Láng-féle boltból 
szűk csigalépcső vez'ff le a pinezébe s ezen keresztül 
csakhamar felcsaptak a lángok a pinezéböl. A három 
üzlet több ezer forintra rúgó kárt szenvedett, mert nem­
csak a füst és a nagy hőség rongálta meg az árukat, 
hanem a befecskendezett viz is. A tűzoltók jó másfél 
óráig dolgoztak, míg a tüzet elolthották. A rendőrség 
vizsgálatot indított annak a kiderítésére, hogy mi okoz­
hatta a tüzet s nem terhel-c valakit felelősség.

= Lisztbefolt malommunkás. Siliczák János 
malommunkást, a ki tagnap a Viktória malom egyik 
liszttartójába esett s a lisztbe Iliit, ma bonczolták fel a 
törvényszéki orvostani intézetben. A bonczolás termé sze­
tesen a liszt belehelése által okozott fuladást találta a 
halát okának,

= A Csengery-utczai katasztrófa áldozatai. A
Csengery - utczában történt állvány összeomlás áldozatai 
közül eddig három meggyógyult, három meg most is 
a. hal állal vívódik es három már meghalt. A 
halottak Dorner Ferenez. István és Straubinqer 
György nevű munkások. Azok. akik még most is a Kúkus- 
kórházban vannak ápolás alatt, rettenetes kínokat állá­
nak ki, úgy hogy a halál valóságos megváltás volna 
már a számukra. A szerencsétlenség ügyében még most 
is folyik a vizsgálat.

Kézrekeriilt zsobmotszö. A rendőrség elfogta 
Tf ’ifimarni Jakab csavargó cserepeslegényt, a ki már 
több ízben megfordult a főkapitányságnál mint ismert 
zsobmotszö. Az uj vásártéren egy korcsmában megint 
niá.s zsebého tévedt a keze s rajtaesipték.

- Sikkasztó inas. Back Károly háztulajdonos 
Bercié Jams nevű szolgálja rli.-n 1 GO fi t elsikkaszlása 
miatt panaszt emelt a i viidő,>-:gnél. A sikkasztó-inast 
ma Bécsben letartóztatták.

— Az őszi saison. A nálunk rövid időn annyira 
népszerűvé vált tzipögyaros Schlesinger Búbért Do- 
rottya-ufí za ö. sz. alatti kirakata a legpraktikusabb és 
legelegánsabb czipök sokaságával oly élénk feltűnést kelt, 
amilyen nálunk, ebben a nemben, még nem volt tapasztal­
ható. Es méltán; mert a legcsinosabb czipő-különlcges- 
st;gek csaknem végnéiküli sorozata szinte kápráztató lát­
ványt nyújt. Az árak feltűnő olcsósága, az áruezikkek kifo- 
gastalan szolidsága s az előzékeny kiszolgálás pedig 
teljesen igazolják azt a feltétlen bizalmat, melyet e ezég 
a nagy közönség részéről eddig is élvezett.

színház és művészet.
— .4 iirpxziimin sorsa. Budapest füvái-os 

statisztikai tűzeti iben érdekes kimutatást t.d.duuk 
a vnpszínház működéséről. Ez a kimutatás éles 
világot vet a na a rendszune, a melyet a nép­
színház direktóriuma folytat és nielynuíc az a i-zélja, 
hogy mesterségesen elnyomják a népszínművet s 
megmérgezzék az egyetlen eredeti magyar műfajt. 
Az IStM-ik évben a népsziidtázhim magyar szerzők 
csak 37.8 százaidéban szrrtpehwk. Has: esztendő 
óla ennyire nem negligálták a magyar szerzőket. 
A 72-ik tálilázatban közli a füzet az előadott szín­
müvek. operettek, bohózatok és egyéb színmüvek 
számát az elmúlt évről. E tábla szerint a 
tuUcckre az összes előadásoknak mintajy Ötödrésze, 
L i. £Ö-S% jutott, operette-előadásokra 55-á0/0, 
in KJ a többit a bohózatok és egyéb színmüvek vették 
igénybe. Ennél világosabban nem bizonyíthatta 
volna be a népszínház, hogy a népszínművet ki 
akarja szorítani a repertoirból. És a hivatott körök 
mégsem mutatnak semmi hajlandóságot, hogy az 
elnyomott népszínművet megmentsék a direktórium 
önzésétől.

— A magyar zeneiskolában c hú 29-én. pénteken 
este 7 órakor (Yáczi körút IG. It. era. 52) előadási gya­
korlat lesz. A műsor zongora- és ének- számokból áll. 
Ezen hangversenyen Kuliffai Izabella és Küldi Gyula 
tanárok növendékei számolnak be képességeikről.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Mátyás templom környéke. A budai vár 

egyik legnagyobb ékességének, az újonnan restaurált 
Mátyás templomnak eddig tudvalevőleg nagyon is dísz­
telen volt a környéke. Jobbról-balról a pénzügyminiszté­
rium ócska épületei szorítják közbe, előtte pedig a roz­
zant halászbástya és egy rozzant építési iroda képezi a 
remek templom feltűnő kontrasztját A pénzügyminisz­
térium épületei még most is ott maradnak ugyan, de a 
halászbástyát és az építési irodát lerombolják. A rombo­
lási munkát már megkezdték, sőt legközelebb be is 
fejezik.

— A fővárosi tisztviselők a polgármesternek.
A távozni készülő, lemondani vágyó polgármestert, 
Kamermayer Károlyt most azok marasztalják, azok 
engesztelik bizalmuk kifejezésével, a kik leginkább tudják 
és ismerik az ő képességeit, érdemeit és jellemét A fő­
város egész tisztikara aláirt egy feliratot, a melyben 
Kamermayer iránt való változatlan bizalmának ád "kife­
jezést. Ezt a feliratot a napokban küldöttségileg adják át 
a polgármesternek.

—- A hólerakodóhelyek. A fővárosi tanács már 
gondoskodott a hólerakodóhelyekről. A .tanács minden 
kerület részére a .Dunapart félreesőbb helyeit jelölte ki 
hólerakodó helyül, kivéve a VH-ik kerületet, a honnan 
az összegyűlt havat a külsökerepesi-uton, a Ferenez 
József kaszárnya mögött levő fu-es telkekre kell szállítani

— A fővárosi dljnokok és szolgák drágaság! 
pótléka. A fővárosi dljnokok és ideiglenes minőségű 
szolgák nagyon el vannak keseredve, hogy az idei drá­
gaság! pótlékukat, daczára, hogy a belügyminisztertől 
még a múlt hónapban leérkezett a helybenhagyó hatá­
rozat, még mindig nem kapták meg. Most a polgármes­
ternél kérelmezni fogják a pótléknak mielőbbi kiutalvá­
nyozását, mert a tél küszöbén nagy szükségük van 
a pótlékra a szegény embereknek.

— A székesfőváros köztisztasági bizottsága 
tegnap Csendics Gyula tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott. Goreczky Zsigmond tanáesjegyző mutatta be a 
híifi szemét kifuvarozására beérkezett ajánlatokat. A bi­
zottság most csak egy évre javasolja meghosszabbittatni 
a szerződéseket, tekintettel arra, hogy uj egész légmen­
tesen zárható szemétszállító bocsilcat akar a fő­
város beszerezni. A szerződéseket a beérkezett ajánlatok 
szerint javasolják megköttetni. Ezután tárgyalás alá vet­
ték azokat a javaslatokat, melyeket Csendics tanácsnok 
és Tóth Péter köztisztasági felügyelő legutóbbi tanul­
mányul juk eredményeképen tettek. Elhatározták, 
hogy épitkezésekuél az összes állványok oly deszkaburko­
lattal láttassanak el, hogy azokon át semmi kő- és por­
törmelék az úttestre, járdára ne hulljon. Építési 
anyagot az utczán felhalmozni tilos. A hó gyors 
eltakarítására 35 könnyű bádogoldalu tolókocsit szerez­
nek be. Javasolni fogják, hogy hat darab olyan söprő­
gépet szerezzen be a főváros, a melynek elején permetező 
készülék van, a mely gyengén meglocsolja az úttestet s 
ezz.'d úgy a sár, mint a porképződést megakadályozza 
söprés közben. Az aszfalt gyalogjárókat nemcsak 
meglocsolni s felületesen leporolni, hanem alaposan le­
öblíteni s aztán kefékkel lemosni kell. A kövezések­
nél csakis czementtel kevert apró kavicsot szabad a 
kövek közeinek kitöltésére használni. A zöldséges kocsik­
nak és a reggeli piaczokra járó kocsiknak csak egy bi­
zonyos útvonalon szabad elhaladni, hogy a nyomukban 
járó köztisztasági személyzet azonnal feltisztogassa az 
utakat. E javaslatokat a" tanács legközelebbi ülése elé 
fogják terjeszteni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludyak ősei. A heraldikai vs genealógiai 

társaság Szilágyi Sándor elnöklete alatt ma ülést tar­
tott. Az ülés elején a folyó ügyeket intézték el. a melyek 
során az elnök mély megilletődéssel jelentette be a kiváló 
heraldiktisnak, Csergheő Géza társasági igazg. választ­
mányi tagnak halálát. Majd miután Barclay Oszkárt 
és Pcttkó Bélát a választmány tagjaivá választották, a 
felolvasásokra került a ser. Az első felolvasó Pcttkó 
Béla volt. a ki ismertette néhai Nagy Imrének halála 
miatt félbeszakadt tanulmányát a Kisfaludyak őseiről. 
A Kisfaludy-család őseit a honfoglaló hét vezérig lehet 
visszavezetni. Elődnek fiától. Szabolcstól vezeti le, 
akinek egy Sok vagy Chak nevű unokája egy várat épített. 
Ezt a névtelen jegyző és Thuróczy krónikája tartot­
ták fenn, de a Chak-nemzetség egész a XV. századik 
tulajdonosa volt Csákvár vidékének - s a Vértesaljának. 
Első ok levéli ivg kimutatható őse a •saladnak Cgrin 
comes 1146-ból. Ennek fia légi in érs'-k s ücscse Miklós, 
kiről több oklevél maradt fenn. Ez utóbbi kétszer nősült 
s négy fia közt osztotta fel nagy birtokait. A tatárjárás 
előtti korból 55 oklevelet mutathatott fel a család, ami 
nagy ritkaság. A A 'inja Imi y név először 1358-ban for­
dul elő. Érdekes esemény a család történetében, hogy 
mikor 1377-ben Gorái Miklós nádor Nagy Lajos király 
nevében el akarta foglalni a Rába folyót s a két oldalán 
elterülő erdőségeket és földeket, - megjelentek olt Kis- 
hiludv János fiai. Lórim.z, László és István, valamint a 
Csákok és Mihályiak s előmutatták II. Endre 1533. évi 
kiváltságlevelét, melynek alapján aztán birtokukban meg 
is maradtak. A tetszéssel hallgatott tanulmány után dr. 
Komáromi/ András .Yádasdy Ferenci orgiátgbiró- 
ról.mint genealógusról értekezett, mire az ülés véget ért.

— Az országos nöképzö egyesület elnöksége a 
legutóbb tartott rendkívüli közgyűlés megbízásából az 
egyesület ^kóláinak átalakítására vonatkozó tervezetet 
kószát. Foglalkozik háztartási tanfolyam és egy női közép­
iskola élet beléptetésének eszméjével is. Az elnökség kiváló 
szakértőkből álló bizottságot alkotott, a melybe többek 
közölt felkérte: Beöthy Zsolt, Alexander Bern át, 
I 'credit Károly, Csiky Kálmán, György Aladár sth. 
szakUTIink.it. A bizottság a napokban tartja meg első 
értekezletet, hogy az elnökségnek tervére vonatkozólag 
szakvéleményt adjon.

— A dunántúli közművelődési egyesület igaz­
gató választmánya ma délután ülést tartott, melyen le­
lepleztek Szeli Kálmánnak, az egyesület elnökének 
arczképét, melyet Herz Dávid pápai tanár festett. Az ün­
nepélyen jelen volt Classics Gyula közoktatásügyi mi­
niszter. Hollón Ernő főrendiházi tag, Bezerédj Viktor 
miniszteri tanácsos, Szegedy Béla kamarás, Fen yvessy 
Ferenez s Pázmándu Dénes országgy. képviselők, Por­
zsolt Kálmán stb. Távolmaradásukat kimentették Per- 
cici Dezső lx*lügvminisz?'-r, Fabitiyi Tcofil. és Bittó 
Kíván.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bácsmegyel pénzhamisítók. 1 itt es Csedomir 

szenlUmási jómódú kereskedőt az év elején elfogták, 
mert egy nála volt szomszédját leitatta < aztán, mikor 
elaludt, ellopta a pénzé-t. Yuics azt az .iizHel" ajánlta 
a rendőröknek, hogy tussolják el a dolgot, amiért hála 
lejében majd egy pénzhamisító bundát szolgáltat a 
kezükre. Az alku csakugyan létre is jött és a csend­
őröknek sikerült a banda tagjait Könyvi in-Zekics 
Bazár. Ale.xievics Gita, Mitankov Yelje és kavics 
Koszta személyében elfogni, a kik hamis ezüst forinto­
sokkal elárasztották a környéket. A mai tárgyaláson, a 
melyen egész sereg tanút "hallgattak ki. a " vádlottak 
tagadták a bűnösségüket, ennek daczára azonban dr, 
Genthon Ferenez királyi alügyész valamennyit bűnös­
nek kérte kimondani. A védők : dr. Fried Vilmos, dr. 
Keszler József, dr. Készíts Antal, dr. Gut hi Soma 
és Lehotay Antal is megtartották Jaeszédükel, az ítéle­
tet azonban csak holnap hozza meg a törvényszék.

— Esküdtszék! tárgyalás. A budapesti sajtúbiró- 
ság ma délelőtt tárgyalta Schimek Károly aranyműves- 
segéd ügyét, a ki a < Yas- és Fémmunkások Szaklapjai­
ban megtámadta Kelényi Gyula főmérnököt, azt Írván 
róla. hogy durva íiczkó. aki a Schlick-gyárban alkalma­
zott munkásokat a bérfizetésnél megcsalja s tőlük mégis 
alázatosságot vár. Végül azt ajánlta a munkásoknak, 
hogy dobják ki a gyárból ezt a műveletlen ficzkót. A 
rövid bizonyító eljárás, valamint dr. Murányi Elemér 
védbeszéde után az esküdtek vádlottat a rágalmazás alól 
felmentették, ellenben a becsületsértést illetőleg tizenegy 
szóval egy ellen vétkesnek nyilvánították, mire a bíró­
ság három napi fogházra és tíz forint pénzbüntetésre 
itelte.

Izgalmas jelenet a törvényszék 
előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától —
Vérfagyasztó jelenet játszódott le tegnap este 

kilencz óra után a budapesti büntető törvényszék 
második számú tárgyalási termében.

Egy rovott életű ember, a ki nem kevesebb, 
mint huszonnégy évet töltött a (egyházban, agyon 
aJcarta ütni Leni: Gyula elnököt.

Mikor kihirdették előtte az Ítéletet, hirtelen fel­
kapott a földről egy hatalmas vasrudat és az 
eblök felé sújtva, magánkívül ordította:

— Nesze neked gazember!
Szerencsére a védőügyvédek egyike észrevette 

a fenyegető veszedelmet, és odakiáltott a fogház- 
őröknek, a kik erre hirtelen rávetették magukat 
a megvadult fegyenezre és óriási küzdelmek után 
sikerült is őt ártalmatlanná tenni.

Az eset olyannyira felizgatta a jelenvoltakat, 
hogy csak nagynehezen tudták visszanyerni a hi­
degvérüket.

Az izgalmas jelenetről, a melyhez hasonló még 
nem történt a budapesti törvényszék előtt, tudó­
sítónk a kővetkezőket hja :

A budapesti törvényszék büntető osztálya tegnap reg­
geltől este kilencz órái§ tárgyalta Roósz József és tár­
sainak bűnügyét, a kik a múlt évben Székesfejérvárott 
és Budán nagyobb betöréseket követtek eL

A vádlottak padján, fegyveres fogházőrök közölt ültek 
a betörőbanda kézrekerült tagjai, a kik évek bosszú során 
keresztül rettegésben tartották a vidék kereskedőit, a kik 
soha sem érezhették magukat biztonságban tőlük.

A bíróság előtt nem kisebb gonosztevők állottak, mint 
Vlasinszky János, aki zajos múltú életéből huszon­
négy évet töltött a (egyházban.

A katonaságnál elkövetett bűnei miatt a hadbíróság 
golyó által való halálra Ítélte, ekkor azonban a király 
megkegyelmezett a visszataszító külsejű embernek, mire 
kilencz évi várfogságra változtatták át a halálos 
Ítéletet.

Ez azonban a legkevésbé sem változtatta meg a rom­
lott embert, mert alig, hogy kiszabadult, elölrül kezdte 
a régi mesterségét és sorra követte el a legvakmerőbb 
betöréseket, amelyek miatt aztán újból tizenöt évig 
szivla a börtön levegőjét.

Legutóbb Székesfejérvárott, majd Budán keveredett va­
lami betöréses históriába, a mely miatt ismét elfogták és a 
bíróság elé állították.

A két utóbbit Koósz Józseffel együtt követte el, aki­
vel tizennyolez éves raboskodása alatt lépett szövetségre. 
Mellettük még négy más vádlott állott a törvényszék előtt, 
hogy számot adjanak elkövetelt bűneikért.

Este kilencz óra volt, mikor a bíróság tagjai hosszas 
tanácskozás után visszatértek és újból elfoglalták a 
helyüket. Mindenki felállóit, hogy meghallgassák a tör­
vényszék Ítéletét, a melyet Lenk Gyula végtárgyalási 
elnök hirdetett ki feszült figyelem között.

Elmondta, hogy a törvényszék Koósz Józsefet hét évi, 
Vlasinszky Jánost öt évi, Grosz Jakabot öt évi (egy­
házra, Braun Pánit két évi, Kobza Károlyt két évi és 
Friedmann Szállt egy havi fogházra Ítélte.

Már a rendelkező rész felolvasásakor feltűnt 
Síd ley Barnabás királyi ügyésznek, hogy Vlasinszky 
János, a ki az ű emelvénye előtt ült egy börtönőr ol­
dalán, milyen idegesen fészkelödik a helyén, ezt azon­
ban ideges természetének tudta be.

Az elnök ekkor a megokolásba fogott.
— A királyi törvényszék beigazolva látja, hogy Via- 

sinszky a kérdéses időben Székesfejérvárott . . .
A vádlott haragosan felugrott a helyéről és mindig 

emeltebb és emeltebb hangon beszélt bele az elnök 
szavaiba. >

— Nem igaz 1 Érti. nem igaz!
Az elnök erélyes hangon utasította rendre a dühös- 

ködő fegyenczet:
— Lesz csend ! ?
Vlasinszky azonban vérben forgó szemekkel, és ökölbe 

szőritőlt kezekkel kiáltozott az elnök felé:
— llát hazugság! Majd adok én az ilyen törvény­

széknek, meg az ilyen elnöknek!
— Kétnapi sötétzárka és kurtavas a tiszteletlenségért! 

— hangzik az elnök válasza, mire az elvetemült betörő 
rendkívül indulatos hangon vág vissza:

— Mégis hazudsz gazember!
Az izgalom, a mely az elnök és a vádlott feleselgetése 

közben nőttön-nőtt, e perezfcen tetőpontra hágott.
A teremben levő három börtönőr, egv rendőr, vala­

mint a védőügyvédek, .1lázcs László, dr. Vig Viktor és 
dr. Zuna Béla, szinte megdöbbenve figyeltek arra a 
heves jelenetre, a mely e pillanatban szemük előtt le­
játszódott. ,

A hallgatóság számára fenntartott helyen, az utolsó 
padokban, a vádlottaknak három-négy pajtása üldögélt, a 
kik szintén előresiettek a korlátig és izgatottan, vissza­
fojtott lélekzettel nézték, mint állják körül az elnök pa­
rancsára a börtönőrük a dühöngő vádlottat, a ki telhe­
tetlen düllőben az ajkait harapdálta.

Rövid időre mintha lecsendesült volna a vihar, amely 
a kedélyeket annyira felizgatta. A vádlottak ismét leültek 
a helyükre és látszólag nyugodtan hallgatták az Ítélte 
inegokolását. ,

Ebben a perezben Mózes László ügyvéd kétségbeesett 
kiáltása szelte át a levegőt:

— Vigyázzanak őrök! Merénylet a bíróság ellen!..
A védő figyelmeztetése éppen a kellő pillanatban hang­

zott el, mert ha csak egy pillanattal jön későbben, Lenk 
elnök vére pirosra fektette volna a tárgyalási terem pa­
dozatát.

Masinszky ugyanis a sötéles teremben észrevétlenül a 
földre nyúlt és a lábai előtt heverő bűnjelek közül ke­
zébe ragadott egy nagy vasrudat és azzal Lenk elnök 
felé Sújtva, az őrület hangján, vérben forgó szemekkel, 
kiáltotta :

— Készé neked gazember !
A hatalmas csapást, a mely bizonyosan halált okozott 

volna, az idejében figyelmeztetett börtönőrük szerencsé­
sen felfogták és igy az izgatottságában minden izében 
reszkető elnök megmenekült a gonosztevő merény­
lete elől.

Iszonyú küzdelem támadt ekkor, a börtönőrök és 
és a dühöngő vádlott között.

A négy markds embernek perezeki" tartvst, míg a 
tomboló s eszeveszetten rugdalozva védekező gonosztevőt 
megtudták fékezni.

Nagy ügygyel-bajjal végre ártalmatlanná tették, de 
csak v. földön vonszolva voltak képesek őt a tárgyalási 
teéemből kivinni az előszobába, mialatt Kása, törvény­
széki szolga, rázárta a hallgatókra az ajtót, nehogy kö­
zülük valóéi segélyére siethessen a vádlottnak.

A nem mindennapi jelenet olyan kínos hatással volt 
a bíróság tagjaira, az ügyészre, és a védőkre, hogy per- 
ezekig tartott, inig az izgalom Itatása alól megszabadul­
tak és folytathatták az Ítélet felolvasását.

A dühöngő és folyton káromkodó Vlasinszkyt ezután 
nagy nehezen levitték a fogház egyik sötét magánzárká- 
ába, mialatt Lenk elnök a többiek előtt felolvasta az 
ítéletet, a mely ellen a vádlottak egy tűhegyig felebbezest 

jelentettek be.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés, lfj. Brúdy Lajos MLskolczvól e na­

pokban jegyezte el dr. Glück Miksa mező-kövesdi orvos 
leányát. Erzsiké, kisasszonyt

— Esküvő. Szúr may Sándor honvédszázados ma 
vezette oltárhoz a belvárosi plébánia-templomban Sze- 
nórer Emma kisasszonyt. Az uj párt Kimer Károly 
plébános adta össze. Az esküvőn nagy és előkelő kö­
zönség jelent meg.

GYÁSZROVAT.
Dumas Sándor halála. A nagy franezia drámairó 

halála az egész világon a legnagyobb és legmélyebb 
részvétet kelti. A súlyos betegség daczára még tegnap 
azt remélték az orvosok, hogy megmenthetik, mert lát­
szólagos javulás állott be állapotában. De, sajnos, ez a 
javulás csak látszólagos volt. De este hét óra felé fulla­
dás! rohamok lepték meg s a beteg egész testében re­
megni kezdett. Leánya: Colette, abban a pillanat­
ban megdöbbenve hívta be a szomszéd szobában lévő 
orvost, a ki reményét vesztve, igy szólt:

— Vége van, nem segíthetek 1
Néhány perez múlva Dumas Sándor halva volt.
Este a kormányt, valamint a család barátait táviratilag

1895
értesítették a gyászeselröl. A «Theatre Francalss-ban, a 
hol éppen premiere volt, tizenegy óra felé terjedt el a 
hir. Claretie igazgató a családtól szintén táviratot ka- 
polt, a ki a színházban éppen jelen volt köztársasági 
elnököt értesítette. Részvétének jeléül az elnök azonnal 
elhagyta a színházat.

A «Theatre Franeai.se»-ben a temetés napján nem 
lesz előadás. A gyászszertartás bánt még eddig nem 
határoztak véglegesen. A holttestet mindenesetre Marly, 
bői Parisba viszik és vagy a Pere Lachaise, vagy a 
Montmarbe temetőben helyezik örök nyugalomra.

Végrendeletét tegnap bontották fel. Abban Dumas azt 
kívánja, hogy a temetése minél egyszerűbb legyen.

Dumas orvosai kijelentették, hogy a hbtelen halált a 
légzőszervek görcse okozta, a melyet nem lehetett előre 
sejteni. Végrendeletében még azt az óhajtását fejezte fi 
hogy munkásruhájában katonai pompa nélkül temessék. 
A becsületrend lovagjait ugyanis katonai pompával szok­
ták temetni.

Egy Parisból érkezett távirat szerint a holttestet szom­
baton Parisba viszik. A temetés valószinEűeg vasárnap 
lesz államköltségen.

Bourgeois miniszterelnök ma este Dumas családjához 
részvéttáviratot intézett, a melyben Francziaország fáj. 
dalinál fejezi ki a mester halála fölött.

A franezia minisztertanács — mint Parisból távira- 
tozzjík — megbízta a közoktatásügyi minisztert a kor­
mány képviseletével Dumas temetésénél. Dumas ugvaa- 
azon az ágyon van felravatalozva, a melyben Dumas 
pére meghalt. Arról, hogy Faure elnök miképen értesült 
Dumas haláláról, a következőket jelentik: Az elnök a 
Comédie Francokéban volt, a hol Bornier egy uj darab­
ját adták elő. A színház igazgatója, mikor meghozták 
neki a hirt Dumas haláláról, azonnal közölte az elnök­
kel. Az elnök erre magához kérette Borniert és igen 
liizelgőleg nyilatkozott előtte darabjáról és aztán igv 
folytatta: Miután kitüntettem az bút. a ki ma itt dicső­
séget szerzett magának, kötelességem azt a költőt tisz­
telni, a ki ezen a helyen oly sok diadalt aratott és a 
kinek haláláról éppen most értesültem. Ezután az elnök 
Lockroyval elhagyta a színházat. Az akadémia ma ülést 
tartott, melyben Aumale herezeg meleg szavakban einlé 
kezelt meg Dumáéról, mire az ülést berekesztc-Uék

Basilius lierczeg-apát, Svájcz legelső egyházfeje 
delme, ma Einsiedelnben meghalt.

Schönstein Károlyné, született Szombatfaln 
Anna úrnő hosszas szenvedés után meghalt 31 éves ko­
rában. A temetés e hónap 29-én délután 2 órakor les? 
az üllői-uli klinika halottas ' házából. Az elhunytban 
Szombatfalvi Albert detektiv-felügyelö testvérét gvá 
szolja.

Kohn Móricz kalapgyáros 7í éves korában mer- 
halt Budapesten. Az elhunytat tegnap helyezték örök 
nyugalomra.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Puskás Károly 

dohánygyártási osztályvezetőt a hudapesti-ferenezvárn-á 
rn. kir. dohánygyárhoz a 1 izgatóvá, — a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Mílcóir Ella okleveles felső nép­
es polgári iskolai tanítónőt a turócz-szentmárloni állami 
polgári leányiskolához a XI. fizetési osztályba segédtani- 
iónóvé, Kadis János okleveles tanítót az ó-moldovai* 
Radivojerics Milos okleveles tanítót az idvori községi 
elemi népiskolához idelgl. minőségben rendes tanítóvá, 
Brau diner János fehértemplom! állatni í őgmináziiuni 
ideiglenes rendes iskolaszolgát rendes iskolaszolgai állá­
sában végleg, — a kereskedelemügyi miniszter Detsinyi. 
Henrik budapesti lakost a budapesti kir. zálogházakból 
díjas gyakornokká, — a budapesti királyi ítélőtábla el­
nöke Dal mai Géza ügyvédjelöltet a budapesti királyi 
ítélőtábla kerületére díjas joggyakornokká nevezte ti.

Anyakönyvvezetök. A belügyminiszter Vgocsa vár­
megyében a péterfalvi anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettesnek Veress István törvénybiróL — a 
Vas vármegyei csürötneki anyakönyvi kerületbe anya- 
vezető helyettessé Kdkosi Vilmos segédjegyzőt nevezte 
ki s őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házas- 
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. Temesvár­
megyében a liódosi anyakönyvi kerületbe anvakönyvve- 
zelőnek Pribis Sándor helyettes jegyzőt, a nyakún yvve- 
zető helyetteseknek pedig a székesül! anyakönyvi kerü­
letbe Zuber Ádám segédjegyzőt, a deltáiba Boér Vazul 
segédjegyzőt, a vraesevgájiba Kugler Antal segédjegyzőt, 
— Krnssó-Szürény vármegyében a csiklovabányai anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Dobi Gábor községi 
jegyzőt, a zagurseniebe Kiss Ferenez helyettes kör­
jegyzőt. a komoristyeibe Karc Mihály körjegyzőt, a ki­
rályhegyeibe pedig Ma jer K|ienez jegyzőt, végül a 
jámiba anyakönyvvezető helyettessé Dragont ir .Sándor 
okleveles jegyzőt nevezte ki s mindannyit a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta.

Uj gazdasági tudósitó. A földmivelésügyi minisz! t 
dr. Izsó/ Ferenez alsó-kubini lakost, Árva vármegye 
alsó-kubini járására nézve, az állandó gazdasági tudósí­
tói tiszttel bízta meg.

Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi miniszter 
László Lukács i Ilye falvai lakos iskolaigazgatót, Három­
szék vármegye sepsi járására nézve, — Kohn Miksa 
ugrai lakos gazdatisztet, Bihar vármegye vséfiai járására 
nézve. - Turcsa Imre fogarasi lakos gazdasági s-gé- 
det, Bogaras vármegye fogarasi járására nézve, az ál­
landó gazdasági tudósitói tiszttel bízta meg.

Névmagyarosítás. Kiskorú Éried Adrién Mária 
budapesti illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevének 
„Kürti“-ve kért átváltoztatása bvl ügy miniszteri rende­
lettel mege nged telel t.

Ügyvédi kamarák. Az aradi ügyvédi kamara dr. 
Hol!ander Samu aradi ügyvédet a kamara lajstro­
mába folytatólag felvette, Kresztics Döme aradi ügy­
védet Ismeretlen helyre történt elköltözése folytán a ka­
mara lajstromából kitörölte. — A szombathelyi ügyvédi 
kamara dr. Károlyi Aladár ügyvédet Szent-Gotthárd 
székhelyivel az ügyvédek lajstromába folytatólag felvette, 
Éhen Gyula ügyvédet, az ügyvédi kamara választmányi 
tagját, Szombathely város polgármesterévé történt meg­
választatása folytán saját kérelmére törölte, ennek foly­
tán választmányi tagul a póttagok sorában legtöbb sza­
vazatot nyert Gömbös Géza sárvári ügyvéd választ má­
nyi tagul hivatott be.

A közönség köréből.
MOSER S.
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Nyilatkozat.
A v.Hazánk •> czimu budapesti napilap f. évi 326. szá­

mában, Yáczrvl november 26-ikáról keltezve „Magyar- 
ország nem keresztény állam“ ezira alatt egy köz­
lemény jelent meg. a mely a legnagyobb valótlanságo­
kat tartalmazza s nekem oly nyilatkozatokat tulajdonit, a 
minőket sohasem mondottam.

jgv közönséges hazugság:
l.’Hogy Yáczon a megyebizottsági tagok választásá­

nál a kormánypárt mindent elkövetett, hogy a hivatalos 
tisztára fel nem vett jelöltek valahogy meg ne válasz­
tassanak. Hiszen Yáczon eddigclé kormánypárt szervezve 
jtincs is. az utolsó négy országgyűlési képviselőválasz­
tásnál mindenkor kormánypárti ellenjelölt nélkül lett 
innen ellenzéki képviselő választva, s igy egy nem létező 
kormánypárt, hivatalos lisztát meg sem állapíthatott, 
nemcsak ezen okból, de azért is. mert a váczi választó 
polgárság politikát nem kevert a megyebizottsági tagok 
választásába, hanem csupán néhány heczcz-káplán 
akarta néppárti vignetta alatt, a három kilépő s újra 
meeválasztani óhajtott jelöltek közül a kot nem katholi- 
kus" jelöltet (Dr. Freysinger ref. vallási! közjegyzőt, a 
város díszpolgárát és Vörös Károly ref. lelkészt) ki buk­
tatni. azonban kísérletük a legcsuíosabb kudarezezal
végződött.

Valótlan 2-szor az is. hogy Podborányi József semi- 
náriomi aligazgató engemet a megyebizottsági tagok 
választása miatt a városi képviselő-testületben felelős­
égre vont. a mit nemcsak azért nem tehetne, mert u 
a városi képviselő-testületnek nem is tagja, de azért sem 
lőhetett volna, mert a megyebizotlsági tagok választása 
c?a. városi képviselő-testületi közgyűlés Yáczon nem is volt.

Valótlan 3-cr, hogy én Podborányi Józsefnek kijelen­
tettem volna, hogy a rendőrség a néppárti plakátokat 
azért foglalta le. mert ezeken az van, *hogy a nép- 
párt a magijar állam keresztény jellegét meg­
ák arja óvni s hogy ez tőrrénysértés, mert tárna- 
dús az egyen jogosít ott zsidóság ellen*.

Ezt én igy soha$€7n mo7id ottani.
De i.- n is. igaz az, hogy midőn Podborányi ur egy 

alkalommal hivatalomban nálam tisztelegve, elég meg- 
vondolnVan volt tőlem egy hazug nyilatkozat kicsikará­
st megkísérlem s midőn én ezen kérését kereken 
megtagadtam, akkor a néppárti plakátokra fordittatván a 
beszélgetés, kijelentettem neki — kiről tudtam, miszerint 
ezeket terjeszti — azt, hogy ha bárki akár szóval, akár 
i ásban a néppárti plakátok azon kijelentését «hogy az 
államnak keresztény jellegét 7neg kell óvni* 
iwv értelmezi, avagy a népnek úgy magyarázná, hogy 
f-2* által az országnak más valkisu polgársága ellen 
gvülületet szít és ez által a felekezetek közé konkolyt 
hint el. az ilyen egyént, bárki legyen is az. én a 
törvény nevében, mint a közbéke megrontóját és 
más hit felekezet ellen lázitót s az apostoli 
k'rály állal szentesített törvény ellen izgatót, 
el fogatúm, az ilyen iratokat elkoboztál om és azok ruel- 
: .-ki melivtt az ilyen egyént a kir. ügyészséghez kisér- 
Mvin át.

E * mondottam, ezt ismétlem újból S azt végre is fo­
gom hajtani.

Lárvebekben ez az első é< utolsó szavam, melyet a 
«Hazánk • hazug whzí tudősitőjiíra vesztegetek.

K-.lt Yáczon. 1 >93. évi november hó 2*-án.
Oajéi ríj Géza

Váez város polgármestere.

TÁVIRATOK.
Nagyvarad, nov. 28. A nagyváradi 1;;!. szi-rt. kap­

ta több napi tanácskozás után. ma Xogall János 
nagyprépost elnökletében tartott gyűlésen végleg 
határozott gazdasági ügyeinek kezelése fölett. A kápta­
lan kapott több igen kedvező bérleti-ajánlatot, melyek 
földesúri jogait, befolyását a káptalani tisztek és azok 
rendelkezéseire biztosítani Ígérték, sőt igen jelen­
tékeny anyagi előnyöket helyeztek kilátásba : 
azonban a káptalan az uradalmak bérbeadását elvileg 
-■ci log iiila el. hanem elhatározta, nemcsak jogait és 
• uLived tekintve, iianem gazdatisztjei jövőjének biztosit- 
ér.tasa czéljából, bogy az uradalmi tisztek együttes aján- 

. :t fogadja el. mely szerint azok az. ügyeket rendezni, 
a gazdaságot tovább vezetni és a káptalan szükségletei­
ig-i e'őnyösen gondoskodni vállalkoznak. Ígéreteik bizto­
si. «-ara jelentékeny összeget tesznek óvadékul.

Becs, nov. 28. Az ügyrend kidolgozására kiküldött 
képviselőházi bizottság ma iilcst tartott, de ismét nem 
hozott határozatokat. A bizottság igyekezete oda irányul,
: zy olyan jelenetek megakadályozására, a miliők az. 
utóbbi iilijt.cn rlőibrdultak. lehetővé- vájjak egyes képvi- 
. ->knek az ülésekből \alu kizáratasa.

Laibach, nov. 28. A nagybirtokosság ma 10 tarto­
mány-gyűlési képviselőt választott, kik valamennyien a 
német párthoz tartoznak.

Róma. nov. 28. A képviselőház mai ülésén 
ioUi.őla a kormány belügyi és külügyi.politákújára 
vonatkozólag dőteijeszlett intc-rpellatiok tárgyalását. 
A karzatok és a diplomatiai páholy zsúfolva van­
nak. t'risjn miniszterei nők a ház nagy f Ízelnie közt 
szót emel és kijelenti, hogy daczára a heves táma­
dásoknak. melyeket összpolitikája ellen intéztek, 
meg fogja őrizni nyugalmat. Szónok egyenkint meg- 
'.zaiblja az emelt kitogásokat. A kivételes törvé­
nyeket, melyeket a képviselőház a mull évben 
megszavazott, a tények igazolták. (Közbeszólások 
a túlsó baloldalon) A szoezializmus, a mint általá­
nosan értelmezik, megfagaJösn mituhn szabadság­
nál;, épp úgy a mint az anarchia nem egyéb 
permanens háborúnál. Szoezializmus és anarchia 
közt a gyakorlatban nincs különbség. (Közbeszólá­
sok a szélső baloldalon) Crispi azután részletesen 
kifejti a kényszer telepítés alkalmazásának módját, 
megezáfolja a felhozott ellenvetéseket és közli, 
hogy törvényjavaslatot log előterjeszteni, mely az 
i'ktő törvény javítását czélozza. A miniszterelnök 
visszautasítja azt a vádat, hogy egyházpolitikájában 
ellenmondás van, ez mindig ugyanaz maradt. A 
garantál tárcáng tárgyalása alkalmával annak néhány 
pontját ellenezte. Jelenleg azonban respektálnia 
kell a törvényt. Ha megváltoztatnák azt, ebből 
zavarok és a külföldön Olaszország politikájában 
való bizalmatlanság keletkezhetnék. A Vatikán azt 
mondja ugyan, hogy nem fogadja el a törvényt, 
de hasznára fordítja azt és legelsőnek emelné fel 
szavát az ellen, ha meg akarnák sérteni. A vqtikán 
tulhatalmas, hála a szabadságnak, melyet Olasz­
ország enged neki, hála szervezetének és az 
általános mozgalom miatt is. mely az egész 
világon javára uralkodik. Crispi azt mondja, 
hogy egykor azt ajánlotta a Vatikánnak, hogy 
fogadja cl a garanti-törvényt mert ez. megóvja 
az egyház szabadságát s az állam jo­
gait, melyekről ez teljesen le nem mond­
hat, fentartja. A katholikus mozgalom feléledése, 
mely a világ oly nagy részében mutatkozik, az 
emberi haladás jövőjére nézve aggodalmakat kelt­
het. E mozgalom az egyházi kongregáczióknak 
engedélyezett ama szabadságából keletkezett, mely 
ezeknek megengedte, hogy szilárdabb alapon Híj­
ból szervezkedjenek. Ezen kiabálással és lármával 
nem lehet segíteni. Csakis bölcs törvényhozás és 
az egész liberális párt egyetértése vezethet czélra. 
Bizonyos, hogy az állam nincs ez ellen kellőleg 
felfegyverkezve, de még sem áll teljesen fegyver­
telenül. Crispi azonban nem hiszi, hogy külön 
törvényre van szükség, hogy a kormány megve­
hesse az engedélyezett exequaturs!. (Élénk he­

teit ezután PidO szóval 90 ellenében elfogadták. A 
tárgyalás folytatását ezután holnapra halasztották.

Páris, nov. 28. (Az F.gyeUrtés lúd. táv.) A mai 
minisztertanácsban Lockroy bejelentette, hogy a 
Gervais ügyében kiküldött vizsgáló bizottság azon­
nal össze fog ülni Párisban. Gervaist mára várták 
Párisba. (N. Fr. Pr.)

London, nov. 28. (Az EgyctcrUs tudósítójá­
nak távirata.) A kedvező irány egyre tart. Egyes 
aranybányarészvények már ismét emelkedni k. 
Eastrand elérte a 7-es árfolyamot, miután tegnap 
még 5-el jegyezték. A párisi bukások itt csak na­
gyobb ezégeket érintenek és a legkisebb nehézsé­
get se idézték elő. Az itteni spekuláns ezégek kö­
zött egyetlenegy fizetésképtelenség se fordult elő. 
Consol ‘/jg-al magasabb, török I) sorozatú járadék 
19A,, olasz járadék 80, Buffelsdoorn 91 Lang- 
late .V'/s, Randminc 28, Robinson 9' ,, Mandfor- 
tain 2;i/4, Barna to bank 17/s, kamatláb iiúrom 
hóra I1/,. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, nov. 28. A liberális dissidensek a 
skupstinóban külön klubot alakítottak és vonakod­
nak visszatérni a liberális pultba.

Bukarest, nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Hallomás szerint az uj választások 
után a Stoiiidza-kabinctct parlamenti alapon újjá 
fogják alakítani. (X". fr. Pr.)

Pótervár. nov. 28. (Az Egyelt elás lúd. távirata.) 
Az orosz kormány elhatározta, hogy részt vesz 1900. 
évi párisi kiállításban. (X. Fr. Pr.)

Pétervár, nov. 28. A legközeleébi nemzetközi táv: 
irati kongresszuson, melyet 1890. évben Budapesten 
fognak megtartani. Oroszország is hozzá fog járulni ama 
javaslathoz, mely a távirati dijak leszállítását 
czélozza.

Athén, nov. 23. A királyi pár és a trónörö­
kös ma fogadták ünnepélyes kihallgatáson Seemann 
ellentengernagyot és az oszir.-magy. hajóraj vezér­
karát. A bemutatást báró Kosjek osztr.-magy. követ 
végezte.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, nov. *1S. A legközelebbi napokban az osztrák 

képviselőhöz agrar képviselői tanácskozásra fognak egv- 
begyülni, hogy a Magyarországgal kötendő ki­
egyezés alkalmából, az osztrák ayrariusok kö­
veteléseit megállapítsák és ezeket egy emlékiratba fog­
lalva egy nagy küldöttség utján gr. Badeni miniszter­
elnöknek, báró Glanz kereskedelmi miniszternek, dr. 
Bilinsky pénzügyminiszternek és gróf Ledebur iöldmive- 
lési miniszternek átadják. A követelések leginkább abban 
fognak kulminálni, hogy Ausztria lőldmivelési érdekei a 
magvarok nagy versenyképess«‘ge ellen megóvassanak.

Berlin, nov. -S. A < Po<t> jelenti, hogy \ ilinos csá­
szár a Mie/uel pénzügyminiszternél tegnap adott ebéden 
a leghatározottabban a ezukoradójavaslat megvalósulása 
mellett nyilatkozott.

Pária, nov. 28. (A képviselőház ülése.) A bel- 
ívyminiszterium költségvetésének tárgyalásánál 
Bourgeois miniszterelnök hozzájárni nhhoz, hogy a 
titkos alap 200.000 tankkal rcdukáltassék. A lé­

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Osztrák vasutállamositasok. Az osztrák keres­

kedelmi miniszter még szeptemberben hivatalosan tudatta 
az osztrák északnyugoti vasút igazgatóságával, hogy a 
konczesszióban biztosított beváltási jogéival <-!ni akar és 
a birodalmi gyűlés elé törvényjavaslatot fog beterjeszteni. 
Felhívta egyúttal a vasú {igazgatóságot, hogy esetleges 
kívánságáról a minisztert értesítse. Sok levélváltás után 
végre odáig fejlődött a dolog, hogy a kormány és a 
vasút képviselői között személyes megbeszélések történtek 
és hir szerint pozitív vagy negáliv irányban a döntés 
nemsokára be fog következni. Főleg két momentum körül 
fordul meg a dolog. Az első az, hogy államositsák-e 
egyidejűleg az elbavölgyi vasutat is. A kormány tud­
valevőleg leiratában hangsúlyozta, hogy csak a ga- 
ranteilt hálózatra reflektál. mert az elbavölgyi 
vasútnak beváltási határidejéül az engedélyokmány­
ban az 1900. év van megjelölve. A vasutigazgatóság 
ezzel szemben arra utalt, hogy a két vasútnak közös 
intézmény.-i vannak, melyeknek elválasztása nehézségek- 
kf*l járna. Ilyenekül nem csak a közös pályaudvarok 
tekinthetők, hanem a két vasút személyzetének közös 
nyugdíjalapja is. A másik főmomentum a beváltási ár. 
A két vasúiért valószínűleg egyforma beváltási kvótát 
fognak fizetni, noha az osztalék eddig különböző volt. 
Általában azt hiszi, hogy a két vasul részvényeseinek 
111 12 írt évi járadékot fog a kormány biztosítani.
A kormánynak — okulva az eddigi tapasztalatokon — 
olyan beváltási árat kell majd megállapítani, a melyet 
képes lesz a birodalmi gyűléssel elfogadtatni.

* Az északamerikai Egyesült-Államok idei 
termése. A pittsburgi osztrák-magyar konzulátus jelentése 
szerint az észak amerikai Egyesült-Államok idei termése a 
bevetett terület hivatalos adatai alapján becslés utján 
kiszámított mennyisége, összehasonlítva az előző év termé­
sével, a következő : búza

1 s9ű-ben . . .
1894-ben . . .
kevesebb . . .
kukorieza 1895-ben 
1894-ben . . . 
több . . .T“ 
zab lS9ü-ben . . 
189í-ben . . .

, 383.240.000 bushel 
, 400,267.000 
r '7^Ö2röÖŐ"büshel 

2.287,800.000 „
1.212.770.000 .
1.073.U30.000 bushel 

733.f62.000 „
002.087.000

több ..................... 7 J ,37ű.U<Xt bushel.
Az őszi búza kedvezőtlen termését helyreüti a tavaszi 

búza kedvező termése és a rendkívül gazdag ez évi ku 
koricza-, zab- és gyümölcs-termés. A mi a minőséget 
illeti, a piaczra hozott búza nagyon gyöngének mutatko­
zik és állítólag annak több mint fele a másodminőségii 
búzához tartozik. A tavaszi búza minősége a közepesnél 
jóval felül áll. Kedvezőtlen volt még az idei szénater­
més is.

\ A Közgazdaság iSzemle novemberi füzete kéthav 
szünetelés után most jelent meg. Ez a füzet tartalmazza 
Krejcsi Rezső felolvasását a szövetkezetekre vonat­
kozó törvényjavaslatról, melyet annak idején mi i.; 
ismertettünk, továbbá dr. Thuróezy Károly ezik két 
Nyit ra-vá rrnegye közgazdasági és közművelődési állapo­
táról, végül irodalmi és statisztikai közleményeket. Arról 
hogy a szeptemberi és októberi füzetek miért nem jelen­
tek meg, nem szói ez a füzet, holott a füzeteknek havon­
ként kellene megjelenni.

% A szomszédos forgalmú menetdijak feleme­
lése a békés-földvár-békési vonalon. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóságának értesítése szerint a békés- 
föld vár-békési li. é. vasúton a szomszédos forgalom­
ban a menet dijak 1890. január hó 1 -tol fogva az 
1. osztályban 10, a II-ikban 5, a IIT-ikban pedig 2 kraj- 
czárral fel fognak emeltetni. A távolsági forgalomban 
menetdijak változatlanul maradnak.

IPARÜGYEK.
— Bérkocsisok mozgalma. A budapesti cgyfogatu 

Li'rkoesi-ipartársulat tagjai ma Hoffmann Eerencz 
elnökle alatt népes értekezletet tartottak, a melyen 
Pásztory Sándor, ‘Medve János és Pataky László 
előadók ismertették á minisztérium abbeli szándékát, hogy 
a kétfogatu bérkocsi-iparosokkal való társulást akarja 
rajok erőszakolni. Az értekezleten jelenvoltak egyhangú­
lag elhatározták, hogy a kétfogatu bérkocsi-iparosokkal 
csak akkor egyesülnek, ha az ipartestületi jog és czim 
megadatik a bérkocsi-iparnak. Ha a minisztérium mégis 
rákényszertiené őket az egyesülésre, ez esetben protestáln' 
fognak ellene s a törvényhozás elé viszik sérelmüket. 
Kérvényüknek a képviselőház elé való terjesztésére 
Kossuth Ferenezetkéfik fel,akit az értekezleten zajosan 
éltettek.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A millennáris szivarok. Az ezredéves ünnepre, 

mint annak idején említettük is, két uj fajta szivart ho­
zat a pénzügyminiszter forgalomba. Az egyiknek a hiva-

dohánygyárában ezeknek az uj szivaroknak a gyártása 
foglalja most le a munkások nagy részét. Némelyik 
gyárnak a kiállítás kezdetéig egy millió darabot kell elké­
szítenie. A szivarokat a jövő április utolsó hetében bo­
csátják ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tőszdőn rendkívüli módon 

pang az üzlet és valósággal esemény-számba megy cgy- 
egy kötés. A spekulácziónak ez a tartózkodása minden­
esetre elismerésremél tó és üdvös dolog. A helyzetet még 
mindig nem lehet teljesen tisztullnak tekinteni és bár a 
veszteségek, melyeket az árfolyamok csökkenése okozott, 
a most befejezett ultimószabályozással teljesen ki vannak 
egyenlítve, a még fennálló kötelezettségek pedig szilárd 
kezekben vannak és igy aggodalomra többé allig van 
ok, mégis csakis helyeselhető, ha a tőzsde mindaddig nem 
bocsátkozik újabb műveletekbe, mig a viszonyok minden 
irányban nem javultak teljesen. Azok között a papírok 
között, melyeknek árfolyama aránytalanul csökkent, legtöb­
bet kommentálják a tőzsdén a budapesti társaskocsi 
részvény társaséig részvényeit. Hat hónapja annak, 
hogy ezekből a részvényekből öOOO-et aláírásra bocsáj- 
tottak 122 fi tos árfolyamon és az akkori hivatalos kijelen­
tések szerint ez az aláírás annyira sikerült, hogy tízsze­
resen jegyezték túl a kibocsátott részvényeket. Azóta 
ezek a részvények 55 írtig estek és ma 58 írton állnak. 
A spekuláczió ezekben a papírokban nem volt oly nagy, 
bogy a deroute okozhatta volna ezt a hallatlan áresést. így 
tehát valószínű,hogy ezeknek a részvényeknek ily nagymérvű 
elértéktelenedését más körülmények idézték elő. Miután az az 
idő. a mikor a budapesti társaskocsi részvénytársaság a köz­
gyűlés előtt beszámol a sáfárkodásáróll még nagyon messze 
van, méltányos volna az igazgatóság részéről, ha az ag­
gódó részvényeseket, kik közül sokan 122 Irton és ezen 
felül szerezték be ezeket a részvényeket, felvilágosítaná 
arról, hogy mennyiben indokolt a tőzsde nagyfokú 
bizalmatlansága és mennyiben nem ? A többi forgalmi 
intézetek legalább havonként forgalmi és bevételi kimu­
tatásokat tesznek közé, melyek nemileg tájékozzák az 
érdekelteket. Az omn ibuszíbrgalom ról nem lehetne 
ilyen kimutatásokat közölni ? Általában az igazgatóság

ár az eddigi tapasztalatok révén is tájékozhatná a 
részvényeseket arról, vajon van-e kilátás a vállalat 
prosperálására és néni rsik-e a tőzsde túlzásba, a mikor nem 
sokkal többre becsüli ezeket a részvényeket mint a névér­
ték felére ? — A mi a már teljesen befejezeti uitimo-szabá- 
lyozást illeti, az minden nehézség nélkül ment végbe, miután 
a hausse-pozicziók — mint emlitettük — tetemesen meg- 
esükkentek a rnedio óta és a bankok nem követeltek 
tulmagas halasztási dijakat és a fedezet tekintetében is 
nagyfokú előzékenységet1 tanúsítottak. Fizettek részvé­
nyenként félhónapra a magyar hitelrészvényért 1 — 1 '80 
irtot, magyar leszámítoló- és pénzváltóbankérl 0*8;>- 1 
frtot, magyar jelzáloghitelbankot 0*65-1 irtot, magyar 
ipar- és kereskedelmi bankért 0*15—0*30 irtot, rima- 
murányi vasműért 0*75-1 frtot, városi villamos vasúi­
ért 1 — 1*50 frtot, továbbá egy hónapra az osztrák hitel- 
részvényért 1 — 1.80 frtot és az osztrák-magyar állam- 
vasutért 1.80—2*50 frtot: mind, report.

** A lemfcergl fizetésképtelenség1. A Goldstein 
és Löwen)ierez. ezég hitelezőinek többsége, a kik megta­
karított pénzüket helyezték el a czégnél. a felszámoló 
bizottság kiegyezési ajánlatával szemben egyelőre még 
nagyon tartózkodó álláspontot foglal el. Ezek közölt van­
nak olyanok is, a kik 50.000 sőt 80.000 forinttal is ér­
dekel w vannak. A kisebb hitelezők sem akarnak köve­
teléseikből 70 százalékot leengedni. A felszámolási bizott­
ság élén a galicziai jelzálogbank áll, a mely tegnap 
azoknak a hitelezőknek, a kik a kiegyezési ajánlatot el­
fogadták, a követelések czedálása ellenében a 30%-os 
kvótát azonnal kifizették, azzal a kötelezettséggel, hogy a 
felszámolásból megmaradó felesleget a hitelezők közt 
szintén szét fogják osztani. A többi lembergi pénzintéze­
teknél és váltó üzleteknél tegnap a közönség már nem 
tolongott olyan nagy mértékben, mint az előző napokban 
és úgy látszik, hogy a hangulat már nyugodtabb. — 
Lembcrgből táviratozzak, hogy a kiegyezési ajánlattal 
szemben a hitelezők heves ellenlábast fejtenek ki. Sokan 
50" y-os kvótát követelnek és büntető feljelentéssel fenye­
getőznek. Ma ismét nagy tolongás volt a pénzintézetek 
pénztárainál.

Fizetésképtelenségek. A bécsi «Crcditoren- 
Yerein> a következő fizetésképtelenségeket leszi közzé : 
Pollák Bern át kereskedő old a, Fekete A. kereskedő Szé­
kesfehérvár, Winkler József, kereskedő Budapest 
(Buda), Klapholcz Cirl kézmüárukereskcdő Uj-Sandecz, 
Keresztes Dániel utóda Baumgarten Fülöp Ferencz Sza­
badka, Bernatovins György és Lazics kézniiiárukeres- 
kedo Yukovár, Weiler ígnácz vegyesárukereskedő Becs, 
Hammer Mária Th erezi a kutőszer-kereskedő Becs.
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sörfőzdéi ^ ... . . ... 64—60 6.80—8.—
Zab . ... 39—41

— — uj ... . . ... 39-41 6.10-6.50
Tengeri bánsági ó ... . .. ... ------ -- .---.-----

másnemű uj ... . ........ ... .--- n 4.10—4.25
Repeze káposzta ... .

bánsági ... . ....... .....--
Köles ó ... . ....... .....— „ 5.40—5.75

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 28. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru üzlet hangulata is igen csendes volt. 

Búzát gyengén kínáltak, miután azonban a vételkedv 
még gvengébh volt, az árak lanyha hangulat mellett 
ismét hanyatlottak 21/,—5 krrai. A forgalom csak 
10.0f.l0 mm. volt. A maximális ár 7.Iá1/, frt volt. me­
lyen a 81 klgos tiszavidéki áru talált elhelyezést, mig 
legrosszabbul 0.45 frttal a 71 klgos dunavidéki búza 
kelt el. Rozsban alig volt üzlet. Az árak helybeli pari­
tásban 0.15—0.20 Irton jegyezhetők, . lrpa, zab ér 
tengeri lanyha hangulat mellett csaknem teljesen 
üzletfelének.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 000 mm. 81 k. 7.121/, 
forinton, 400 métermázsa 80 k. 7.10 forinton. 30Ü 
mm. 80 k. 7.10 forinton, 100 méiermdzsa 80.4 írton, 
900 métermázsa 79 k. 0.95 forinton, 100 mm. 
79 K. 0.87y., forinton. 100 métermázsa 79 k. 0.85 
forinton, 10Ö mm. 78 k. 0.821/. forinton, 100 mm. 
78 k. 0.75 forinton, mind három hónapra.

Pestmegyei 300 ímn. 80 k. 7.— frlon, 200 
mm. 80 k. 0.95 forinton, 100 .métermázsa 79 k. 
0.85 forinton, 300 métermázsa 79 k. 0.85 forinton, 
200 mm. 78 k. G.S21/., forinton, mind három hó­
napra.

Bácskai 100 mm. 79 k. C.S5 forinton, 100 mm. 
77 k. 0.75 frton, mind három hónapr...

Bajai 1300 mm. 77.3 k. 0.80 írton, három 
hónapra.

Dunavidéki 2100 mm. 77.3 k. 0.70 frlon, 1700 
74 k. 0.45 frton, mind három hónapra.

Raktáráru, 1000 mm. S0 k. 0.05 forinton, három 
hónapra.

Oláhországi 400 mm. 77.5 k. 0.15 frton, tranzito, 
három hónapra.

Zab 100 mm. G.47V2 frton, 100 mm. 0.35 frton, 
100 mm. 0.32y, forinton, 200 mm. G.22y2 frton, 
készpénzen.

Állomáson elkelt uj tengeri 3.75 forinton, 
Érden,

Hivatalos effektiv-árak :
fiitól Mig

Búza liánsági uj ................. 77—82 klg. (i.Gő—7.10
— tiszavidéki „ ................ 77—82
— pestvidéki „ ................. 77—S2
— iehénn. „ ................. 77—82
— bácskai - ................. 77--82

Határldőlizlet. Amerikából mintegy V2 centnyi 
rhanvatlást jelentettek, minek folytán nálunk is kedve­

zőtlen hangulatban nyílt meg az üzlet. Főleg a tengeri 
kurzusán látszik meg a lanyhaság hatása. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 métermázsa 

0.92, 0.91. 0.90. 0.91 frton.
Seokványrozs tavaszra mintegy 8.000 métermázsa 

6.28, 0.27, 6.28 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 45.000 mm. 4.46, 

4.45, 4.46, 4.47, 4.40 frton.
Szokvámyzab tavaszra mintegy 4.000 métermázsa 

0.12, 0.11^ frton.
Déli tőzsde.

A déli üzletben eleinte igen kedvezőtlen volt az irány­
zat, mig később kissé megjavult a hangulat és a kurzu­
sok teljesen a délelőtti zárlat nívójára kerültek vissza. — 
Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 12.000 mm. 0.90, 
0.91, 0.92 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 
6.27, 0.28 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 
4.47, 4.40 frton.

Deli 1 árakor hivatalosan s
Szokványbuza 1890. tavaszra... ... ............
Szokványrozs tavaszra ...........................
Tengeri 1890. május—júniusra...............
Szokványzab tavaszra................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 

Délutáni forgalom.
Berlinnek (/., márka árhanyatlása nálunk egyáltalában 

nem jutott kifejezésre és csekély üzlet mellett az árak 
még inkább szilárdabbak lettek. Különösen zab emelke­
dett — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 8.000 mm.
6.91 fiion.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm 
0.28 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 0000 mm.
4.47 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4.000 mm.
0.14 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
:zokványbuza 1890. tavaszra ....................  frt 0.91—6.92

Szokvány-rozs tavaszra .................................. frt. 6.28—0.29
Tengeti 1890. május—júniusra....................  irt 4.40—4.47
Szokványzab tavaszra...................................... Irt 0.13—6.15
Káposztarepcze 1890. aug.—szeptemberre ... lit 10.80—10.85

3000 métermázsa

12.000 mm. 4.40,

záródnak;
... frt 6.90-G.9Í
... frt 6.25—6.26
... frt 4.45—4.40
... frt 6.10—G.12
... írt 10.80—10.90

0.92,

0.27,

4.40,

0.12,

0.70—7.15
0.65—7.10
6.65—7.10
0.75—7.20

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradélcáruk változatlanok. 

Szilva nyugodt, szilvaiz változatlan. Köttetett:
Szilva boszniai 100 szentes készáru 16.90 forinton, 

szerb szokványára novemberre 15.40 frton, 100 szemes 
16.52 frton.

Szesz jegyez nyersáru 14.50—14.75 frtot.
Hivatalosan félmondatait e hónap 30-ikára 400 

mm. szilva.

Értéktőzsde.
A tőzsde helyzete mindinkább kedvezővé fordul s az 

irányzat ma tovább haladt a megszilárdulás utján. A 
spekuláczió már távolról sem mutat oly érzékenységet a 
politikai nyugtalanító liirek irányt s a főaggodalmat még 
mindig a bécsi ultimé fizetési nap képezi. A forgalom 
ma nagyobb lendülettel indult meg s a főérueklődést ma 
is a. nemzetközi vasutak kötötték le. melyek úgy az ar­
bitrage által, mint szintén bécsi számlára is nagy téte­
lekben s rohamosan emelkedő árfolyamokon vétettek kija 
piaezról. A magyar bankok s a rimamurányi vasmű új­
ból mintegy 2 forint .árelőnyt értek el. A helyi piacz 
csekély forgalma szilárd, hangulat kíséretében folyt le. 
Valuták és érczváltók npm változtak.

Előtozsde.
Az előtuzsdén a hangulat igen kedvezőnek mutatko­

zott s az üzérkedés! értékek fokozatosan emelkedő árfo­
lyamokon élénk kereslet tárgyait képezték. Főleg az 
osztrák-magyar államvasut emelkedett jelentékenyebben. 
Köttettek : Osztrák hitelrv. 371.50—372.75-ig. magy. hi- 
telb. 442.25—4 í*2.50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 27S.50—278.75-ig. magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 1 IS —119-ig. osztr.-magyar államvasut 363.50— 
3G6-ig. déli vasút 100.50—100.75-ig. rimamurányi vasmű 
253.—253.-5-ig, magyar koronajáradék 9S.—98.05-ig, 
magyar arany járadék 120.50—120.55-ig.

Ü óra 15 perczkor záródnak. Osztrák hitelrész­
vény 372.20—372.30. magyar hitelbank 442.25—4Í2.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 278.50—278.75,
magyar jelzálog hitelbank II. kibocsátás 271.----- 271.25,
osztrák-magyar államvasut 365.50 —305.75, déli vasút
100—100.25, rimamurányi vasmű 255.----- 255.25,
magyar koronajáradék 98. -—98.05, magyar arany­
járadék 120.50—120.05, városi villamos vasul 293—
293.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin és az üzlet elcsen- 

desedése kisebb árnyomást idéztek elő az üzérkedés! ér­
tékekben. Magyar bankok közül a leszámitoló-bank s a 
jelzáloghitelbank keresettebbek. A helyi piaczon erőseb­
ben favorizáltattak a kereskedelmi bank és a városi 
villamos vasút részvényei. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvcny 372.20—372.70-ig, magyar hitelbank
441.50— 442.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 278—279-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 117.50—í 17.75-ig, magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 
2-70.50—270.75-ig, ösZtrák-mágyar államvasut 365—
366.25-ig, déli vasút 100-----100.75-ig, rimamurányi
vasmű 253.50—254.25-ig, magyar koronajáradék 98.25 
—98.30-ig, magyar aranyjáradék 120.50—120.75-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
pesti magyar kereskedelmi bank 1275—1278, Adria 
részvények 180—182, salgó-tarjáni kőszénbánya 071 — 
—675, kerámiai gyár 150—160, Ganz-gyár 20*80—2100, 
első részvénvserfőződe 1370—1400, polgári serfőződe 
124-125.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 372.40—372.50, magyar hitelbank 441.75—442.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 278.50—278.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 118.—118.25, 
Osztrák-magyar államvasut 365.75—360.—, déli vasút 
100.75— 10Í, rimamurányi vasmű 254.25—254.50, ma­
gvar koronajáradék 98—98.05, magyar aranyjáradék 
120.50 -120.75, városi villamos vasút 294 —294.25.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Berlin magasabb jegyzései újból meg­

szilárdították a hangulatot. A spekuláczió vásárlásai s az 
arbitragenak főleg az osztrák-magyar államvasut rész­
vényei iránt tanúsított nagymérvű érdeklődése a legma­
gasabb napijegyzéseket hoznak felszínre, melyek zárlat­
kor is érvényben maradnak. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 372.20—372.90-ig, magyar hitelbank 441.50 
—442.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
278.50— 278.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
117.50— 117.75-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib.
270.50— 270.75-ig, osztrák-magyar államvasut 365.50— 
—368.25-ig, déli vasút 100.75—101-ig, rimamurányi vas­
mű 254.50—254.75-ig, magyar koronajáradék 98.25— 
98.30-ig, magyar arany járadék 120.50—120.55-ig, 
városi villamos vasút 294—294.25-ig.

I 4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 372.70—372.80, magyar hitelbank 442.25
442.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 278.50 
—278.75, magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.50—
117.75, magyar* jelzáloghitelbank II. kib. 270.50
270.75, osztrák-magyar államvasut 207.50—207.75, déli 
vasút 100.75—101, rimamurányi vasmű 254.50
254.75, magyar kóronajáradék 98.25—98.30, magyar 
aranvjáradék 120.50—120.55, városi villamos vasút 
294- 294.25,

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 28. A) Hizott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 kilogrammén 
felüli súlyban) —.— ki*. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —.— kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint *280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —. — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Ül. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 

— kr. IY. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 200 
kilogrammon felüli súlyban) 55—56 kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 kr. 10. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
54—55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pejig a 
szokósszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
es (brutto) súlyából az életre páronkint. 45 kigr. vonandó \p. 

A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó Ír.
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 

irányadónak.
Sertés-létszám: 1895. évi november hó 26. napján volt 

készlet 2716, 1895. november 27-ikén felhajtalott
278, 1895. nov. 27-ikén elszállittatolt 291, 1895. 
nov. 28-ik napjára maradt készletben 2703. — A hízott 
sertés üzletiránvzata: változatlan.

Magánhajók forgalma.
— November 27. —

Budapestre érkezett : .Juliska“ Duna-Penteiérői 
1192 mm. búzával, Y’ilma“ Dunaföldvárról 1954 mm. 
búzával, .Gizella“ Dunaföldvárról 1584 mm. búzával, 
.Szövetség“ Haltáról 414 mm. búzával, 1250 mm. ten­
gerivel és 270 mm. árpával, -,Ernő“ Becskerekről 4000 
mm. búzával, .Erős- Újvidékről 3000 mm. búzával, 
„Apostag“ Szalkról 1133 mm. búzával, „Stefi“ Petro- 
voszellóról 4029 mm. búzával, „Tisza“ Ecskáról 2800 
mm. búzával, .Duna“ Apostagról 925 mm. búzával. 
207 mm. zabbal, 490 mm. rozszsal, „Adony“ Dunaföld­
várról 1211 mm. búzával, „Zsigmond“ Becskerekről 
2900 mm. búzával, „Szt-István“ Újvidékről 3649 mm. 
búzával, „Bácska“ Sziváczról 4800 mm. búzával, „Va­
lentin“ Zomborból 4Í00 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, nov. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai előtozsde jobb hangulatban és szilárdabb árfolya­
mokkal nyílt meg, mert a külföldi tőzsdékről magasablx 
zárlati árfolyamokat jelentettek és a politikai hírek is 
nyugodtabbak. Különösen a consolárfolyamok emelkedés» 
és a bányapiacz jelentékeny javulása hatott megnyugta­
tóan és ösztönzően. A két északnyugoti vasul részvényé­
nek ujabbi jelentékeny emelkedése kedvező Itatással volt 
az egész vasutpiaczra és ebből kiindulva, a tőzsde iránya 
általában megszilárdult, a többi értékekben azonban 
jelentéktelen maradt az üzlet, mivel -a spekuláczió tartóz­
kodása még tart. A sorompón a magánközönség ismét 
vásárolt, de másrészt nem volt kínálat már, az árfolya­
mok ezért ismét emelkedtek. Valuták valamivel olcsób­
bodtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 372.50, 
magyar hitelbank 441.—, bankegyesület 147.50, osz­
trák földhitelintézet 466.—, osztrák-magyar állam­
vasut 365.75, déli vasút 100.—, elbavölgyi vasul 272.50. 
északnyugoti vasút 269.50, dunagőzhajúzási részvények 
456.—, alpesi bányarészvények 84.75, rima-murányi 
vasmű 253.50, májusi járadék 99.Í5, magyar korona- 
járadék 120.70, török sorsjegy 54.—, huszfrankos aranv 
9.59, német birodalmi márka 59.06 készpénzen, 59.15 
deczemberben.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején szintén pangott az üzlet, tehát az 

árfolyamok csak névlegesek. Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 372.50, magyar hitelbank 442.—, Länderbank 242.50. 
unionbank 315.—, anglo-bank 165.— bankegyesüh’
147.25, földhitelintézet 465.—, osztrák-magyal* állam- 
vasút 366.25, déli vasút 100.50, elbavölgyi vasút
272.50, északnyugati vasút 269.50, alpesi hánya­
részvények 86.—, rimamurányi vasmű 253.50, prágai 
vasművek 649.—, brüxi kőszénbánya 308. —, májusi 
járadék 99.45, magyar koronajáradék 98.10, török 
sorsjegy 53.50, német birodalmi márka 59.06.

Később is pangott az üzlet, de az irány igen szilárd 
volt, mert jó kereslet mutatkozik, de kínálat semmi sínes. 
Váltók és valuták nem változtak.

2 óra S0 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 372.25. magyar hitelbank 438.—, unglo-bank
165.25, union-bank 314.—, Länderbank 242.—, bank­
egyesület 146.50, osztrák államvasut 366.—, déli vasút 
100.—, elbavölgyi vasút 272.—, gőzhajózási részvények 
455.—, alpesi bányarészvények 86 , májusi járadék
99.60, osztrák koronajáradék 100.10, török sorsjegy 
53 —, magyar koronajáradék 98.10, német birodalmi 
márka 59.17. Változatlan, részben valamivel gyengébb.

Becs, nov. 28. (Magyar értékek zárlata.) 4°,',-os 
arany járadék 121.10, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.40, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 119.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 279.—, magyar kereskededelmi bank. 
1255, magyar koronajáradék 98.10, 4" 0-os magy. fuld- 
tehermentesitési kötv. 96.35, magyar hitelbank-részvények 
438.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154. kassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.—, rima-muráim vasmű
252.50,

Becs, nov. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°'0-os 
papír-járadék 99.55, 4" ,.-os .osztrák :uanyjáradék
120.85, 1860. sorsjegy 147.—, osztrák hitel-orsjegy 
196.—, angol-osztrák bank 165.25, bécsi Bankverein
146.50, osztrák-magyar bank 1012.—, déli vasút rész­
vény 100.25, dunagőzhajúzási társulat 453.—. dohány- 
részvény 190.—, cs. és kir. vert arany 5.72, nem-1 
bankváítók 59.05, 4*2° 0-os ezüstjáradék 99.55, osztrák 
koronajáradék 100.- . 1864. sorsjegy 197. - , osztrák
hitelintézeti részvény 372. . union-bankrészvény 315.—,
osztrák Länderbank 242.—. osztrák-magyar államvasut
367.75, elbavölgyi vasút 273.25, alpesi részvények 86.—, 
20 frankos arany 9.60, londoni váltóár 121.05. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 373.—, ma­
gyar hitelbank 439.- -, angol-osztrák bank 165.25, bank- 
egyesület 146.50, union bank 315.—, Länderbank 242. , 
osztrák-magyar államvasut 367.50, déli vasút 100.5O. 
elbavölgyi vasút 273.50, északnyugati vasút 269.75, 
török dohányrészvény 192.—, riraamurányi vasmű 253.- . 
alpesi bányarészvények 80.—, májusi járadék 99.53. 
magyar koronajáradék 98.10, török sorsjegy 53.25, 
német birodalmi márka 59.07 készpénzen, 59.1 ti 
deczemheri ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoi, nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Daczára a lanyha iránynak, az árfolyamok nem 
változtak jelentékenyen, mert némi fedezési kereslet mu­
tatkozik. Kivételt csak zab képez, mely nagyon csökkent. 
Az üzlet azonban nem élénkült. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.24—7.2ü frton. rozs tavaszra 0.04, 0.63 és 
0.65 frton, zab tavaszra 6.47, 6.45 és 0.46 frton, tengeri 
május—júniusra 4.77, 4.78 frton, repeze jegyez január— 
februárra 10—10.10, augusztus—szeptemberre 11.lu­
ll.25 frtot.

Délután a színtelen külföldi jelentések következtében 
ismét üzletiesen volt a forgalom és semminemű válto­
zás sem történt. — Köttetett: búza tavaszra 7.25 
frton, rozs tavaszra 6.05 frton. zab tavaszra 0.40 frton. 
tengeri május —júniusra 4.78. 4.79 forinton, repeze je­
gyez január—februárra 10.—10.10, augusztus—szep­
temberre 11.15—11.25 frtot.

Szesz ára ma tartott. Kész kontingentált szesz jegyez 
14.90—15.— frlon.
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KÜLFÖLDI ÉRTEKTOZSDkK.
Berlin, nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A prolongácziónál mutatkozó nagy kínálat és az 
ezáltal keletkezett pénzszűke következtében eleintén tar­
tózkodó magatartást mutatott a tőzsde, de a liquidáczió 
befejezése után a nyugoti tőzsdékkel összhangban minden 
téren szilárd irány fejlődött. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 232.75, Disconto-Commandit 210.60, 
darmstadti bank 153.50, Deutsche Bank 198.—, drezdai 
bank 163.—, Handelsgesellschaft 149.50, nemzeti bank 
137.50, osztrák-magyar államvasut 155.75, osztrák déli 
vasút 42.75, elbavölgyi vasút 136.40, bustieliradi 
vasút 255.75, varsó-bécsi vasút 261.—, Svájczi 
vasutak meglehetősen szilárdak. Gotthard vasút
164.40, svájczi északkeleti vasút 125.50, union 
vasút 88.75, svájczi központi vasút 130.40. Olasz 
vasutak: meridional vasút 120.60, középtengeri vasút 
89.60. Német vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék 
101.75, magyar koronajáradék 98.20, orosz consolok
101.40, orosz 3l 2° u-os aranyjáradék 94.90, orosz 4 
százalékos államjáradék 66.40, orosz bankjegy 219.75, 
olasz járadék 86.50, torok sorsjegy 109.50, mexikói
92.20, német birodalmi kölcsön 98.90. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kohó 152.50, dortmundi 56.90, bo- 
chumi 160. — , gelsenkircheni 178.—, harpeni 74.30, 
Hibernia 168.10, Trust 151.—, észak-német Lloyd-rész- 
vények 102.60, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 107.50. Magánkamatláb 3ys0/0, ultimópénz 
-,i/ _v.t o

Berlin, nov. 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
101.70, magyar koronajáradék 98.20, osztrák hitelrész- 
vény 232!6ü, osztrák-magyar államvasut 155.70, osztrák 
déli vasút 42.70. Szilárd.

Frankfurt, november 28. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrész vény 314.50, osztrák-magyar államvasut 310.- 
osztrák déii vasút 87.—, alpesi bányatársaság 72.50. 
Bécsi bankegyesület 125.25. Elgyengült.

Hamburg, nov. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
102.20. osztrák aranyjáradék 102.40, osztrák ezüstjára- 
dék 84.75, osztrák hitelrészvény 314.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.85. osztrák-magyar államvasut 
774.- -. osztrák deli vasút 209.—, olasz járadék 86.50. 
Igen szilárd.

Hamburg, nov. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 314. Csendes.

Paris, nov. 2< (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Két heti nyugtalanító pangás után, ma először ismét 
nyugodt volt a tőzsde normális forgalommal, mely az 
ujbéi felébredt bizalom és élénkebb üzlet nyomait mu­
tatta részint emelkedő, részint pedig szilárdan tartott ár­
folyamokkal. A tőzsde meg van elégedve a keleti politi­
kával és a Bourgeois-kabinet magatartásával a kamara 
tegnapi ülésén. Az egész tőzsdén élénk volt az irány, 
kivéve a spanyol értékeket, melyek kubai hírekre elein­
tén visszatartók voltak. Olasz járadék élénken emelkedő; 
osztrák-magyar államvasut és osztrák-déli vasút javultak. 
Az egész piacz szilárd. — Jegyeznek: 3° u-os fran- 
czia járadék ICO. 82, törleszthető járadék 100.20, 
3y2%-os járadék 105.70. Banque de France 3650.—, 
Credit Foncier 737.—, Szuez részvények 3160.—, 
egyiptomi kölcsön 503.75, spanyol külső járadék 
65' ,. magyar aranyjáradék 101.87, olasz járadék 
87.35, orosz 99.60, uj 3° 0-os orosz kölcsön 88.90, 
portugál 3° 0-os kölcsön 251 v Ottoman bank 582.—, 
osztrák Länderbank 527.—, osztrák-magyar államvasut 
780.—, osztrák déli vasút 223.75, Rio-Tinto rézbá­
nya 412.—. A Lányapiacz igen élénk.

3 óra 4-0 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 100.82, 31 V; u-os járadék 105.70, magyar arany- 
járadék 102.—, osztrák aranyjáradék 101.20, osztrák­
magyar államvasut 780.—, osztrák déli vasút 228.75, 
osztrák füldiutelrészvény 1287.—, osztrák Länderbank 
527.50. alpesi bányatársaság 186.25. török dohányrész­
vény 403.75, Banque de Paris 763.75, ottomán bank 
5S3.12. olasz járadék 87.35. Szilárd.

London, nov. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.40. osztrák déli vasút 9.—, váltó Becsre 12.27.

Magánkamatláb l*/4%.

' y-os angol consol

járadék 64: olasz járadék 865/s, 4°/0-os rúpia 60,
Canada-Pacihc-vasut f""' %t ' ’ *wt 41# ft/ 
Bágyadt.

London, nov 23. (Megnyitás.)
107 iC. osztrák déli vasút 9.—.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A? árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, tnedió vagy 
:..t.ciura ertenduk, e szerint a mellékeit paritás is készpénzre vagy mediúra, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediúra M-mel, 
a: ultiméra U-val vannak megjelölve. .Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakcziú-kvdsegek. továbbá a raedió- es ultimú-

November 28.

-‘Franczia Z: v-os járadék _ __ __ __

Oszt rák-magyar államvasut     M
Osztrák déli vasat__... ____ ______M
"Osztrák fÖldhitel-reszvénytársaság M
"Franczia túrieszthető járadék _ __C
Marva.- 4 a-os aranyjaradék _ _ V
"Ottoman-bank... __ __ __ __C
"Osztrák Länderbank_________ __ K
Torúk dohánvrészvény__ __ _ __M
"Banque de Paris___ ____________ K
"Alpesi bányarészveny _________ __ü
Osztrák aranyjáradék__ __ — —

beelhí.
!" o-os papirjáradék . _.K ... K 

. ...K 
— K 
. _U 
_ L* 
. _.ü 
- C 

_ _C 
. _ ü 
--------- K

f
Bada-

egyenleg

j 100.32
10S.70
730.- 3a .84
223.Ti 100.51

1237.-
100.20

119.64683.12
i 527.50

403.75
: 773.75

101.20 120.65

Í»SÍ50 9“ 63
102.40 121.03
102.20 120.76
98.10 9S.48

232 20 371Í50
155.25 366.19
42.70 100.35

109.50

209^20
168.90 59.13

84.50 99.85
84.30 99.86

102.40 121.03
101.85 120.53
98.30 93.70

313.12 371.11
860.- 1017.90
303.62 356 A3

87’- íoo'ss
169.32 59.-

123.10

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest

Osztrák 4 _ o
e 4'2^ ,-os ezü-Varadék 
. 4 0-os aranyjaradék

Magyar 4; 0-os aranyjaradék _
. 4® Q-os koronajáradék .

"Elbavülgyi vasút_____ ____ __
Osztrák üitelrészvény______ .
Osztrák-magyar államvasut
Osztrák déli vasat    _
•Károly-Laios vasút _ __ .
Kassa-oder nergi vasút   _
"Orosz bankjegy __ __ __ __
Váltó bécsi piaczra_ _ __ _

FRANKFURT.
Osztrák 4-2°‘„-ős papirjáradék _

, 4 ^,0-os ezüstjáradék 
w 4'1 „-ős aranyjaradék _

Magyar 4° a-os aranyjaradék __
. 4 o-os koronajáradék _

Osztrák hitelrész vény  ... _
Osztrák-magyar bank_____ _
Osztrák-magyar államvasut _
"Károlv-Lajos vasat _____ _
Osztrák déii vasút _ __ __
Váltó bécsi piaczra______ __ _
Unionbank__________ __ __
•Villamossági részvény _
•Alpesi bányatársaság _ __

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, nov. 28. Nyersemkor készáru vágj de- 

czemberre Aussigban 13.07 frt, finomított czukor Prágá­
ban 311/, forint.

Trieszt, nov. 27. A czukorpiaoz nyugodt. Centri- 
fugal-pilé készáru 14*/2—15 frt, szállításra 143/4—15’/s 
forint. Kávé Pao 88—105 frt, Santos 85—104 frt. 
Szesz készáru 83/j forint Bors (singaporei) 29.50 
forint.

Berlin, november^28. Búza rozs szilárd, zab nyugodt, 
olaj bágyadt, szesz nyugodt.

Hamburg, nov. 28. Nyersczukor novemberre 
10.32, deczembérré 10.35, január—márcziusra 10.62, 
májusra 10.85, augusztusra 11.07 márka 50 kilo- 
grammonkint.

Hamburg, nov. 28. Kávé deczemberre 73, már­
cziusra 701/,, májusra 68% fillér fontonkint

Hamburg, nov. 27. Petroleum, nyugodt, hely­
ben 7.20 márka.

Antwerpen, november 27. Petroleum szilárd 19.50

Pária, nov. 27. Nyersczukor (88 fok) készáru 
27.50-28.— frank, nyugodt. Fehér czukor novemberre 
30.127, frank, deczemberre 30.377, frank, szilárd, a 
négy első hónapra 31.127, frank, márciustól négy hó­
napra 31.627, frank. Finomított készáru 100.50— 
101.— frank.

Pária, november 28. Búza, liszt lanyha, olaj há­
nyad!, szesz lanyha, idő: eső.

" London, november 27. Búza és liszt nyugodt tengeri 
változatlan, árpa szilárd. Útban lévő gabonából búza 
szilárd, árpa és tengeri nyugodt. Repczeolaj 22y„ ten­
geri 197,. Felhozatal: 16.760 quarter búza, 3010 
quarter zab és 70.010 quarter árpa. Esős.

Bréma, november 27. Petroleum nyugodt, hely­
ben 7.30 márka.

Havre, nov. 28. Kávé folyó hónapra 89 frank, négy 
hónapra 86 frank.

Kurstdl árutőzsdék zárlata
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka vista = 69 frt 05 kr., 

100 frc vista = 47 frt 95 kr.

November 28. Ár­
folyam

Buda
pesti

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÄBIS.
Búza folyó hóra— — — — — — 18.30 8.77

— deczemberre —__________ — 18.40 8.82
— négv elsó hóra __ __ — — 19.— 9.10
— márcz.-tól 4 hóra __ — — 19.30 9.24

Liszt folvó hóra...______ __ — — 41.25 12.39
— deczemberre __ ______— 41.25 12.39
— négy első hóra __ __ — — 41.90 12 58
— márcz.-tól 4 hóra — — —- 42.50 12.78

Olaj folyó hóra _______ 53.75 25.51
— deczemberre — — — — — 54.- 25.63
— négy első hóra__ __ __ — — 54.- 25.63
— márcz.-tól 4 hóra __ __ — 53.50 25.39

Szesz folvó hóra—       — — 30.25 16.09
— deczemberre __ _ __ __ 30.75 16.35
— négy első hóra __ __ __ — 31.75 16.87
— marcz.-tól 4 hóra __ __ _ 32.75 17.39

BÉRLŐ.
Búza deczemberre _ __ __ __ — 142.75 8.42

145.- 8.68
Rozs deczemberre _____ __ __ — 116.75 6.39

— májusra_____ __ __________ 122.75 7.23
Zab deczemberre__________________— 119.50 7.06

— májusra______ __ __ __ __ 120.- 7.OS
Olaj deczemberre __ __ __ __ __ 46.60 26.93

— májusra __ __ __ __ __ __ 46.50 26.97
Szesz deczemberre — 37.- 21.70

— májusra __ __ __ __ __ 37.80 22.18

STETTIN.
Búza novemberre — __ — — 142.50 8.4t

— április—májusra______________ 146.- 8.60
Rozs novemberre ______... ________ 117.- 6.91

— aprüis—májusra_ __ __ __ 7.25
Olaj novemberre .. ................. .... .... 27.16

— április—májusra ............................ 46.-
Szesz helyben 50 marka fogyasztási

18.90
— deczemberre 70 marka fogyasztási

— jtuiiusra 70 marka fogyasztási
adóval — — — — ... —

KÖLN.
Búza júniusra______________ ______

Rozs júniusra ______________ __ — •“

Olaj májusra ... ............ ... 49.40 29.17 -i-
— novemberre __ __ __ __ __ --- -.-

BOBOSZLÓ.
Búza helyben ......................... .. _ _ 15.- 8.94
Sárga búza helyben ... ._ .„ 14.90 8.78
Rozs helvben ............................ .... .... 12.- 7.09
Zab helyben ............ .. ......... ........ 12 - 7.09
Repcze helyben................. .. _ ._ 19.- 11.22
Szesz (50-es) novemberre______ __ 50.— 29.52
Szesz '70-esl novemberre __ _ __ 30.50
Tengeri uj 1100 kilunkiut) ... _ _ 12.25 7.23
Olaj novemberre........................... .... .... 26.37

— májusra _ __________ __ __

kerestetett. Következő

írt 30 frttól 32 frtig
. 23 > 28 »
. 21 > 24 .»
. 23 > 30 »
. 26 > 31 «
. 19 > 24 »
. 24 > 31 »
. 18 > 22 »

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, nov. 28. (Braun József és fia czt-g jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 802, 
magyar tehén 579. szerbiai ökör 847, szerbiai telién 111, 
bosiiyák ökör 144. bika 70, bivaly 91. összesen 2044 vágó­
marha és 130 jármos, ifiéivé bekötési czélokra alkalmas 
ökör. Habár a mai felhajtás mintegy 300 darabbal volt ke­
vesebb mint a múlt héten, az üzlet azonban még sem 
mondható kedvezőbbnek, mivel idegen vevők csekély 
számban vettek részt. Jó minőség 
árakat jegyeztünk :

Jóminőségü magyar 1 fizott ökröké
Küzépminüségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrökért
Tehenekért (tarka) ....
Jóminőségü szerbiai ökrökért .
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért.....................................
Bivalyokért................................

métermázsánként, elevensuly-mérték szerint.
Jármos ökrökért: 305—400 frt páronkint.

Juh vásár.
Budapest, nov. 28. (Braun József és fia czég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 4725 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk : Jóminőségü (anya) birkákért 
11 frttól 10 frtig. középminőségü (anya) birkákért 9 
írttól 11 frtig, jóminőségü (ürü) birkákért 20 krtól 22 
frig, középminőségü (ürü) birkákért 16 krtól 18 krig 
kilogrammonkint eíevensulvmérték szerint.

Becs (St.-Marx), nov. 28. (Távirat.) Felhajtatott 3050 
birka. Lanyha hangulat mellett jegyeznek: kiviteli juhok 
17—21 frtot, czakkel-juhok 12—18 frtot, legelő-juhok 
8—11 frtot páronkint.

Párts (La Villette), nov. 28. (Távirat.) Felhajtatott 
12.688 birka; az irány meglehetősen jó.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), nov. 28. (Távirat.) A mai vásárra 

fefiiozatott 3383 borjú, 2097 élő sertés, 2200 leszúrt 
sertés, 831 leszúrt birka és 646 bárány. A borjuvásáron 
rendkívül lanyha volt az irány és az árak 4—8 krral 
csökkentek kilónkint. Hasonlóan lanyha volt a hangulat 
leszúrt sertésekben, melyek szintén jelentékenyen csökkentek. 
Eladatott leszúrt borjú 40—50 kr, elsőrendű 52—60 
kr, legjobb 64—66 kr, süldő 32—39 kr, nehéz leszúrt 
sertés 38 —50 kr, elsőrendű malacz 40—50 kr, leszúrt 
birka 24—36 krajczár kilőkinL Bárány 4—10 forint 
páronkint.

Szeszttzlet.
Arad, nov. 27. Mai jegyzések a kővetkezők : Készáru 

nagyban 51.— frtot, kicsinyben 51.50 frtot hordó 
nélkül, per 100 liter °/0 beleértve 35.— frt fogyasz­
tási adót.

Vidéki üzlet.
Temesvár, nov. 27. A mai piaczon a következő ára­

kat jegyeztek: Búza 78 ki gr. ára mm. 5.90—5.95 frtot. 
Búza 79 klgr. ára mm. 6—6.05 frtot. Rozs 5.40— 
5.50 frtot. Árpa 5—5.10 frtot. Zab 5.40—5.60 frtot. 
Tengeri 3.55—3.60 frtot, mm.-kint.

Kivonat a hiv. lap nov. 28. számából.
Árverések a fővárosban. Láng Herman 1322 

forintra becsült ingóságai november 29. VB. kér. Dob- 
utcza 24. szám. Smolka János Í340 forintra becsült 
ingóságai november 29. VIfl. kér. József-körut 82. 
Goldmann Ernő 1070 forintra becsült ingóságai no­
vember 29. VI. kerület Andrássy-ut 72. szám. Nagy 
János 507 forintra becsült ingóságai november 30. VII. 
kér. Dohány-utcza 78. szám. Mayer Péter 387 forintra 
becsült ingóságai november 29. VII. kér. Wesselényi-utcza 
41. szám. Földessy Lajos 2390 forintra becsült in­
góságai november 30. IV. kér. Sebestyén-tér 6. szám. 
Láng Herman 1322 forintra becsült ingóságai novem­
ber 29. VII. kér. Dob-utcza 24. szám. Geiringer 
Sándor 383 forintra becsült ingóságai november 29. 
VI. kér. Teréz-körut 40. szám. Nemes László 415 fo­
rintra becsült ingóságai november 29. Újpesten Király- 
utcza 16. szám. Bothauser Jakab 385 forintra becsült 
ingatlanai november 29. VI. kér. Gyár-utcza 40. szám. 
Krausz Ernesztina 2518 forintra becsült ingatlanai no­
vember 26. VB. kér. Erzsébet-körut 42. szám. GUI 
Antal 1445 forintra becsült ingóságai november 29. I. 
kér. Budaörsi-ut 8081—8082. szám. Huszár Pál és 
társa 1176 forintra becsült ingóságai november 30. 
V. kér. Hold-utcza 23. szám és VI. kér. Lehel-utcza 
23. szám.

Árverések a vidéken. Gajda Mihály 2648 írtra 
becsült ingóságai deczember 6. Uj-Kigyóson. Riedl Li- 
pót 400 forintra becsült ingatlanai február 4- Soroksár. 
Érdy Kálmán 3000 forintra becsült ingóságai deczem­

ber 11. Székelyhidon. Jovisits György 2700 forintra 
forintra becsült ingóságai deczember 9. Antalfalván. 
Putnoky Sándor 6096 forintra becsült ingóságai jan. 
30. Csobádon. (Kassa.) Krizsán József 5887 forintra 
becsült ingatlanai deczember 30. Fáidon. (Nagy-Szom­
bat.) Gyorin Vita 3136 forintra becsült ingatlanai 
deczember 13. Verseczen. Molnár József 5000 forintra 
becsült ingóságai deczember 14. Gálszécsen. Németh 
Fercncz 2255 forintra becsült ingóságai deczember 9. 
Szombathelyen. Bulity Dusán 1200 forintra becs. ing. 
deczember 21. T.-Becsén. Vésey Rezsőné 240 forintra 
becsült ingóságai deczember 21. Melenczén. Szász 
Ábrahám 3000 forintra becsült ingóságai deczember 
19. Tokajon. Siket János 2330 forintra becsült ingó­
ságai deczember 20. Makón. Joó István 3082 forintra 
becsült ingóságai deczember 30. Déván. Bene József 
5264 forintra becsült ingóságai deczember 7. Nyíregy­
házán. Szűcs Gergely 2012 forintra becsült ingatlanai 
január 28. Élesden. Kral János 728 forintra becsült 
ingóságai deczember 2. Német-Lipcsén.

Csődmegnyitás. A budapesti kir. trvszék részéről 
a Magyar gazdasági bankbizomány részvény­
társaság ellen. Csődbiztosul dr. Perczel János kir. 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Szilágyi Arthur, 
helyetteséül dr. Szabó István budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési batáridő február 13. — A 
miskolcz! törvényszék részéről KaUós Lőrincz ellen. 
Csődbiztosul Geőczy Bertalan törvényszéki bíró, tömeg­
gondnokul Koncz Miklós, helyetteséül Lang Pál miskol- 
czi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
deczember 20. — A szombathelyi törvényszék részéről 
Kiskós János rába-szentmiliályi lakos ellen. Csődbizto­
sul Mennyey László törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
dr. Schaffer Imre szt.-gotthárdi, helyetteséül dr. Székely 
József helybeli ügyvédek neveztetlek ki. Bejelentési ha­
táridő január 13. — A m.-szigeti törvényszék részéről 
Pulláíc Nuta szaplonczai lakos ellen. Csődbiztosul Pá- 
pay Endre törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Gutt 
mann Jakab, helyetteséül dr. Mán Aurél ügyvédek ne 
veztettek ki. Bejelentési határidő január 21. — A buda 
pesti törvényszék részéről Braun Izidor budapesti bej 
kereskedő ellen. Csődbiztosul Szentgyörgyi törvényszéki 
albiró, tömeggondnokul dr. Faragó Samu, tömeggond 
noklielyettesül gr. Fráter Béla budapesti ügyvédek ne 
veztettek ki. Bejelentési határidő február 6.

Pályázatok. A karsai posta- és távirdaigazgatóságnál 
postamesteri, — az egri járásbíróságnál irnoki, — a 
marczali járásbíróságnál irnoki, — a nagyszentmiklósi 
járásbíróságnál aljegyzői, — a palánkat járásbíróságnál 
végrehajtói, — a nviregvházai adóhivatalnál adótiszti,
— a naszódi járásbíróságnál bírósági végrehajtói, — 
a lugosi pénzügyigazgatóságnál végrehajtói, — a nyír­
bátori járásbíróságnál albirói, — a kis-szebeni adóhiva­
talnál gyakornoki, — a pozsony-vezekényi postahivatal­
nál postamesteri, — a billed! járásbíróságnál albirói, — 
a budapestvidéki pénzügyigazgatóságnál adótiszti. — a 
nagyszebeni pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi,
— a temes-kubinyi járásbíróságnál scgédtelekkünywezc- 
tői, — a nyíregyházai törvényszéknél jegyzői, — a nfis- 
kolczi járásbíróságnál irnoki, — a galgóczi járásbíróság­
nál irnoki állásra.

Napirend: 1895. november 28.
Naptár : Péntek, november 29. — Rom. kath.: Szaturain. 

— Prot.: Sznturnin. — Görög-orosz: (november 17.) Ger­
gely — Zsidó: Kislev 12. — Nap kél: 7 óra 7 perczkor, 
nyugszik : 3 óra 57 perczkor. Hold kél: 1 óra 59 perczkor 
délután, nyugszik: 4 óra 3 perczkor éjjel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Mary Forrest hangversenye a vigadóban esti fél 8 órakor. 
Mária Terézia emlékünnep az egyetemi templomban d.

e. 10 órakor.
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva egész nap. Belépő 

dij 50 kr.
Legyező- és mükiállitás a Dreher palotában. Nyitva egész

Nemzeti mnzenm: régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. u.
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­
hető esti G óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Szerkesztői üzenetek.
S. -Szt-György. I. D. A másolatban beküldött folyamod­

ványokkal és beadványokkal mit akar ön? Mi sem közve­
títésre, sem utánajárásra nem vállalkozhatunk, mert nem 
hivatásunk, és az időnk sem engedi. Közölni nem valók, igy 
tehát a papiroskosárba kerültek.

H. F. Nem közölhető.
Szakasz-mérnök. A Bodrog és Szamos folyók vízállásá­

nak közlését technikai nehézségek miatt voltunk kénytelenek 
megszüntetni.

T anf el ügy elő s ég. AJJtanfelügyelöket és segéd-tanfelügyelő­
ket a vallás- és közoktatásügyi miniszter nevezi ki, azok közül, 
a kik az állásra pályáztak; ha tehát ön ily állásra reflektál, 
járjon utána, hogy hol ürül meg egy tanfelügyelői állás, s 
nyújtsa be a minisztériumba kérvényét, a melyben az illető 
állásra való kineveztetését kéri. Tanfelügyelőtől és segéd­
tan felügyelőtől középiskolai, tanitúképezde;, vagy polgári 
iskolai tanári, illetőleg népiskolai tanítói képesítést kö­
vetelnek.

T. L. Merczyfalva. P. 0. czimét a milléniumi kiállításnál 
mojndhaták meg.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda,

Macskovits T. Szabadka 
Kulpin L. B.-Csaba 
SÍ iepc.sevies P. Zágráb 
Dr. Weiszberg G. Szolnok 
Gyarmatiig M. Kolozs 
Soós K. Komárom 
Posztoezkv I. Jobbágy 
Kun M. Komárom 
Linkes K. Eperjes 
Csia Györgv Kovászna 
Madarv J. Komári 
Pinterícs M. Zágráb 
Bohm B. S.-Tarján 
Barton A. Tata 
Masek Lipót Zágráb 
Wald man B. Arad 
Fleischman L. Bonyhád 
Bruk G. Bécs 
Budán Pál Szemecz 
Dr. Kelemen B. Szeged 
Seitz V. Zágráb

Magyar király 
szálloda.

Gerti M. Nagyvárad 
Schildenfeld t. Laibach 
Waller A. Bécs 
Quittner A. Bécs 
Heimen M. Bécs 
Philippsohn M. Berlin 
Angerer K. Gotha 
Brünner K. München 
Ahmén G. München 
Plipám L. Páris 
Baaerl*» F. Mank 
Kimbacher M. Krems 
Wertheim A. Nyék 
Schwarz K. Kolozsvár 
Horváth A. Arad 
Kürschner G. Gülle 
Ruppert J. Nagy-Szombat 
Hapan E. Orsóvá 
Szenker J. Prága 
Dery H. Prága

Arany sas szálloda.
Klaocsin Péter Klenotz 
Szilágyi F. Miskolcz 
Keresztyéni Geiza André 
Michalik L. Pop rád 
Barmáth L. Grugos 
Rádó Ö. Beocsinl 
Farkas Adolf Dobsina 
Voszkin Emil Eszék 
Uklanzky A. Krakó 
Hafnál Már]on Szt-Miklús

József Főherczeg 
szálloda.

Popesen G. Bukarest 
Lnrt H. Lemberg 
Czuker J. Krakkó 
Be in dl J. Csemovita 
Grünbart F. Lőcse 
Lefkovits J. S.-Váralya 
Szentmiklosy G. Tapolcsa 
Budaj F. Becs 
Hamedli F. Arad 
Dr. Tersinski G Periad 
Schneider J. Glatz

Szafxav L. Igló 
Kobn E. N.-Kanizsa 
Turóczi J. Brassó 
Weisuer L. Nyíregyháza 
Abdul K. Persia 
Kerim A. Stambiil 
Kalpii R. Fiume 
Kütti R. Váralya 
Molnár J. Marmaros 
Siller L. Oravicza 
Kulm V. Bresnúbánya

Orient szálloda.
Júzsa V. Zágráb 
Gyarmat L. Keszthely 
Nagy J. Kecskemét 
Seemayer F. Versetz 
Mihailovich J. Versetz 
Kovács Zs. Rimaszombat 
Vizi S. Orosháza 
Schultz S. S.-A.-Ujhely 
Seiger G. Déva 
Kellner V. T.-Uj!ak 
Tanfeder M. Gyula 
Kövessy E. Eivessy E. Eger 
Hirschnerger Z. Apendorf 
Pfilipp J. Bécs 
Pfister G. Barcs 
Risch J. Keszthely 
Schlesinger S. Trencsén 
Gregosits S. Pozsony 
Vízvári J. Debreczen

Erzsébet királynő 
szálloda.

Kolozsvár)* Kiss S. Halas 
Jagodits B. Kanak 
Schneider P. Beska 
Füstöss Gy. Ruma 
Schladt ?. Ruma 
Dunay J. Czecze 
Talapa A. Czecze 
Frattner G. Badacsony 
Farkas Gy. Badacsony 
Dr. Retkes S. Veszprém 
Reisner J.-né Gyula 
Barabás £. Nagy-Komlóa 
Tóth M. Pancsova 
Vajda A. Bécs 
Bapió E. Nagy-Szeben 
Molnár M. Nagy-Kanizsa 
Födi M. Esztergom 
Sirakó J. Budapest 
Szekrényes)* K. Budapest

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Buzi J. Szentes 
Erdélyi J. Szentes 
Fekete M. Szentes 
Haduch T. Nagyvárad 
Bikner F. Nagyvárad 
Szvolovici J.
Reiz S. P.-Adács 
Hávranek J. Zsombolya 
Straszer S. A.-Dobás 
Stoián J. Krusovács 
Petkovics M. Krusovács 
Ízel A. Rescbdorf 
Schuszter F. Rescbdorf 
Káuh J. Rescbdorf 
Gyök a M. Krusovács

Elhaltok névsora 1895, nov. 28-án.
Mentei Sándor 39 é. VIII. Szentkirályi-u. 47.
Bart ha Erzsébet 2 é. VII. Százház-u. 23.
Krieger Julia 2V, é. István-ut 11.
Brsz Alajos 43 é. VI. Felsö-erdósor-n. 6.
Kincses József 31/« é. VIII. Máda-u. ifi.

Schenk Károly 61 é. VI. Felsö-erdtisor-u. 66.
Kappi szül. Köffer Teréz 66 é. Vm. Hunyadi-n 6. 
Benő János 50 ó. VIII. Kercpesi-ut 63.
Trieb Géza 2 é. IV. Lipót-u. 40.
Kaltenecker Pál 50 é. lakás nélkül.
Nagy szül. Gergely Erzsébet 71 é. V. Csáky-n. 11. 
Stauch Antal 34 ó. útról.
Nagy Sándor 71 é. VIH. kerület.
Sztojka István 43 ó. útról.
Sachota Mihály 58 é. főv. tanító I. Szt-János-u. 7. 
Kálóczy Ferencz 43 é. útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1895. nov. 29-én. 
Zárva.

nemzeti Színház.
Évi b. 23S. Havi b. 25. sz. 

Budapest, nov. 29-én. 
Először:

A nők barátja.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította: 

Kürthy Emil. 
Személyek:

De Ryons Náday
De Mantegre Horváth
De Simrose Császár
Des Targettes Bercsényi
De Chantrin Dezső
Leverdet Vizvái’i
Jane de Simrose P. Márkus E. 
Leverdetné Helvey L.
Hackendorf Nag)' Ibolya
Balbine Ligeti J.
Komorna Vásárhelyi
József Faludi
Inas Narczisz

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1895. nov. 29-én.

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. Irta 
Hector Crémieux. Fordította 
Ewa Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek:

Solymosi 
M. Csatai Zs. 
Turzó Dka 
Bárdi Gabi 
Kovács Róza 
Csiszér Margit 
Fóthi Frida

Jupiter 
Juno 
Diana 
Venus 
Minerva 
Flóra 
Amor
Aristeus, Pluto Kiss M. 
Orpheus Kenedich
Euridike Komáromi M. 
A közvélemény Tibor Lóra 
Stix Jankó Kassai 
Mars Ternyei
Hebe S. Harinath I.

Kezdete 7 órakor.

AR-SZINHAZ.
Budapest, 1895. nov. 29-én. 

Zárva.

Fővárosi vigadó.
Szerdától, nov. 27-tól, vasár­
nap deczember 1-ig naponta

Titokzatos ülések.
Rendezik

HOHES, FEY
és Davenport.

szenzácziós kísérletek a psycho- 
logia, Somnambulismus és sugges- 
tio köréből. Em*opában először:

A látó médium.
Zái tszék 2 Irt és 1 frt. II-dik hely 

50 krajczár. 25428 
Jegyek Mayer és X éri dohánytőzsdéjében kaphatók, váczi-utcza.

"Walter B. kávéliáza
VIII., József - körnt 29.

Szombat ós vasárnap 25468

nagy ktiona-zena
az 52-dik gyalogezred zenekara által.

ICSzabad

Szives látogatást kér VtTa 1 "fc 6 F B.

if-le:
1. szara.

w »

Kerepesiül
Ma és naponta a lengyel társaság nagy előadása Scheiner 

J. igazgató és Axelrad A. r.endezö vezetése alatt.
Ma először színre kerül Bar Kochba, rendkívüli mulatsá­

gos bohózat.
Előkészületben : A X-ik parancs.

Fris ételekről és jó italokról Schneckendorf nr előrelátó 
gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.

Helyárak: I. hely 50 kr., II. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 
italok, hideg buffet és pontos kiszolgálás. 25386

Memzetk<izi dalcsarnok

TRIEST kávéház
VII. kerület, Dohány- és Nyár-utcza sarkán.

Ma és mindennap nagy nemzetközi

2 naiivéssiBelüadás 2

Tréfás estély.
Először:

Nemes és polgár. Életkép Maurice K.-tól.
Uj! Uj! Uj! Uj!

Lueger couplet, énekli Maurice K.

FOÍIES eiFRICB
Ma színre kerül

Egy feleség két férj.
Zenéjét szerzetté: Kmoch A.Irta: Leitner H.

Egy
Záradékul:

szere'em gyermeke
énekes bohózat.

Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetbe : Kmoch A.
Előkészületben:

A tiszta Zsuzsanna.
ETA BL1SSE.V1ENT

IMPERIAL
Váezi.kürnt 48. szám.

Ma

LUCIELL A
j utalomj átéka.

Helyárak: Páholy 7 frt, páholyülés 1 frt 50 kr., rezervált 
hely 1 frt, I. hely 60 kr., II. hely 40 kr.

Somossy-Mnlató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.
Ma

PAULUS utolsóelőtti föllépése
és

Prandl bábszínházának utolsó előadása. 
„A bastille bevétel e“. 

Vasárnap, deczember l-éne

Carola Czeczilia
fellépése az uj operetben. A dragonyoeok. (Az oroszlán 

ébredése.)
Gaston herczeg . . ......................... ..... . Garola Czeczilie
Paquerette....................................................... Reichsberg Hausi

Uj ballet (Quácker és Grisette).
The 6 sisters Harrison.

Uj artist at m üsor. 
Deczemcer l-én Techoff ur csoda macskáival.
Jegyek elővételre kaphatók: Weisz A. nagy-tőzsde, Károly- 
körút 25. Szántó Mór tőzsde Kecskeméti-utcza 14. sz. 
Bleier tőzsde London-szálloda, Klein tőzsde Erzsébet-tér és 
Sas-utcza sarok, Kalandauer tőzsde Király-utcza 23. szám 

dohány-tőzsde Oktogon-tér 48.

NÉPSZÍNHÁZI
SÖRCSARNOK

VIII. kér., József-körut 8. szám,
a népszínház átellenében.

Ma *?m minden péntek

a cs. és kir. 52. gyalogezred zenekara által.

HUNGÁRIA
20SÖ

Ma este az étteremben

Berkes Béla
G7ÁI I fin A ismert s kedvelt zenekara i alszik
JfcHI-LUUH kezdete 8 érakor.

Herzmann-orpheü

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

, Ma nagy előadás.
Az összes szerződött művészek és mű­

vésznők föllépése.
A közvetlen szomszédságban Herzmami-kávéhái a fövi- 

rosban időző artisták gyülekező helye.

egy

vas-szekrény ágy
3 részes mat- 

Zúgva. raczczal. Nyitva.
Mindennemű was-butorok, kerti bútorok, kár­
pitos munkák, tartós, szép kiviteiben s jutányos árban 

kaphatók: 25398
SICHERMANN HENRIK

raktárában Budapest, Andrássy-ut 36. sz. 
KZépes árjegyzék vázlatra, ingyen.

Időjárás.
•í m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1895. nov. 28-án reggel 7 órakor.

Állomások ti A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és 1

H
pptuithr)

Bumtrvklií

* 1 
= 1

m
tim

ul
-«tlftU

Árva váralj a — 7G4 — 5.2 4 1 -8
Trencsén — — 765 — 4.4 = — 1 -5
Selmeczbánya — 766 — 6.8 NW 1 = — 0 -4
Kis-Kartal — — 164 — 2.0 NE 1 4 — 2 -4
Magvar-óvár — 764 — 4.2 — 4 —
Ó-Gvalla — — 7 Oo — 3.0 — = — 2 —4
Budapest — — 765 — 2.7 KW 1 4 — 1 -4
Sopron — — 765 — 5.0 NE 1 — 5 -9
Herény — — 765 — 3.4 — = — 1 -3
Keszthely — — 765 — 3.5 E 2 4 — 1 -4
Fák 5 W 1 — —
Csáktornya — 765 — 5.0 N 2 = — 0 —8
Zágráb — — 765 — 3.8 = — 1 -6

763 6.3 4 12 -3
Cirkvenica— — 764 4.6 SW 1 1 11 -1
Pancsova — — 765 0.0 N 4 2 -0

— 3.0 KE 1 1 6 -5
Zsombolva — — 1.6 4 0 -i
Arad — — — 7 65 — 1.7 W 1 4 — 0 -6
Szeged — — 764 — 2.0 NW 1 = — 0 —2
Szolnok — — 765 — 1.0 NW 1 4 — 0
Eger — — — 765 — 2.0 KE 4 4 — 1 —2
Debreczen— — 763 — 1.6 — 4 — 0 -2
Késmárk — — 765 — 3.1 — 4 — —
Ungvár — — 765 — 1.4 S 1 * — 1 —1
Akna-Szlatina — — 3.0 w 1 4 —

Szatmár — — 765 — 1.2 NW 2 4 0 -2
Nagy-Várad — 704 - 4.6 KE 4 ___ 5
Kolozsvár — — 763 — 2.6 W = — 0 -6
Nagy-Szeben — 765 — 2.7 SE 1 4 — 2 -6

— 4.8 — — 5 —5
Salzburg — — 767 — 6.0 S 2 = — 2 —7
Klagenfurt— — 766 — 4.1 E 1 = — 1 —6
Póla — — - 763 4.6 N 1 3 — 9 2
Lesina — — 7G2 11.3 N 1 4 — —
Sarajevo — — 767 — 5.4 W 2 s — 4 -6

765 — 8,3 s 4 0 — 0 -3
Flórénez — — 765 — 0.9 SE 1 = — — _
Róma— — — 764 3.4 N 3 1 — — —
Nápoly — — — — — — — — —
Brindisi — — 763 10.2 NW 1 4 — — _
Palermo — — 7G4 13.9 — 4 it — —
Halta— — — 763 18.9 E 2 2 — —
Zürich — — — 1.4 — = — — —

Biarritz — — 760 15.4 s 2 4 — — —
Nizza — — — 763 5 5 KE 1 2 — — —
Paris — — — 760 7.2 s 2 4 — — —
Kopenhága — 769 1.1 E 4 4 — — —
Hamburg — — 766 0.5 SE 1 B — — —
Berlin — — 766 0.4 E 2 4 — — —
Christiansund — 771 0.8 SE 3 0 — — —
Stockholm— — 773 — 5.5 NW 2 4 — — —
Szent-Pétervár — 766 — 10.4 N 2 0 — — —
Moszkva — — 759 — 14.2 N - 2 3 2

766 - 2.8 NW 2 1
Kiew — — — 76 2 — 6.9 N 2 4 — — —
Odessza — — — — — _ — — —
Sulina — — 762 2.9 — 2 — — —
Szófia— — —- 765 — 5.1 S 0 —
Konstantinápoly 762 9.1 SW 0 0 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt, S *=
dél, E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült. I — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyié borulL 
4 = egészen boiult, © = eső, ^ = hó, = = köd, 

— zivatai1.
A légnyomás délen keveset sülyedt és északkeleten erősen 

emelkedett (Szt. Péten*árott 16 mm.-rel). Maximuma a Skan­
dináv félsziget fötőtt vau, minimuma pedig élesebb kör­
vonalakkal Anglia felé közeledik.

Európa nyngoti partvidékén a hőmérséklet erősen emel­
kedik, egyebütt a fagypont alatt van. Leghidegebb van 
Oroszországban — 10 C. alatti hőfokkal, de felsÖ-Olaszor- 
szágban is alacsony a temperatura, igy Flórenczben ma reggel 
— 0 9 C°. Európa belsejében az idő száraz, csapadékot 
csupán Európa határszéléről jelentenek.

Hazánkban az idő felhős, sok helyütt ködös és túlnyo­
móan száraz. Egyébként országszerte gyenge fagy uralkodik.

Többnyire felhős idő várható, mérsékelt fagygyai, semmi 
vagy csak jelentéktelen csapadékkal.

Vízállás, 1895« november 28-án.
Bega: Centimeter C0

Kiszetó .... -f 41 > 1 + 4 
Temesvár . . — 50> 3 
N.-Becskerek — 44 < 1

Inn: Centimeter
Schärding . . + 37 < 1 + 3

Passau *....+107< 1-f 3
Linz............ — 120< 5-f 1
Bécs............ —16S< — 5
Pozsony . . . -f* 91 < 4 — 4 
Komárom .. -j- 127< 5 — 1 
Budapest. . . 4* 95< 2 — 2 
D.-Földvár. . + 69 < 6
Mohács. 
Gombos . 
Újvidék. , 
Zimony. . 
Pancsova 
Drenkova. 
Orsóvá . . 
Vág: 

Szered .. 
Rába: 

Győr

Zákány . . 
Barcs

. . + 140C12— 3 

. . + 192C15— 1

. . + 15805— 1 

. . +219<20 3

. . + 181C21— 1 

. . -f-185< 19 -j- 1 

. . +258<16— 1

.+ 27< 

. +160-

+ 3

— 5< 1 — 2
—.............. + 18< 2
Eszék..........+ 112< 6—0

Sziszek . . . . -|- 160<13 
Mitrovicza . . -f- 330<18

Tisza:
M.-Sziget56 — 1
Tekeháza . . + 32< 2 + 4 
Tisza-üjlak. . 0< - 3
V.-Nainénv. . + 31 < 3— 1 
Záhony(Csap)— 6S<10— 3
Tokaj..........+ 10C<20 - 1
Tisza-Füred . + 15t<20 0
Szolnok. .. . + 168<2t Ö 
Csongrád. . . + 165<30 — 1 
Szeged . . . . + 198<26 0
Török-Becse.+135<12+ 2 
Titel............+204C16- 0

Körös:
M:i: N-Várad— 18< 2- 0 
Fekete: Tenke + li> 2 + 1 
Fehér: B.-Jenő — H< — ! 
Keltői: Békés + 36< 6- 0 
tiírmai: Gyoma -j- *0<19 i

Maros:

Makó
. —123< 1— 0 
. + 2< 1- 1

Jegyet magyarázata: - jeges víz. “f- null fölött — null alatt 
< áradat, < apadat, ? kétséges, hőméreék Celsius szenet.



6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 29. 1895
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A prolongáczlónál mutatkozó nagy kínálat és az 
ezáltal keletkezett pénzszűke következtében eleintén tar­
tózkodó magatartást mutatott a tőzsde, de a liquidáczió 
befejezése után a nvugoti tőzsdékkel összhangban minden 
téren szilárd irány fejlődött. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 232.75, Disconto-Commandit 210.60, 
darmstadti bank 153.50, Deutsche Bank 198.—, drezdai 
bank 163.—, Handelsgesellschaft 149.50, nemzeti bank 
137.50. osztrák-magyar államvasut 155.75, osztrák déli 
vasút 42.75, elbavölgyi vasul 136.40, bustiehradi 
vasút 255.75, varsó-bécsi vasút 261.—, Svájczi 
vasutak meglehetősen szilárdak. Gotthard vasút
164.40, svájczi északkeleti vasút 125.50, union 
vasút 88.75, svájczi központi vasút 130.40. Olasz 
vasutak: meridionál vasút 120.60, középtengeri vasút 
89.60. Német vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék 
101.75. magyar koronajáradék 98.20, orosz consolok
101.40, orosz 3'///„-os aranyjáradék 94.90, orosz 4 
százalékos államjáradék 66.40, orosz bankjegy 219.75, 
olasz járadék 86.50, török sorsjegy 109.50, mexikói
92.20, német birodalmi kölcsön 98.90. Bányaértékek 
szilárdak. Lauva-kohó 152.50, dortmundi 56.90, bo- 
chumi 160.—, gelsenkircheni 178.—, harpeni 74.30, 
Hibernia 168.10, Trust 151.—, észak-német Llovd-rész- 
vér.yek 102.60, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 107.50. Magánkamatláb 31/s0/ű, ultimópénz 
^-6‘///r

Berlin, nov. 2$. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
101.70. magyar koronajáradék 98.20, osztrák hitelrész- 
vény 232*00, osztrák-magyar államvasut 155.70, osztrák 
déli vasút 12.70. Szilárd.

Frankfurt, november 28. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 314.50, osztrák-magyar államvasut 310.—, 
osztrák déii vasút 87.—, alpesi bányatársaság 72.50. 
l>t esi bankegyesület 125.25. Elgyengült.

Hamburg, nov. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
102.20. osztrák aranyjáradék 102.40, osztrák ezüstiára- 
dék 84.75. osztrák hitelrészvény 314.—, osztrák 1800-as 
állami sorsjegy 128.85 osztrák-magyar államvasut 
774.--. osztrák deli vasút 209.—, olasz járadék 86.50. 
Igen szilárd.

Hamburg, nov. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 314. Csendes.

Paris, nov. 2s. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Két heti nyugtalanító pangás után, ma először ismét 
nyugodt volt a tőzsde normális forgalommal, mely az 
újból felébredt bizalom és élénkebb üzlet nyomait mu­
tatta részint emelkedő, részint pedig szilárdan tartott ár­
folyamokkal. A tőzsde meg van elégedve a keleti politi­
kával és a Bourgeois-kabinet magatartásával a kamara 
tegnapi ülésén. Az egész tőzsdén élénk volt az irány, 
kivéve a spanyol értékeket, melyek kubai hírekre elein­
tén visszatartók voltak. Olasz járadék élénken emelkedő; 
osztrák-magyar államvasut és osztrák-déli vasút javultak. 
Az egész piacz szilárd. — Jegyeznek: 3° 0-os fran- 
ezia járadék ICH). 82, törleszthető járadék 100.20, 

b-03 járadék 105.70, Barque de France 3650.—, 
Credit Foncier 737.—, Szuez részvények 3160.—, 
egyiptomi kölcsön 503.75, spanyol külső járadék 
65' magyar aranyjáradék 101.87, olasz járadék 
S/.35, orosz 99.60, uj 3° 0-os orosz kölcsön 88.90, 
portugál 3° y-os kölcsön 25VT,, Ottoman bank 5S2.—, 
osztrák Länderbank 527.—, osztrák-magyar államvasut 
780.—, osztrák déli vasút 223.75, Rio-Tinto rézbá­
nya 412.—. A bányapiacz igen élénk.

3 óra Jf.0 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 100.82, 31’./' y-os járadék 105.70, magyar arany- 
járadék 102.—, osztrák aranyjáradék 101.20, osztrák­
magyar államvasut 780.—, osztrák déli vasút 228.75, 
osztrák földhitelrészvény 1287.—, osztrák Länderbank 
527.50, alpesi bányatársaság 186.25, török dohányrész­
vény 403.75, Banque de Paris 763.75, ottomán bank 
5S3.12. olasz járadék 87.35. Szilárd.

London, nov. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.40, osztrák déli vasút 9.—, váltó Becsre 12.27. 
ezüst 301! ie. 23 4u/0-05 angol consol 107%, uj spanyol 
járadék 64 olasz járadék 86%, 4°/0-os rúpia 60, 
Canada-Pacific-vasut 57%. Magánkamatláb l1/' 
Bágyadt.

London, nov 28. (Megnyitás.) 2?; 4°< y-os angol consol 
107 1C. osztrák déli vasút 9.—.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az úrfúlyarcok a: illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediú vagy 

értendők, e 9zennt a mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra, illetőleg ultiméra értendő. A k&zpénz-árfulyamok K-val, a medióra M-mel, 
a: mtimcra L-vai vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakezió-kvitségek. továbbá a medió- és ultimó- 
arfolyamokhcz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetne*;. Átszámítási árfolyam : 100 márka vista = 59 írt 05 kr, 

100 frank vista = 47 frt 95 kr.

0/
4 /0*

i Buja-
Különbözet az

November 28. Ar- utolsó zárlat­
hoz képest 

osztr. értékben

PARIS.
‘franczia 3C v-os járadék_ __ __ __ 100.82

105.70
Osztrák-magvar allamvasut _ „ . M 780.-
Osztrák dén vasat ......................... .. _-M 228.75
‘Osztrák f .dhitei-rt-szvfn/társaság M 1287-
•Francba törleszt betű járadék C 100.20
Magyar 4" 0-o< aranyjaradék __ „
"Ottomac-bank... ...

u
c 583.12

"Osztrák Länderban*_ . __ _ K 527.50
Terük dohan\rcészTény . 31 403.75
•Banqae de Paris__________ ______K 773.75
"Alpesi bánvarészvenv __ __ __ U 180.25
UiZtrlk aranyjáradék__ __ — 101.20 120.65

BERLIN.
Osztrák 4"z" 6-os papirjáradék _ —K

* 4 2° e-os ezüst -rcadék ... „ . K 99.50 9« 88
. 4°v-os arany lÁradék __ _K 102.40 121.03

Magyar 4° 0-os aranvjaradék __ __ K 102.20 120.76
. 4e „-os koronajáradék __ _U 98.10 98.48

•ElbavGígvi vasút______ __ __ _ Ü
Osztrák Hitelrészvény_____ __ —ü 232.20 371.50
Osztrák-magvar államvasut   _ D 155.25 366.19
Osztrák deli vasút__ U 42.70 100.35
•Károlv-Lajos vasút __ __ U 10* .50
Kassa-oderbergi vasat __ __ _ —K
•Orosz bankjegy__ __ __ __ _ 209.20
Váltó bécs: piaczra__ __ __ __ — 168.90 59.13

FRANKFURT.
Osztrák 4-2° «-ős papirjáradék _ ...K 8-1.50 99.85

„ 4‘Z ,0-os ezti^t;a.-aüek _____ K 84.30 99.86
„ 4° 6-os aranvjaradék __ „Ji 102.40 121.03

Magvar 4° „-os aranvjaradék_____ D 101.85 120.53
, 4 (,-os koronajáradék D 98.30 98.70

Osztrák hitelrészvény_ ... ü 313.12 371.11
Oszt rak-znagvar bank   _  .K 860.- 1017.90
Osztrák-magvar államvasut _ L 308.62 356.13
•Karoly-Lajos vasat __ _ _
O-ztrák deli vasút __ __ __ _

ü
C 87.- 100.63

'’áltó bécsi piaczra__________ __ - 169.32 59.-
Lriionuauk ..._... ____ __ __
•Villamossági részvény__ __ __ -C 128.10
•Aipés. bányatársaság _ _ __ K H

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, nov. 28. Nyersczukor készáru vagv de- 

czemberre Aussigban 13.07 frt, finomított ezukor Prágá­
ban 31forint.

Trieszt, nov. 27. A ezukorpiaoz nyugodt. Gentri- 
fugal-pilé készáru 14‘/2—15 frt, szállításra 143/t—15'/« 
forint. Kávé Puo 88—105 fit, Santos 85—104 frt. 
Szesz készáru 83/4 forint Bors (singaporei) 29.50 
forint.

Berlin, novemberJ28. Búza rozs szilárd, zab nyugodt, 
olaj bágyadt, szesz nyugodt.

Hamburg, nov. 28. Nyersczukor novemberre 
10.32, deczemberre 10.35, január—-márcziusra 10.62, 
májusra 10.85, augusztusra 11.07 márka 50 kilo- 
grammonkint.

Hamburg, nov. 28. Kávé deczemberre 73, már­
cziusra 70*/,, májusra 683/4 fillér fontonkint

Hamburg, nov. 27. Petroleum nyugodt, hely­
ben 7.20 márka.

Antwerpen, november 27. Petroleum szilárd 19.50 
frank.

Pária, nov. 27. Nyersczukor (88 fok) készáru 
27.50—28.— frank, nyugodt. Fehér ezukor novemberre 
30.12'A frank, deczemberre 30.37'/2 frank, szilárd, 
négy első hónapra 31.12*/, frank, márcziustól négy hó­
napra 31.62'A frank. Finomított készáru 100.50— 
101.— frank.

Pária, november 28. Búza, liszt lanyha, olaj bá- 
nyadt, szesz lanyha, idő: eső.

London, november 27. Búza és liszt nyugodt tengeri 
változatlan, árpa szilárd. Útban lévő gabonából búza 
szilárd, árpa és tengeri nyugodt. Repczeolaj 22*/2, ten­
geri 19'/,. Felhozatal: 16.760 quarter búza, 3010 
quarter "zab és 70.010 quarter árpa. Esős.

Bréma, november 27. Petroleum nyugodt, hely­
ben 7.30 márka.

Havre, nov. 28. Kávé folyó hónapra 89 frank, négy 
hónapra 86 frank.

xaifeidl árutőzsdék zárlata
Számítási árfoljam német placzokra 100 márka vista = 

100 fre vista = 47 frt 95 kr.
69 frt 05 kr.,

November 28. Ár­
folyam

Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

pAris.
Búza folyó hóra— — __ _ _ __ 18.30 8.77

— deczemberre______________ __ 18.40 8.82
— négy első hóra __ __ __ __ 19.— 9.10
— márcz.-tól 4 hóra _ __ __ 19.30 9.24

Liszt folvó hóra...______ __ _ __ 41.25 12.39
— deczemberre __ __________ 41.25 12.39
— négy első hóra __ __ ______ 41.90 12 58
— márcz.-tól 4 hóra __ _ _ 42.50 12.78

Olaj folyó hóra _ __ __ __ __ __ 53.75 25.51
— deczemberre __________ ______ 54.- 25.63
— négv első hóra ... __ _ ______ 54.- 25.63
— marcz.-tól 4 hóra __ __ __ 53.50 25.39

Szesz folvó hóra... __ __ __ ______ 30.25 1C.0J
— deczemberre ______ __ __ 30.75 16.35
— négy elsfl hóra __ __ ______ 31.75 16.87
— marcz.-tól 4 hóra __ __ _ 32.75 17.39

BERLIN.
Búza deczemberre _ __ __ _ __ 142.75 8.42

— májusra...________________ 115.- 8.66
Rozs deczemberre __________ __ 116.75 6.89

— májusra_________ __________ 122.75 7.23
Zab deczemberre_________ ____________ 119.50 7.06

— májusra ... _ __ __ __ __ 120.- 7.03
Olaj deczemberre _ __ __ __ __ 46. CO 26.93

— májusra ... __ __ __ __ __ 26.97
Szesz deczemberre __ __ __ ______ 21.70

— májusra __ __ __ __ __ 37.80 22.18

STETTIN.
Búza novemberre ______ __ _ __ 142.50 8.41

— április—májusra_________ __ 146.— 8.60
Rozs novemberre ______... ________ 117.- 6.91

— április—májusra_ __ ______ 1-2.— 7.25
Olaj novemberre ...................  .... ... 46.— 27.16

— április—májusra................. . ... 40.- 27.16
Szesz helyben 50 marka fogyasztási

aduval............................................ 32.- 18.90
— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval... — _. ... ...

KÖLN.
Búza júniusra___________  ______

Rozs júniusra______________...

Olaj t: ajtóra _____... ________... 49.40 29.17
— novemberre______ __ __ __

BOROSZLÓ.
Búza helvben ......................... .. .... 15.- 8.94
Sárga búza helyben .„ ._ _. __ 14.90 8.78
Rozs helvben ............ _ __ 7.09
Zab helvben ... ..._________ 7.09
Repcze helvben................. .. _ _ 19.- 11.22
Szesz (50-es) novemberre . _ 50.— 29.52
Szesz 70-es) novemberre _ _ 30.50 18.01
Tengeri uj i ÍOU kilonkmt) ... _ _ 12.25 7.23
Olaj novemberre_______ ... ._ 45.50 26.37

— májusra __ __________ __ __ j

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, nov. 28. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 802, 
magyar tehén 579. szerbiai ökör 847, szerbiai tehén 111, 
bosnyák ökör 144, bika 70, bivaly 91, összesen 2644 vágó­
marha és 130 jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas 
ökör. Habár a űiai felhajtás mintegy 300 darabbal volt ke­
vesebb mint a múlt héten, az üzlet azonban még sem 
mondható kedvezőbbnek, mivel idegen vevők csekély 
számban vettek részt. Jó minőség kerestetett. Következő 
árakat jegyeztünk :

Jóminőségü magyar 1 űzött ökrökért 30 fi itól 32 frtig
Középminőségü magyar ökrökért .25 » 28 »
Alárendelt min. magyar ökrökért .21 » 24 .»
Tehenekért (tarka) "..........................23 » 30 »
Jóminőségü szerbiai ökrükért . . 26 » 31 «
Alárendelt minőségi! ökrökért . . 19 » 24 »
Bikákért............................................... 24 » 31 »
Bivalyokért.......................................... 18 » 22 »

métermázsánként, elevensulv-mérték szerint.
Jármos ökrökért: 305— 400 frt páronkint.

Juhváiár.
Budapest, nov. 28. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 4725 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk : Jóminőségü (anya) birkákért 
11 frttól 16 írtig, középminőségü (anya) birkákért 9 
frttól 11 frtig, jóminőségü (ürü) birkákért 20 krtól 22 
frig, középminőségü (ürü) birkákért 16 krtól 18 krig 
kilogrammonkint elevensulvmérték szerint.

Becs (St.-Marx), nov. 28. (Távirat.) Felhajtatott 3050 
birka. Lanyha hangulat mellett jegyeznek : kiviteli juhok 
17—21 frtot, czakkel-juhok 12—18 frtot, legelö-juhok 
8—11 frtot páronkint.

Párls (La Vihette), nov. 28. (Távirat.) Felhajtatott 
12.688 birka-, az irány meglehetősen jó.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), nov. 28. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3383 borjú, 2097 élő sertés, 2200 leszúrt 
sertés, 831 leszúrt birka és 646 bárány. A borjuvásáron 
rendkívül lanyha volt az irány és az árak 4—8 krral 
csökkentek kilónkint. Hasonlóan lanyha volt a hangulat 
leszúrt sertésekben, melyek szintén jelentékenyen csökkentek. 
Eladatott leszúrt borjú 40—50 kr, elsőrendű 52—60 
kr, legjobb 64 —66 kr, süldő 32—39 kr, nehéz leszúrt 
sertés 38—50 kr, elsőrendű malacz 40—50 kr, leszúrt 
birka 24—36 krajezár ki lókin t. Bárány 4—10 forint 
páronkint.

Szeizüzlet.
Arad, nov. 27. Mai jegyzések a következők : Készáru 

nagyban 51.— frtot, kicsinyben 51.50 frtot hordó 
nélkül, per 100 liter °/0 beleértve 35.— frt fogyasz­
tási adóL

Vidéki üzlet.
Temesvár, nov. 27. A mai piaczon a következő ára­

kat jegyeztek: Búza 78 klgr. ára mm. 5.90—5.95 frtot. 
Búza 79 klgr. ára mm. 6—6.05 frtot. Rozs 5.40— 
5.50 frtot. Árpa 5—5.10 frtot Zab 5.40—5.60 frtot. 
Tengeri 3.55—3.60 frtot, mm.-kint.

Kivonat a hiv. lap nov. 28. számából.
Árverések a fővárosban. Láng Herman 1322 

forintra becsült ingóságai november 29. VII. kér. Dob- 
utcza 24. szám. Smolka János Í340 forintra becsült 
ingóságai november 29. VIII. kér. József-körut 82. 
Goldmann Ernő 1070 forintra becsült ingóságai no­
vember 29. VI. kerület Andrássy-ut 72. szám. Nagy 
János 507 forintra becsült ingóságai november 30. VII. 
kér. Dohány-utcza 78. szám. Mayer Péter 387 forintra 
becsült ingóságai november 29. VU. kér. Wesselényi-utcza 
41. szám. Földessy Lajos 2390 forintra becsült in­

fai november 30. IV. kér. Sebestyén-tér 6. szám. 
ng Herman 1322 forintra becsült ingóságai novem­

ber 29. VII. kér. Dob-utcza 24. szám. Geiringer 
Sándor 383 forintra becsült ingóságai november 29. 
VI. kér. Teréz-körut 40. szám. Nemes László 415 fo­
rintra becsült ingóságai november 29. Újpesten Király- 
utcza 16. szám. Bothauser Jakab 385 forintra becsült 
ingatlanai november 29. VI. kér. Gyár-utcza 40. szám. 
Krausz Ernesztina 2518 forintra becsült ingatlanai no­
vember 26. VU. kér. Erzsébet-körut 42. szám. Gül 
Antal 1445 forintra becsült ingóságai november 29. I. 
kér. Budaörsi-ut 8081—8082. szám. Huszár Pál és 
társa 1176 forintra becsült ingóságai november 30. 
V. kér. Hold-utcza 23. szám és VI. kér. Lehel-utcza 
23. szám.

Árverések a vidéken. Gajda Mihály 2648 írtra 
becsült ingóságai deczember 6. Uj-Kigyóson. Riedl Li- 
pót 400 forintra becsült ingatlanai február \. Soroksár. 
Érdy Kálmán 3000 forintra becsült ingóságai deczem­

ber 11. Székelyhidon. Jovisits György 2700 forintra 
forintra becsült ingóságai deczember 9. Antalfalván. 
Putnoky Sándor 6096 forintra becsült ingóságai jan. 
30. Csobádon. (Kassa.) Krizsán József 5887 forintra 
becsült ingatlanai deczember 30. Fáidon. (Nagy-Szom­
bat.) Gyorin Vita 3136 forintra becsült ingatlanai 
deczember 13. Verseczen. Molnár József 5000 forintra 
becsült ingóságai deczember 14. Gálszécsen. Németh 
Ferencz 2255 forintra becsült ingóságai deczember 9. 
Szombathelyen. Bulity Dusán 1200 forintra becs. ing. 
deczember 21. T.-Becsén. Yésey RezsŐné 240 forintra 
becsült ingóságai deczember 21. Melenczén. Szász 
Ábrahám 3000 forintra becsült ingóságai deczember 
19. Tokajon. Siket János 2330 forintra becsült ingó­
ságai deczember 20. Makón. Joó István 3082 forintra 
becsült ingóságai deczember 30. Déván. Bene József 
5264 forintra becsült ingóságai deczember 7. Nyíregy­
házán. Sziics Gergely 2012 forintra becsült ingatlanai 
január 28. Élesden. Kral János 728 forintra becsült 
ingóságai deczember 2. Német-Lipcsén.

Csődmegnyitás. A budapesti kir. trvszék részéről 
a Magyar gazdasági bankbizomány részvény­
társaság ellen. Csődbiztosul dr. Perczel János kir. 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Szilágyi Arthur, 
helyetteséül dr. Szabó István budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő február 13. — A 
miskolezi törvényszék részéről Kallós Lőrincz ellen. 
Csődbiztosul Geőczy Bertalan törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul Koncz Miklós, helyetteséül Lang Pál miskol­
ezi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
deczember 20. — A szombathelyi törvényszék részéről 
Kiskós János rába-szentmihályi lakos ellen. Csődbizto­
sul Mennyey László törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Schaffer Imre szt.-gotthárdi, helyetteséül dr. Székely 
József helybeli ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ba­
táridő január 13. — A m.-szigeti törvényszék részéről 
Fóliák Nuta szaplonczai lakos ellen. Csődbiztosul Pá 
pay Endre törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Gutt 
mann Jakab, helyetteséül dr. Mán Aurél ügyvédek ne 
veztettek ki. Bejelentési határidő január 21. — A buda 
pesti törvényszék részéről Braun Izidor budapesti bej 
kereskedő ellen. Csődbiztosul Szentgyörgyi törvényszéki 
albiró, tömeggondnokul dr. Faragó Samu, töme^gond- 
nokhelyettesül gr. Fráter Béla budapesti ügyvédek ne 
veztettek ki. Bejelentési határidő február 6.

Pályázatok. A karsai posta- és távirdaigazgatóságnál 
postamesteri, — az egri járásbíróságnál irnoki, — a 
marczaii járásbíróságnál irnoki, — a nagyszentmiklósi 
járásbíróságnál aljegyzői, — a palán kai járásbíróságnál 
végrehajtói, — a nyíregyházai adóhivatalnál adótiszti,
— a naszódi járásbíróságnál bírósági végrehajtói, — 
a lugosi pénz ügy igazgatóságnál végrehajtói, — a nyír­
bátori járásbíróságnál albirói, — a k is-szebeni adóhiva­
talnál gyakornoki, — a pozsony-vezekényi postahivatal­
nál postamesteri, — a billédi járásbíróságnál albirói, — 
a budapestvidéki pénzügyigazgatóságnál adótiszti, — a 
nagyszebeni pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi,
— a temes-kubinyi járásbíróságnál segédtelekkünyweze- 
töi, — a nyíregyházai törvényszéknél jegyzői, — a mis­
kolezi járásbíróságnál irnoki, — a galgóczi járásbíróság­
nál irnoki állásra.

Napirend: 1895. november 28.
Naptár : Péntek, november 29. — Rom. kath.: Szaturnin. 

— Prot.: Szaturnin. — Görög-orosz. (november 17.) Ger­
gely — Zsidó: Kisiev 12. — Nap kél: 7 óra 7 perczkor, 
nyugszik : 3 óra 57 perczkor. Hold kél: 1 óra 59 perczkor 
délután, nyugszik: 4 óra 3 perczkor éjjel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A főváros közópitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Mary Forrest hangversenye a vigadóban esti fél S órakor.
Mária Terézia emlékünnep az egyetemi templomban d. 

e. 10 órakor.
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva egész nap. Belépő 

dij 50 kr.
Legyező- és mükiállitás a Dreher palotában. Nyitva egész 

nap.
Nemzeti mnkeum: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hető esti C óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Szerkesztői üzenetek.
S. -Szt-György. I. D. A másolatban beküldött folyamod­

ványokkal és beadványokkal mit akar ön ? Mi sem közve­
títésre, sem utánajárásra nem vállalkozhatunk, mert nem 
hivatásunk, és az időnk sem engedi. Közölni nem valók, igy 
tehát a papiroskosárba kerültek.

H. F. Nem közölhető.
Szakasz-mérnök. A Bodrog és Szamos folyók vízállásá­

nak közlését technikai nehézségek miatt voltunk kénytelenek 
megszüntetni.

Tanfelügyelő ség. AJJtanfelügyelöket és segéd-tanfelügyelő­
ket a vallás- és közoktatásügyi miniszter nevezi ki, azok közül, 
a kik az állásra pályáztak; ha tehát ön ily állásra reflektál, 
járjon utána, hogy hol ürül meg egy tanfelügyelői állás, s 
nyújtsa be a minisztériumba kérvényét a melyben az illető 
állásra való kineveztetését kéri. Tanfelügyelőtől és segéd­
tan felügyelőtől középiskolai, tanitóképezdei, vagy polgári 
iskolai tanári, illetőleg népiskolai tanítói képesítést kö­
vetelnek.

T. L. Merczyfálva. P. 0. czimét a milléniumi kiállításnál 
mojndhaták meg.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Macskovits T. Szabadka 
Kulpin L. B.-Csaba 
Sliepcsevics P. Zágráb 
Dr. Weiszberg G. Szolnok 
Gyarmathy M. Kolozs 
Soós K. K"omárom 
Posztoezkv I. Jobbágy 
Kun M. idomárom 
Linke-* K. Eperjes 
Csia György Kovásza*
Madarv J. Komán 
Pinterícs M. Zágráb 
Bohm B. S.-Tarján 
Bárton A. Tata 
Masek Lipót Zágráb 
Wald man B. Arad 
Fleiscliman L. Bonyhád 
Bruk G. Bécj 
Burián Pál Szemecz 
Dr. Kelemen B. Szeged 
Seitz V. Zágráb

Magyar király 
szálloda.

Gerö M. Nagyvárad 
Schildenfeld E. Laibach 
Waller A. Bécs 
»uittner A. Bécs 
leimen M. Bécs 

Philippsohn M. Berlin 
Angerer K. Gotha 
Brllnner K. München 
Almién G. München 
Plipám L. Pária
Baaerle F. Mánk 
Kimbacher M. Krems 
Wertheim A. Nyék 
Schwarz K. Kolozsvár 
Horváth A. Arad 
Kirschner G. Gölle 
Ruppert J. Nagy-Szombat 
Hapan E. Orsóvá 
Szenker J. Prága 
Dery R. Prága

Arany sas szálloda.
KJaocsin Péter Klenotz 
Szilágyi F. Miskolcz 
Keresztyéni Geiza André 
Michalik L. Poprád 
Barmáth L. Grugós 
Kádó 0. Beocsinl 
Farkas Adolf Dobsina 
Yoszkin Emii Eszék 
Cklanzkv A. Krakó 
Hatnál Mádon Szt-Miklós

József Főherczeg 
szálloda.

Popesen G. Bukarest 
Lnfr H. Lemberg 
Czuker J. Krakkó 
Bein dl J. Csemovits 
Grünbart F. Lőcse 
Lefkovits J. S.-Yáralya 
Szentmiklosy G. Tapolcsa 
Budaj F. Becs 
Hamedli F. Arad 
Dr. Tersinski G. Periad 
Schneider J. Glatz

Proppoi 
Szalkav L. Igló 
Kohn £. N.-Kanizsa 
Turócr. J. Brassó 
Weisner L. Nyíregyháza 
Abdul K. Persia 
Kerim A. Stambul 
Kalpii R. Fiume 
Köttl R. Váralya 
Molnár J. Marmaros 
Siller L. Oravicza 
Kohn V. Bresnóbáuya

Orient szálloda.
Júzsa V. Zágráb 
Gyarmat L. Keszthely 
Nagy J. Kecskemét 
Seemayer F. Versetz 
Mihailovich J. Versetz 
Kovács Zs. Rimaszombat 
Vízi S. Orosháza 
Schulcz S. S.-A.-Ujhely 
Seiger G. Déva 
Kellner V. T.-Újlak 
Tanfeder M. Gyula 
Kövessy E. Eger 
HirschLergcr Z. Apendorf 
Pfilipp J. Bécs 
Pfister G. Bares 
Risch J. Keszthely 
Schlesinger S. Trencsén 
Gregosits S. Pozsony 
Vízvári J. Debreczea

Erzsébet királynő 
szálloda.

Kolozsváry Kiss S. Halas 
Jagodits 6. Kanak 
Schneider P. Beska 
Füstöss Gy. Ruma 
Schladt F. Ruma 
Dunay J. Czecze 
Talapa A. Czecze 
Frattner G. Badacsony 
Farkas Gy. Badacsony 
Dr. Retkes S. Veszprém 
Reisner J.-né Gyula 
Barabás E. Nagy-Komló*
Tóth M. Pancsova 
Vajda Á. Bécs 
Bapió E. Nagy-Szeben 
Molnár M. Nagy-Kanizsa 
Födi M. Esztergom 
Sirakó J. Budapest 
Szekrényes)- K. Budapest

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Buzi J. Szentes 
Erdélyi J. Szentes 
Fekete M. Szentes 
Haduch T. Nagyvárad 
Bikner F. Nagyvárad 
Szvolovics J.
Reiz S. P.-Adács 
Hávranek J. Zsombolya 
Straszer S. A.-Dabas 
Stoián J. Krusovács 
Petkovics M. Krusovács 
Izei A. Reschdorf 
Schuszter F. Reschdorf 
Káuh J. Reschdorf 
Gyóka M. Krusovács

Elhaltak névsora 1895« nov. 28-án#
Mentei Sándor 39 é. VEI. Szentkirályi-u. 47.
Bartha Erzsébet 2 é. VU. Százház-u. 83.
Krieger Julia 81/, é. Istvin-ut 11.
Brsz Alajos 43 é. VI, Fetaö-erdosor-n. 6.
Kincses József S1/, é. VIII. Mária-u. ifi.

. _roly 51 ó. —----- --------— ...
Kappi szül. Köffer Teréz 56 é. VHI. Hunyadi-n 5,
Benő Jilnos 50 é. VHI. Kerepesi-ut 58.
Trieb Géza 2 é. IV. Lipót-u. 40.
Kaltenecker Pál 56 é. lakás nélkül.
Nagy szül. Gergely Erzsébet 71 é. V. Csáky-u. 11.
Stauch Antal 34 é. útról.
Nagy Sándor 71 é. VHI. kerület.
Sztojka István 43 ó. útról.
Sachota Mihály 53 é. föv. tanító I. Szt-János-u. 7.
Kálóczy Ferencz 43 é. útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1895. nov. 29-én. 
Zárva.

NEMZETI "SZÍNHÁZ.
Évi b. 23S. Havi b. 25. sz. 

Budapest, nov. 29-én. 
Először:

A nők barátja.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította: 

Kürthy Emil. 
Személvek:

De Ryons
De Mantegre
De Simrose
Des Targettes
De Chantrin
Leverdct
Jane de Simrose
Leverdetné
Hackendorf
Balbine
Koinorna
József
Inas

Kezdete 7

Náday
Horváth
Császár
Bercsényi
Dezső

P. Márkus E. 
Helvey L. 
Nagy Ibolya 
Ligeti J. 
Vásárhelyi 
F aludi 
Narczisz

népszínház.
Budapest, 1895. nov. 29-én.

Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. Irta 
Hector Crémieux. Fordította 
Ewa Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek:

Solymosi 
M. Csatai Zs. 
Turzó Dka 
Bárdi Gabi 
Kovács Róza 
Csiszér Margit 
Fóthi Frida

Jupiter 
Juno 
Diana 
Venus 
Minerva 
Flóra 
Amor
Aristeus, Pluto Kiss M. 
Orpheus Kenedich
Euridike Komáromi M. 
A közvélemény Tibor Lóra 
Stix Jankó Kassai 
Mars Ternyei
Hebe S. Harmath I.

Kezdete 7 órakor.

AR-SZINHAZ.
Budapest, 1895. nov. 29-én.

Fővárosi vigadó.
Szerdától, nov. 27-tól, vasár­
nap deczember 1-ig naponta

Titokzatos ülések.
iü Rendezik

HOMES, FEY
és Davenport.

szenzácziós kísérletek a psycho­
logy, Somnambulismus és sugges- 
tio köréből. Európában először:

A látó médium.
Zái Lszék 2 frt és 1 frt. II-dik hely 

50 krajezár. 25428 
Jegyek Mayer és 4 éri dohánytőzsdéjében kaphatók, váczi-utcza.

Walter H. kávéliáza
VIII., József - körút 29.

Szombat és vasárnap 25468

nagy katona-zene
az 52-dili gyalogezred zenekara által.

2KT SaEsat»sa«a VaemaesBe*

Szives látogatást kér Walter B.

a „Jttbf-k
külső Kerepesi-ut 1. szám.

Ma és naponta a lengyel társaság nagy előadása Scheiner 
J. igazgató és Axelrad A. rpndezö vezetése alatt.

Ma először színre kerül Bar Kochba, rendkívüli mulatsá­
gos bohózat.

Előkészületben : A X-ik parancs.
Fris ételekről és jó italokról Schneckendorf ur előrelátó 

gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.
Helyárak: I. hely 50 kr., II. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 

italok, hideg buffet és pontos kiszolgálás. 25386

dalcsapnok

TRIEST kávéház
VII. kerület, Dohány- és Nyár-utcza sarkán.

Ma és mindennap nagy nemzetközi

2 2

BV Tréfás estély,
Először:

Nemes és polgár. Életkép Maurice K.-tól.
Uj! Uj! Uj! Uj!

Lueger couplet, énekli Maurice K.

FOLIES CAPRICE
Ma színre keriil

Egy feleség két férj.
zette: Kmoch A.

gyermeke
Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté: Kmoch A. 

Záradékul:

Egy szerelem
énekes bohózat.

Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetbe: Kmoch A.
Előkészületben :

A tiszta Zsuzsanna«
ETA BLlSSEfttENT

IMPERIAL
VáczI-körnt 48. szám.

Ma

LUCIELLA
j utalomj átéka.

Helyárak s Páholy 7 frt. páholyülés 1 frt 50 kr., rezervált 
hely 1 frt, X. hely 00 kr., II. hely 40 kr.

Somossy-Mnlató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozedr-ntcza 5. 431. telefon.
Ma

PAULUS utolsóelőtti föllépése
és

Prandl bábszínházának utolsó előadása.
„A bastille bevétel e“.

Vasárnap, deczember l-én t
Carola Czeczilia

fellépése az uj operetben. A dragonyoeok. (Az oroszlán 
ébredése.)

Gaston herczeg . . . ............................Garola Czeczilie
Paquerette.................................................... Reichsberg Hausi

Uj ballet (Quäcker és Grisette).
The 6 sisters Harrison.

Uj artista m íl s o r.

Deczemcer l-én Techoff ur csoda macskáival.
Jegyek elővételre kaphatók: Weisz A. nagy-tőzsde, Károly- 
körut 25. Szántó Mór tőzsde Kecskeméti-utcza 14. sz. 
Bleier tőzsde London-szálloda, Klein tőzsde Erzsébet-tér és 
Sas-utcza sarok, Kalandaner tőzsde Király-utcza 23. szám 

dohány-tőzsde Oktogon-tér 48.

NÉPSZÍNHÁZI
SÖRCSARNOK

VIII. kér., József-körut 8. szám,
a népszínház átellenében.

Ma és minden péntek

a cs. és kir. 52. gyalogezred zenekara által.

HUNGÁRIA
20Sti

Ma este az étteremben

Berkes Béla
Q-vjí I a n ■ ismerte kedvelt zenekara iitszik
a&HLLU U « kezdete 8 órakor.

Herzinami-orpheü
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Ma nagy előadás.
Az összes szerződött művészek és mű­

vésznők föllépése.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

í~

vas-szekrény ágy
3 részes mat-

Za.va. raczczal. Nyitva.
Mindennemű vas-butorok, kerti bútorok, kár­
pitos munkák, tartós, szép kivitelben s jutányos árban 

kaphatók: 25398
SICHERMANN HENRIK

raktárában Budapest, Andrássy-ut 36. sz. 
SZépes árjegyzék kívánatra iaijyem.

Időjárás.
A m. kir. meteorologi-ai központi intézet táv­
irati jelentése 1895. nov. 28-án reggel 7 órakor.

Állomások
5

A hő­
mérséklet Szél

iránya és i Is

Eomérvkiit

K I 
- 1

Ü 
, £í

Árvaváralja — 7GÍ — 5.2 4 1 -8
Trencsén — — 765 — 4.4 = — 1 —5
Selmeczbánya — 766 — 6.8 NW 1 = — 0 ~4
Kis-Kartal — — 764 — 2.0 NE 1 4 — 2 —4
Ma<nar-óvár — 764 — 4.2 — 4 __
Ó-Gvalla — — 765 — 3.0 — = — 2 -4
Budapest — — 765 — 2.7 NW 1 4 — 1 -4
Sopron — — 765 — 5.0 NE 1 — 5 —9
Herény — — 765 — 3.4 — — 1 -3
Keszthely — — - 3.5 E 2 4 — 1 -4
Paks — — - W 1 — —
Csáktornya — 765 — 5.0 N 2 = — 0 -8
Zágráb — — 7Gö — 3.8 = — 1 —6

763 6.3 4 12 -3
Cirkvenica— — 764 4.6 SW 1 1 11 — 1
Pancsova — — 765 0.0 N 4 —0
Orsóvá — — — 3.0 NE 1 1 6 -5
Zsombolva — 765 — 1.6 — 4 0 -i
Arad — — — 765 — 1.7 W 1 4 __ 0 -6
Szeged — — 164 — 2.0 NW 1 = — 0 —2
Szolnok — — 765 — 1.0 NW 1 4 — 0
Eger — — — — 2.0 NE 4 4 1 -2
Debreczen— — 763 — 1.6 4 0 —2
Késmárk — — 765 — 3.1 4 __
Un gvár — — 765 — 1.4 S 1 * — 1 —1
Akna-Szlatina — — 3.0 w 1 4 —
Szatmár — — 765 — 1.2 NW 2 4 0 —2
Nagy-Várad — 704 — 4.C NE 2 4 5
Kolozsvár — — 763 — 2.6 W = 0 —6
Nagy-Szeben — 765 — 2.7 SE 1 4 2 —6
Bécs — — — 765 — 4.8 5 —5
Salzburg — — 767 — 6.0 S 2 = __ 2
Klagenfurt— — 766 — 4.1 E 1 = __ 1 —6
Póla — — — 763 4.6 N 1 3 __ 9 2
Lesina — — 762 11.3 N 1 4
Sarajevo — — 767 — 5.4 W 4 —6
Torino — — 765 — 8.3 s 4 0 0 —9
Flórencz — — 765 — 0.9 SE 1 _ _
Róma— — — 764 3.4 N 3 1
Nápoly — —
Brindisi — — 703 10.2 NW 1 4
Palermo — — 764 13.S 4 11
.Malta— — — 763 18.9 E 2 0
Zürich — — — 1.4 —
Biarritz — — 760 15.4 S 2 4
Nizza — — — 763 NE 1 2
Paris — — — 760 7.2 S 2
Kopenhága — 769 1.1 E 4 4
Hamburg — — 766 0.5 SE 1 -
Berlin — — 766 0.4 E 2 4
Christiansund — 771 0.8 SE 3 0
Stockholm— — 773 — 5.5 NW 0 4
Szent-Pétervár — 766 — 10.4 N 2 0
Moszkva — 759 — 14.2 N - 2 3-! 2
X arsó— — — 766 — 2.S NW 2 1 j

762 — 6.9 N 0 4 I
Odessza — —
Sul in a — —! 762 2 9 0
Szófia— — —I 765 1 — 5.1 S 0 == 1
Konstantinápoly j 762 j 9.1 j SW 0 1 o I - -

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyu?ot, S *= 
dél, E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 — egészen boiailt, © — eső, = hó, = = köd, 
R = zivatai-.

A légnyomás délen keveset sülyedt és északkeleten erősen 
emelkedett (Szt. Péten*árott 16 mm.-rel). Maximuma a Skan­
dináv félsziget fötőtt vau, minimuma pedig élesebb kör­
vonalakkal Anglia felé közeledik.

Európa nyngoti partvidékén a hőmérséklet erősen emel­
kedik, egyebütt a fagypont alatt van. Leghidegebb van 
Oroszországban — 10 C. alatti hőfokkal, de felsö-Olaszor- 
szágban is alacsony a temperatura, igy Flórenczben ma reggel 
— 0 9 C°. Európa belsejében az idő száraz, csapadékot 
csupán Európa határszéléről jelentenek.

Hazánkban az idő felhős, sok helyütt ködös és túlnyo­
móan száraz. Egyébként országszerte gyenge fagy uralkodik.

Többnyire felhős idő várható, mérsékelt fagygyal, semmi 
vagy csak jelentéktelen csapadékkal.

Vízállás, 1895. november 28-án.
Inn:

Schärding
Duna:

Centiméter C° 
, + 37< 1 +

+ 107< 1-f 3 
—120< 5-f 1 
— 16S< —

Pozsony . .. 91< 4— 4
Komárom . . -j- 127< 5—1 
Budapest. . . +• 95< 2— 2 
D.-Földvár. . -j- 69 < 6 
Mohács....-j-140< 12— 3 
Gombos ... 4- 192<15 — 1 
Újvidék. ... 4-158<15 — 1 
Zimony.... 4- 219<20 3

. + 181 <21— 1 

. + 185<19+ 1 

. +258<16 —

Pancsova 
Drenkova.
Orsóvá .... +258<16— 1
Vág:

Szered .... + 27 < + 3
Rába:

Győr............+160—
Dráva:

Zákány .... — 5< 1 — 2
Barcs ...'..+ 18< 2 
Eszék......... + 112< 6—0

Sziszek . . . . + 160<13 
Mitrovicza .. 4- 330<18 — 2
Jegyek magyarázata: * jeges viz. + null fölött — null alatt 

< áradat, < apadat, ? kétséges, hőmérsék Celsius szerint.

Bega: Centiméier C6
Kiszetó . . . . + 41 > 1 + 4 
Temesvár . . — 50> 3 
N.-Becskerek — 44< 1
Tisza:

M.-Sziget . .. + 56 — 1
Tekeháza . . -j- 32< 2+4 
Tisza-Ujlak. . 0< - 2
V.-Naménv. . + 31< 3— 1 
Záhony (Csap)— 6S<10 — 3
Tokaj......... + 106<20— 1
Tisza-Füred . + 154<20 0
Szolnok. ... 4“ 168<24 0
Csongrád. . . 4- 165<30 — 1 
Szeged . . . . 4~ 198<26 0
Török-Becse. +135<12+ 2 
Titel............+204<I6— 0

Körös:
Sebes: N.-Várad- 
Fekete: Tenke + 
Fehér: B.-Jenő —

18< 2- 
14> 2 + 
14< -

0 
1 
1

Kettős: Békés + 36< 6— 0 
árnnu: Gyoma4" 40<19— 1

Arad . ... . -123< 1- 0 
Makó.........+ 2< 1 — 1



1895

OK
lelt

által.

[eremben

iBéla
[etara látszik

■köp.

1
Szemben.
LS.

I és mii-

a fővá-

kár-
nyos árban

’2ö 398
RIK

ézet túv* 
' órakor.

Hőnien-kiií

1 1 —1

több-
ködi

i erősen 
I a 5kan- 
Ibb kor­

én emel- 
Jebb van 
lOlaszor- 
la reggel 
^padékot

lulnyo-
talkodik.

semmi

1895 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 29.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. november 28.

időjárás borult Vízállás re-.-irel 7 orakor 110 na. j Hőmérő reggel 7 órakor -f- 1° C. Légsulymérő reg. 7 0. 7G7 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. 

a) Kész áru.

6 Minőségi súly hektoliterenkínt

v»ry F a j 76 kg. 77 tg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
100 kilogrammnak ár

. frttó» fiiig1 írttól írtig frttúl 1 írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig
! -j

bár.sáeL........ 6.60 6.70
!

6.65 6.30 6.75 6.85 6.50 6.95 6.90 7.- 7.05
6.65 6.75 6.75 6.35 6.80 6.90 6.85 6.95 7.05 7.05 7.10uj 6.60 6.70 6.65 ! 6.30 6.75 6.35 6.80 6.95 6.90 7.- 7.- 7.05

“J 6.60 6.70 6.65 6.30 6.75 6.85 6.90 6.95 6.90 7.- 7.05
uj 6.70 6.30 6.80 6.90 6.65 6.95 6.90 7.05 7.10 7.10 7.15u. 6.- 6.05

5.75 5.80
“J bolglr

'

B.„_______

ó
vagy

ál
Faj

Mm.'- gi 
súly

hektotit.’renk.
Frttól Fiiig

-j t-JiörentliJ™ ... 
másodrendű ...

70-72 6.30 
; 6.25

6.35
6.30

uj
UJ

takarmány__
egeim való ...

60-62
62-64
64-66

5.-
5.50
6.80

5.20
6.30
8. -

Zab-----------
oj 1 39-41

39-41 6^10 6Í45

Tengeri _ ó ban=r.yi
• ó másnemű_____ 4.— 4.15

Bepczo------- UI káposzta_____ —
UJ

Köles_____ ó - - 5.40 5.75

t Határiáöro.
Usancc-micüségil 100 k ilogrammonkint.

Határidő
Pénz Áru 4

frt frt y. • ^

— — — — — ::::::::: 6Í90 6.‘92 4

Rozs......................... ........ máre.:. - át-.-. ...__... 6.26 6.23
!'

T-nsen--------------------- Bß^zzz 4.45 4.47

- — — — ........ október ............................
L..b ................... ............ i:miu< __ 6.08 6.11

október ......................  ....

Káp.-Repezo............... 1 **:'■’•. ar.g.—-izrjd.......... 10.80 10.35 .. •

II. Különféle termények.

Faj Pénz Áru

frt frt

Ir.gy/n hordó Disznózsír
ridiiKtí1::: r. z zz::::::: z 59.50 60.-

" Szalonna__
in.*gyár la legen-zaritott \ideki...____
városi legenszáritott, •*. darabom..._____ 53Í-

54.-
58.50

53Í50
54.50
59.50

Zsolkal együtt

, gvcgy-uly tisrtasuly

helyett.

Szilva-------

b<"rzniai, 1SV). < vi, u<ance-min g___
- , . 120 darabos .".......
• w » 1UO ___________

szerbiai, „ „ u-ance-rair..<ég __
, • , Jix' darabvi _____

15Í75 
16.75 
17. - 
14. - 
15.50 
16.75

16Í-
17. -
17.50
14.50 
16.- 
17.-

5*jű grammonkiLt

Szilva_____
Határidőre

bo^niai, l^'.'i. okf.-nov., asance-min.

szerbiai, . „ as nre-rcin.
• , , 100 darabos

Bő

16Í-
17.—
17.50
15.25
15.25
17.—

16Í25
17.50 
18. -
15.50
16.50
17.50

Ingyen bordó
Szllvaiz „
Kr»: ara

sziavoruai !**s'. ...____________________ 19.25
17.25

19.50
17.50

Szllvaiz ... .-ziuvoumi iJo ok-.-bér ......................
Határidőre

- Heramag ... iu.*/'-i n a magyar, 189;'» ............................
vörös lhí-ó ... ............................................

38.
36. -

48. - 
43.-

ill. A hajószállitás fnvardij- 
tótelei Budapestre.

Honnan kr

í

D“‘ í

Pm csóva___________

Bcrd-m ™* *Z ™ ™

Duuafvldvár ... _ ...

li:];

I
Tisza j

t

Szentes...................... ...... «-54

2t-90

Száva [ j -Vilr“vi,z----------------- 3C-53

BéSa J
Auiv-Becskerk ......... 50-ÖV

Győrbe a fuvárd:jtélel 8—10 krral ma„3.

abb a budaf v.tiilél.
A 1: : . .-I It L ion kilogram monk int. a czál-

/ül er-
tétnek.

A Béga-á, omasokról a Lurcsella/lst beleértve.

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok. Utolsó árfolyam

I. Államadósság.

a Magyar államadósság.

Arrnyjarudék, 100. *00. 1000 frt m-vert. drbokhan. adóm.
« 10.000 frt névért. darabokban. adóm. __

Knronaértékü járadék, adómentes______________.....
keleti vasoti aüamiíűíc- :i aranyt ., adók-». 10°.u

-'5:*. tv; illám vasúti aranyi, üic- m. adómentes „ _ __
_ . crüsfkő!c<n............. ........ ..................

l»7i>. évi nyereménykuicsün, luu frtos darab________

* fsmk. vaskapu rz*;j. arany adóra.. 200 K. nr vért ék. 
-Vízvár regále-kart. kötvény, adómentes______________

Vagy.-r f_ Idtehermentes. te.- i kötvény, adu mentes __

• T •-* szrmii nyereményt■"•ícsón _______________
Horvlt-srlavon jeh. ftiluv. kőtv. adviev. 7 a _.............

I 120.50 121.—

98.25
119.50 
123.-
100.50 
87.50

154 - 
154.- 
100. - 
100.- 
97.- 
98.25 

140.-:

98.75
120.50 
124.- 
101.5C
88.- 

156 - 
156.-
100.50 
101. -
98.-
98.75

142.

E r t é k p P 1
1 Clnl-.> árfolyam

I Osztrák államadósság.
Egw-itett járadék ; ‘pirhr.n hr:ar —au/ '.-’l i?__ __
... muj: < —nu .ptnbrr________

- 'll- !t j ir.v w ■ -t:m ja::a. r - ;• iu-__...__ ___
. . . .uriLis—október________...

Arativjarad-k. u lóment-s ........................................ ........
Kurona^rtéiii i.:- k ... .......... .... ................................... . ...
AJ. ■ i.xT-jegy<-k 1SM. r-.pól, g» frt. p. p. adóicv. 20°0

Idegen államadósságok.
Ro!^.,r államvasiifi zálogkölcsön ............. __ ................ ......
S-.erbia ny.-kv! -un lcO frank ar.................................. .........

, „ 1U0 „ .-’tr. i'elQlfcély.) ...

II. Más közkölesönök.
Bo«ny.ik-hertzegovinai or<r. kölcsön IS.-;., évi, 11____
Bu.bp--t fővár..-; IS'.K). «ói kölcsöne. adómentes _____
Tpt.«--l,'v-avrögvi vizsrab. túr-, kma........ .......... _ ...

99. — og.se 
99 9915C
99.25 99.7r
53.25 99.75 

120.- 120.5C 
100. - 105.5C
147. - 143.-
148. - 149.- 
158.- 160. 
198.- 200.- 
198.- 200. -

103.- 105.-
34.- 35.-
34.- 35. -

100.-
10?.-

101.-
104.—

K híb1 í Értékpapírok.

0» I

ITT Záloglevelek és kölcsönkötv.

Belvárosi talr.rékpönzUn r.-t..................................
Egyesült bpesti fővára«» takarékpénztár...__...

. „ , - koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitel int— ... _.

” „ úu*- évrekoronaér.
, . . '-01, évre ..

Magyar földhitelintézet paoirh.m..............

„ „ korcnaórtékben 59 évre
„ . szál ív. és talajjav ...

Magyar helyicrd. vasutak kőtv. Ö01/, erre..........
„ „ „ - f-0 évre kor. ért.
„ . r.9 évr« kor. ért. visszafiz. 210 K.

Magyar jelzaloghiteibank ................ ... „

„ , közs. k. f.0 •• . vf. 110 fr
„ „ kf-zs. külv. 50 évre ... .
„ „ kn/«, kr.lv. r.0 -vre ... .
I " ‘ '" v ‘""-'«r V/leiuib.;..

„ „ osztr. feltllb....
. . nyer.-kvtv. . , „

Magvar or- n.gn« közp. takarékpénztár ...____
. . - kor. -•:(

Magyar laka: •' i- n •. ' je!z ilogbvnkja 
Magvar takar>-kj..-i:.-!. közo. jelzaloijb. kor. ért 

ki .-s. k.

Oszt rák-ma gvar i 

Pe-ti házai . )<■", t

. „ ki*/-*, k. vissz, liu írt ...
, . , . 1. zs. k. vissz. 210 k. ..

1-) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.

Albina takarék- • < hite’.inttzet ...................... •...
Aradi polgári takarékp. 40 évre............................

. - . 4 ) v. vissza fiz. 10 frt.

Aradmegyei lakat«.*::pénztár ............................... ..
tlrdi'lvr. in. irl/.i'u^'Melb. JO •........ .............

40 •. i-s/a'iz. ...
HnrvAl-sziaron er-.-.ágos j-óz „báni; ................
Nagy-/eb. takp. dl’, v., \ >• •. no j-t ... 

„ „ 40 évr**. vi—.*. JOG frt ...
_ „ .40 évre Ili. kib.....................
. . . évre IV. kib.....................

Na :v-7- fulUhift'Ün*.1 zet ................... ..............

\1. kib. .
Osztrák füiuhitelmíizet ny« r.-kölv.........

Temesvári első takarékr»énzt.'.r .............

IV. Elsöbhsógi kötvények.

Adria n*. kir. íen-.rori hajiíz-i-i r«'*szvényt............
Budapesti küz.iti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapesl-pécsi vasul ................... ...........................

f.!« j cs. kir. szab. uanag.- iiajózá-i társ.............
Ovör-s .ipron-ebenfarli vasat, av.iey.............. .......

;i va-. I I. kib................ ...__
. 11. kili.......................

Magyar töl 
Magyar-«".1..

:?li-t
Magyar nv. v. (széle-:.-•.■yör-gráezi .

. 1871. kló’ ... ............. .
Magyar v. els. kulcs".n b -.ah. r.,
Osztráx-n.agyar al!;:mva«ut arany ..

á á X. kib."
Pesti I le-yd- és M-ul.-vpiV. t... ..........
T.-rontili helyiérdekű vasutak ........
Crikány-zsi-v. magyar kó-z.;:ib. «•!«. i

mai)

vtv.... 
n 11. kib.

Osztalék 
1894-re ! V. Bankok rószvónyei.

I A

1 '0 
2000 K. 

200 K. 
200 K. 

„ 200

48 fr. , 
24 fr.

Budapesti baakegy---j;,-t ..._____
El só mr.gvar iparhank ... ... ... ... _
fiumei hitelbank ..................................
Fővárosi hauk-részvény-tái .........
Budapesti vim- és pénrtár-egyíet _
Haz.ii l..Tik-részvény-t.«r<a*.;;g .........
Her:,:-- ni agy. ált. váll -üzlet részvt.
Hu. v.'.t ]es?.imitoló bar.k ......................
Honát--, lav. n ors/.igos jelzálogbank
Magyar általános hii. lb.uik ... ...............
Magyar ipar- « - kereskedelmi bank..........
Magyar jel/doghitelbank, I. kibocsátás 200 
.M: gyár .(•*! •-iloghitelhank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar Li :v ‘.i delmi r.-t....................... ... ji-u
>' gyár leszámitől-* •■£ pénzváltó bank 400 K. 
Magyar taí: ar-kp. kim. jelz bag bankja f-0<i
Osztrák hitvlintc/vt................ ...................... ICO
Osztrák-magyar bank ............................. -.00
Pe-ti magyar kereskedelmi bank................ f.00
Unionbank ......................................   200

; Utolsó a viol yarn
II pénz I áru

íj

: 100.50 101.50
100.5C 101.25
97.75 93.5(

i 101.50 103. -
101.51 102.5C
101.75 102.5C
100.- 101.-
too!- 100Í5C
98.50 99.-
99.— 99.50
97.25 97.75
99.25 100.25
96.75 97.75

I: 101!- IO2!-
100.5Í 101.50
99.75 100.75

101.25 102.25
97.75 98.50
99.50 1C0.-

124. - 125.-
126. - 127.

107! 107Í5C
100.5( 101.25
100.50 101.25
101.75 102.-
99. - 100.-

100.75 101.75
• 95.- 97.

100.— 100.30
100. - 103.80
100.25 101. -
97. - 98. -
53.25 93.75

IC:! 50 101!so
93.50 99.25

105.25 103.2*
99.50 100.25

100.75 101.75
103. 100.50
101.
100. - 100.50
93.5C 99. -

ICO. - 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
102.
102. -
$01.75 102.25
100.75 101.50
100.50 101.50
102.-
103. -
103.50 101.5C
115.50 116.5C
IO2! 103Í
99.50 100.50

99.- 100. -
99.75 100.6C

: 97.- 98.-

98Í 99Í-
121. 122. -
98. - 99.-

120.50 121.50
100. - 10!. -
99.75 100.-

108.50 109.50
107.50 108.50
97.50 98.50

105. - 106. -
105. - 106.
123.- 124. -

1C0.- 100.50

120! 50

164. -j 165. -
115.- 117. -
203.- 206. -
128.- 129.-
90. - 95. -

130!- 131!
190.- 195.

117Í- 119Í-

20ű! — 202!-
27?.— 273.-
560.- 565. -

IOI0!- IO20!-
$272.- I276. -
316. 17.—

Osztalék
1804-10 Értékpapírok. Utolsó árfolyam

\ I. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi lakárekpénzt.ir ............................  100
Budapest ill..kerületi takarékpénztár ... f.0
Biulapvst-ei /'ébetvátvsi takarékpéiiztifr 200 K. 
Budapest Ml!.. (X<. X. kér. takp. r.-t. ... 1(M) 
Budapesti lak. penzl. és or.sz. zálugk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi t.ikarékp. ... D00

j Magyar általános, takarékpénztár ...__... 100
Magyar országos központi takarékpénzt.™ ÖOO 

j Bosti hazai első takarekponzf.tr________ívou

1 A II. Biztosító-társaságok részv.
i Bécsi biztosibi társaság ................................
! Bécsi 'évi- és jaradék-biztositó intézet .

El-i magyar általános biztosi tű társaság
Fonciére, pesti biztosító intézet .............
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___
Magyar jég- és'viszontbiztosító r.-t.........
Nemzeti balesetés muul:.i'bizlosi!ó r.-t. 
Pannónia víszcntbfztosi to'intézet.............

\ Ifi. Gőzmalmok részvényei.
■ j Concordia-gózmalom r.-t.................... ...
■ I - - „ elsóbbs. részv.

• Első bu'iípvsíi gőzmalom r.-t........... ...... .

) Lujzii-p’i/iralom r.-t.......................... .. ........
Pesti l'i"i>germaloi:i-társ............. . ...___
Pest: m-dnárolv és sütők gözrnalnm r.-t.
Pesti Vü;tóiia-guzmalom ........... .......... .

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Bra-'éi banya- és kohóegylet r.-t............... 200
Budapesti tégla- es mészéí-etö r.-t. 200 K.
Budaj-(>'lr:tlőrinczi téglagyár ................ liiO
Egy-'óit tégla- «'•> iv.eraentgv.il' r.-t............ 100 .
E-' d-m. egyesüli kös.vnb. és iparv........... UK'
ti l'..:uag\aruvsz. banya kohómtl r.-t. 100
l;!’ •• 1 téglagyár r.-t......................................... 100
Na-sa-suui. : ! kösz. nb.in\ a r.-t. id. elism. 30
Kőbányai . t-nia-y. r r.'d.................... .. ... liIO

I Kösi'éi.báuya vs l-glagyár r.-t....................... 200 j
M.a-pjmtt r.-t...: ................................... ino
M.'.-.üaléiios kös7énb.inya r.-t. ..._lOO :
V.: .}. gif>. ezem.- és gypszgy

1 Ma-var i.'-'í.uuiiii gyár r.-t_I ... .*.
PrterJuvyi téglaipar r.-t................... .
S.i'.g.'taviáni ké.</.énbánva r.-t

I

!| 106.- 
136. 

i 93.
! 101.- 

238. 
1190.- 
124. 
815. 

■13200.-

200 220.-
. ‘-*00 360.-í

1000 ; 4250.-
. 100 167.-:
. 1:'0 , 90.-
. 100 i i 125.-|
íOO K. ; 159. — I
. uoo ; 970.-;

. 400 1 360.- :
•too ; 402.-:

2050. -
330.-
233.-,

. 40U 740.-
L-00 323.-:

. lfiO 214. -

■ 240.
1210.

■j 125.
■ 825. 
■8275.

230.
380.

4300.
170.
95.

130.
162.
990.

2100.
345.
236.
750.
328.
216.

i te- ]:

síi völgyi niagy. kuszénb. r.-t._ 100

-X. Vasművek es gépgyárak részv.

.Danubius* niagy. hajó- « s "p'-pgyar r.
Ganz tár-a vasútitö-le és gépgyár__
Xndr...:i vasipar társulat......... ..."..........
»\i*'li 'i.-i'ti*-gépgyár ívszv.-hirs. ... ... 
Rimamurány-salgótarjani vasmű r.-t. 
Seb lick-félő vasiinlöde é-. géppv 
Schoeniclien-Hartmaim-f. m. gv’-pgy...............-............ --t. .............. -t. 200 K.
Walser-!- !z I. m. gi'p- s tilzoUósz. gyár r.-t. UK) ! 
X\ vd.zer .l.án.-s gép-, waggiingy;::* és va-üut. 1Ő0 ;

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Allvnaeuin* irodalmi - s nyomdai r.-t.... 100 j
Praiikli::-1ái'siil;:t... .......... . .*..........................  if,j ;
.Ko-mu-.* un',intézet......................................... kh)
Könyve.- Kálmán m. ir. t-s könyvek. I. kib. 200 K. ;

- - - . II. kib. 200 K. 1
.Orsz.L-ry. Ertesitő*1 Lő- é< könyvny. 100 Ív. 
.Palla-- ii'Ki.uini és nyomdai r.-t. ... ._ 200 
P. li bönyvnyotndu r.-t...................... ......... >00

XII. Különféle vállalatok részv.

235.
116.

2100.

260.
120.
60.

330.

430. 
230. 
100. 
140. 

: 140.

200!
1340.

Általános w.iggprköWái/Ő-t.irs:, 
Budapo-li általános \ill.unoss.íri 
Egye-alt nugv.imnni üveg-gya. .:'
El'ö z,irigy.L tüönlőde r.-t. ...
F.l'ő magyar gyapju!no<ó- é-s bi/
Első magyar nvu:,iv -• 1 fílzűdv
Első magyar - ■:ti-liirlaló r.-t.......... .........
El'ö magyar - .■áliitá-i vall.*.lat r.-t..........
El-ö magyar szálloda r.-t..........................
El-" magyar üveggyár részvény-társaság 
E1'" p'-sti ••p'klima és i sui.tbs. t gyár 
Ej* • ten io.'vár» sze.-z-vgvtü iinum. r.-t 
Fiumei li/shantoló- • - ri::skou:ényitő gy.
Fővárosi kaszinó-";*:.ö t r.-t........................
«i-cli'.viitdt-f-: * -/••-•.var .........................
Ur. Estr - !:éizy Ué/ i-fvle cognac-gyár r.-t.
.Hungária- a r p:: gy ö n gy - gyű r ’.............
.Hung 11 ia* mii irálya és kénsavgyiir__
„Ryg.vi,.- fémionr ix'sz.vé-11 ytársasag ... . 
Jordan Viainr-leie bőrgyár r.-t.__...

Kábelgyár részax-nyt.irsaság ................
Kőbányai polgári sertázö részvény-társ.
I an gr T. ix-ir. és rangy, szab. ért. r.-‘ 
M. -gyar ezukuvipar r.-t. A. sor...............

. ß..................... .. .
Magyar fém- és lémp.'.íru-gy.iv r.-t.

r.-t.

300.
200.
16C.

.. 200 

.. 200 
200 K.

I 1 -*“
165.-

Osztaléfc r t é k p »pirók.
Utolsó árfolyam 
pénz áru

■tOp.

Magyar kender- és lenipar r.-t. _____ ___ 200
Magyar ruggyantaárugyéir r.-t.______  100
Magyar villamosság r.-t.............. ............200 K.
Nemzetközi villamossági társaság________200
Nemzetközi waggoiiküb-sönző r.-t....__ 400 K.
Popper lápót faipar r.-t.................................. 2000
Quarnero részvénytársaság________   íüO
Koyal nagyszálloda részvénytársaság™ 200 K. 120.-
Szegedi kender fonógyár r.-t. ...________ 2<X) 280!
Sziszeki tartiázak r-t............ ...........    100
Törökbiródaimi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési válL részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.___ _ 100 180.—
Aradi és Csanádi egyes. V. r.-t. __ _____100
Balatontavi gűzhajózási r.-t.______  200
Barcs-pakráczi vasút____________  200 1
Budapest alagut-társulat________________ 105
Budapesti közúti vaspálya ...___________200

r , * * II. sor.„.............. 200
_ « - , élv. jegy — 430.
Budapesti társaskocsi ...................... .... 200 K. : 58.
Budapesti villamos városi vasút ................ 100 i 292.

- - - „ élv. jegy — 150.-
Budapest-szent-lGrinczi h. é. vasút „. ... 100

- - . . „ els. részv. 100
Rpcht-ujpcst-r.ikosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Dvbiec/en-derev-skei li. 4. v. el«, részv. 400 K. !
Debreczen-füzesabonyi vasút els. részv.__ 100
Be 1)rcczen-hajdunánási vasút  .......... ... ... 100
Deli vasat.......................... ............. ............»00 ar.
Első vs. kir. szab. dunagőzha jó-társ. 500 p. p. <
Viulniczvülgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.__ 200
t.iyőr-'Opion-ebonCurti vasút...................... 290
Kassai közúti vasat ......................................... lOO
Kassa-oderbergi vasút ......... .......... .............. »00
Magyar-gácsnrszági vasat ........... .............  200 1
Magyar gv7hajóz.isi részvény-társaság 200 K.
Magyar nyugoti vasút ................ .................. 200 ;
Máraniaiósi s»ávasút. <’s. részv. ... ... ... lOO
.Máramarosi s-.iv.i-nit törzsrészvényei .......... 100
Máramarosi sóv.vut li. részvényéi ......... 10*,>
Marosv.isárh.-szí:szréj-. vasút els. részv.... 100
Murányvölgyi li. ó. vasút eis. r...........  100
Nagykikinda-nagyhecsker. .»sut els. ». .. 100
Oriente niagy. tengeri hajózási r.-t___n«K) K.
M»ztráii-m;ig>'.ir éliamvasut...................... 200 ar.
Pvcs-barcsi \.isut......................... .................. “20 I
Petrozsény-lup. nyi I:. é. vasút els. részv. 100 
Szlavónia ii. c. vasút els. részv.................... 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsiegx*.............. ................ ........... .. ............

- nsztr. lel ül bélyegzéssel  ...
Bérsvárosi nven-iueuvküli >ön 187 t. évről..........
Buda városi -»orsjegy .T................................................

- - osztr. felülbélyegzéssel..........
.Jó szív* egyesületi sorsjegy ...______________

» - oeztr. felülbélyegz.
Magyar" vürüs-kere.'Zt sorsjegy ............................ :

- _ - . osztr. felülbélyegz. í|
Ola-z vörös-kérés/t sorsjegy* ........... ............. ......j

- - . osztr. felülbélyegz. ;i
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ...........................  j
Osztrák liiteliidvzeti -sor-jegy.......... .....................!; 1
Pátffy sorsjegy ................ ............. .....................

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vett...____________________!

- osztrák vagy magyar S fvtos...................... íj
, 20 frankos... ........................ ........................... .. jj

. török arnnylira .............. . ... ......................Ü
Német 1-irod. x.u'y "gyenért. bankj. (íoó márka)
Franc/u ben':,. „;v . 100 frank) .............. .............. i
Olasz bankjegy ó00 ljya) ... .................... ..............|!

H'im.m bankjegy ÍUU) lei)........................ ....... ...
>7-i ':, iiunkj, gy (,100 ez.üst dinar) ............. ........ j

X\1 Váltók árfolyama (Iáira).

Amsterdam.................. 100 hollandi írtért.........
Bríi . i ......................  100 frankóit..................
L-.iutvii ...................... ki : i.vet
Nemi t b.u q.i iczai. IVÓ m.u káért............. ..

l /.nkp!' 100 Ináért ____ ___
P-11'1' -- .............. KHi frankért ..._______
Sv.i;r.-i baiikpi.i. 'i»k lO1» „ .......... ........
>’i-n!petcivar ... ... 100 rubelért......................

XVII. Határidőre kötött értókp. 
Deozamber hó közepére.

Magyar ara >j . ..dvk ...............................................
Magsai kor.a: 1 .■,.!■! 1; ............................
M ....'■■• alialai:.,- h ‘ -U..:=ik ................... .. ™ _
MSuva; :i>a. - e* s.-.e-k^ Imi bánit... _____ ___
Magva.i LMl"/hitvl:wnk.............. ............  
Magyar ivsráiaitotó es pénzváltó bank ..._____
Rimaniuv.iuvi va<i'>.i ................
Osztrák liitelir.té'ul .....................  *
Deli vasút... _ ... .........................................
Oszt rak-ma gvar államvasu* ...................... ............

161.—

205.-
180.-
642.-

194.
206.

5771
5.68
9.58
9.58

11.30

5.75
5.72
9.61
9.61

11.84

59.05 59.25
44Í75j 45I-

99.50 99.80

121!05 121Í45 
59.05 59.25 
44.75 45. - 
47.95 48.15 
47.85 48.05

120.25
93.25

441.50,
117.50. 
270.- 
279. - 
253 50 
372.30 
100.50

Magyar á’l.dános liiLUxmk ™ 
Os. Irak liiti'linlez.et......................

Mag r köröz ................
Magyar ipar- os Lw.-sk. bank
M. avar joL-aí".*!'..i»k ................
Magyar pvii/v. 1 - lesz. bank ...
Rima-Murányi vasmű r.-t. __
Péli vasul.................................. ......
Buda je -t Lankvgye-iUet _____
Oszt.-magyar aliácivasut ..........
Eiup'ei hitvlb~n!:._.............. .......
Pesti m. keresi:. bank................

L eszúmoló á r f 0 1 y a m 0 k.

440.- Sa!jó-Ta: jar.i kü<zénli.... ............ ......... 663.- Ei-ö m*.r.v ,r re- v. sörf. J
371.— •b'g- vs viszontbiztosító t......................... 120.-
120.- Hazai bank részv.ctá's......................... 130.- M,.-.,,- .................... ... . !
98.- E!~ő magvaV biztosító r.-t............. ......... 4240.-

117.-- Kobarsv.li góztéglagvav...................... ...... 750.- ':::
258. - Nt'ü’v.v'.Sozi v/iggonk,.;. ............. ... ... 458.- Ké.i,:.m n H-mri se ló/.ó r.-t. ’ ...
277.— Kőszénbftnya es t.-gIngvar r.-t............... 672 '‘•V.-T... •„ : .............................:
252.
100.— Egv s. tegl.t- < s czvmentgv'ár________ 113.-
115.- Magvar .'Lszpbalt ;•••>.•.v.-társ. ..._____ 253 -
363. - í-.'.ikmngv. l-. i'Zénbai:v.i r.-t. . !$,• - sjp**»‘. . *. ill.«:, . vasút
130.- „Adnai* u:. tengerhaj, r.-t................... 174.— U'.r.-ii V..L x v.ssut ................  ,

1266.- f. rn. orsz. Lánya-koíiviuil r.-t............ 127.- Eí**< ÜU, . j^st, r.-t. ... ...

120.75 
98.50 

442. - 
118.- 
271. -
279.50 
254. -
372.50 
101.- 
366.-

K. nutozó kincstári nt.xlvány kamatlába (C bú)
Az Üs/tr. k-Magyar bank kamatlába vállóleszámitolá<itál

------------ 4^ I Járadék.

103.-
230.-
136.
124.-
652.
123.
215.-
642.-
122.-
291.-

2060.-

kpr.nir' k • !/.d ■;

Kerepesi-ut 
34. szám. BUDAPESTI BANK- ES VALTOHAZ KSe&ut Tözsiíei megbizások pontos és «»olid eszközlése. — Pénxelöleg sorsjegyek, állam- és értékipapirok 

és letétjegyekre. — A magy. osztáiysorsjáték fö elárusító helye. — Sorsjegyek, állam- és érték-
papirok, arany és ezOst pénzek vétele és eladása a rendes napi áron. 2áir,

o

páratlan diszmű.

RÖPTÉBEN

AMERIKÁI BISZMÜ 258 MŰVÉ Zl KIVITELŰ FÉNYKÉP, 
CSUPA EREDETI FELVÉTEL Á ViLÁG MINDEN TÁJÁRÓL. 

MINDEN KÉPHEZ
TÖMÖR, ÉLETTELJES LEÍRÁS VAN CSATOLVA.

A MAGYAR KIADÁS KIZÁRÓLAG CSAK AZ „EGYETÉRTÉS“ 
KIADÓHIVATALÁBAN

ÉS ELÁRUSÍTÓ HELYEIN RENDELHETŐ MEG.

Eddig magyar, német, angol, franczia és lengyel 
nyelven jelent meg és előkészületben vannak a 

világ összes müveit nyelvein való kiadások.

Ára diszkötésben 6 frt 50 kr«

alatt
trial
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Magyar
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(Deczember 6—14-ig)
: » ' ,; sopjg«a

40 20 4 2 frt,
eldr-jisitja.

Heintze
Károly

Szervita-tér 3. szám.
Sürguny-czim:

Lottoheintza Budapest

Két nővér
egyik sugár, olaj barna az öz­
vegy. a másik magas molett, 
mindkettő megnyerő külsővel, 
ismeretség hiányában ez utón 
óhajtanak megismerkedni elő­
kelő intelligens, csakis éltes 
vagyonos urakkal. Érdek kizár­
va. Ibolya nővérek. 2872

Czimbalom
jó karban. Schunda-féle, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

25478
Lakásközvetitő

iroda Erzsébet-kőrut 34. min­
dennemű lakásokat közvetít 
azonnal. 2874

Egy alaposan
képzett massirozónő# elvállal 
hölgyeket és urakat massiro- 
zásra, esetleg saját lakásán is. 
Czime a kiadóhivatalban.

2873
Erdélyi zamatos

téli alma, piros gyogyi faj, 
25 kiló, csomagolással együtt 
I. osztályú 3 frt. II. osztályú 
1 frt. 75 kr. Dr Vinkler Albert 
Nagy Enyed.__________ 2860

Intelligens
30 éves özvegy, kinek szép 
kelengyéje, lakása, némi va­
gyonnal is rendelkezik, közös 
háztartásra keres egy 40—50 
éves jómódú intelligens urat. 
Vallás nem határoz.

Komoly és helyes czimmel 
ellátott levelek „Boldogság1* 
czimen a kiadóba kéretnek.

2798
Egy Kiraer-féle

Lancaster, alig használva, jutá­
nyosán eladó. Ugyanis Kirner- 
töl egy csövű golyós fegyver, 
Winchester töltényekre átala­
kítva olcsón eladó. Czim a ki­
adóhivatalban. 2849

Képezdét végzett magyar
nevelőnő,

a ki francziát is tanít, előnyös 
feletételek mellett egy úri csa­
ládnál falun azonnali alkalma­
zást talál. Ajánlatokat „Falu“ 
jelige alatt elfogad az Egye­
tértés kiadóhivatala, a hol a 
czim is megtudható. 25340

Birtok
bérbeadás vagy eladás. 580
holdas nemesi birtok 1200 
O) a fővároshoz! közelsége 
miatt tejgazdaságra kiválóan 
alkalmas; áll 400 hold búza­
termő szántó, 120 hold kétszer 
kaszálható rét. 30 hold legelő, 
25 hold erdő, 5 hold szülő­
földből. Pestmegyében, a Buda­
pest — zimonyi vasúton Buda­
pesttől % órányira, a duna- 
gőzhajúzási állomás mellett, a 
vasútállomástól 20 percznyire, 
úri lakkal, a szükséges gaz­

dasági épületekkel felsze­
relve ÍS96. évi Sz.-Mihály nap­
tól el-. vag>" haszonbérbe adatik, 
ügynöke k mellőzésével érte­
kezhetni Lipcsey Mórral Szol­
nokon Jász-Xagy-Kun-Szolnok- 
megyében. 25470

Könnyű jövedelmezd

KERESET
esetleges fix fizetés mindenki
számára, ki törvényesen enge­
délyezett részletivek és sors­
jegykönyvek eladásával fog­

lalkozni akar. Ajánlatok

PCCHS H.
vágóházához

Budapest, Kecskeméti-u. 1. 
25323 intézendők.
Alaplttatott 1866. Aiaplttatott 1866.

NAPTARAK 1896-ra.
KÖZIGAZGATÁSI NEMZETI KALENDÁRIOM

hivatali és irodai használatra. Hivatalos adatok nyomán szerkesztette 
Szántó József. XVI. évfolyam. Ára kötve.......................................70 kr.

A MAGYAR EMBER
számára szerkeszti Kwucz Péter. IX. évf.

Szép történetekkel és 
képekkel a magyar nép 
színes borítékban 30 kr.

■ fr a rxn 1TT1AO Jókedvű kalendáriom. A magyar nép mulatságára 
AjU uDÜJ 1 yl)i glédába állította Vitéz Eári János. VILI. évfolyam. 

Ara színes borítékban .........................................................................30 kr.

ÜGYVÉDI"ZSEBNAPTÁR. - JOGÁSZ-NAPTÁR.
Szerkeszti Szántó József. XX. évf. Ara diszes vászonkötésben 1 Irt 20 kr.

KOZHASZNII ZSEBNAPTÁR. 5LS& ft.se
TARCZA-NAPTAR. XIV. évfolyam. Ára diszes borítékban 24 kr.

MAGYAR HONVÉDSÉGI ZSEBNAPTÁR, a “S
zsebnaptár- X. évfolyama. Ára diszes vászonkötésben 1 frt 20 kr. 

□®- A „Honvédségi zsebnaptár“ jelen évfolyama nagy fontos­
sággal bir minden honvédtiszt számára, mert a nagyszámú újabb 
szolgálati utasítások és miniszt. rendeletek tekintetbe vétele foly­

tán teljesen átdolgozva jelenik meg.«5-170

PÉNZTÁRCZA-NAPTÁR, V. évfolyam. Vászonra 
miniatűr-alakban. Ára .

nyomva 
. 20 kr.

A „Fénztárcza-naptár“ tartóssága, diszes kiállítása és kis 
alakja (10/6 cm.) miatt a legpraktikusabb Tárcza-naptár.

Fenti naptárak a „Pallas“ irodalmi és nyom­
dai részvénytársaságnál, (V., Kálmán-utcza 2), 
valamint minden hazai könyvárusnál kaphatók.

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 

bécsi pénszekrény ínári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-utexa 6. sz. 24152

Oki. nevelőnőket,
gyermekkertésznöket,

bonne okát ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony. Buda­
pest, Andrássv-ut 21. félemelet.

2545S

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eladására az 
1883. évi XXXI. t.-cz. értei- | 

méhen.

Fővárosi váltó-üzlet I 
társaság. 23584,1) |

AdlerésTsaBudapest.

Egy fiatal gyermektelen
özvegy asszony, ki a házvezetés 
minden ágazatában és a női 
ruha szabászatban és varrásban 
is jállas, vidékre vagy a fő­
városba úri családhoz vagy 
idősebb úrhoz házvezetőnőül 
ajánlkozik. Szives megkeresé­
sek „Hűséges“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

31808

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
IV kér. Papnövelde-ntza 8. szám alatt. I

DEIXERT és HOMOLKA
táviró-, , villámhárító és villamvilágitási berendezők
V!., °lzatiet*a-utcza 88. BUDAFESTETÍ y., Dorottya-utcza 8. sz.

A m. kir. államvasutak és a magyar állam szállítói

a hangosan beszélő grafit mikrofon
a feltaláló és szabadalom tulajdonosai.

Készít telefon-berendezéseket központtal vagy körkapcsolással, elvál­
lalja régi berendezéseknek s egyes készülékeknek alapos átalakítását, továbbá villám­
hárítókat, házi sürgönyöket, tűz- és vizjelző-berendezóseket stb.

villámvila.gita.sit
a Iegszakszerübb kivitelben, jutányos áion végez.

Árjegyzékek, költségvetések és ajánlatok ingyen és
25292

bérmentve.

Tea, Bum, Csemegék.
Jamaika rum fin. 1 liter . 1.B0 
Jamaika rum igen finom . 1.60 
Jamaica ram legfinomabb l.yü 
Cuba run I agy üveg . . —.96 
Braz liai rum nagy üveg . — 96 
$*e edelmi rum legfinomabb 2.80 
Ananász rum teefinomabb 2 50 
cognao Clalrmont 3 csili. 1.25 
Cognac -3 csillagos 1.7.»
Cognao tranczi«. 3 koronás 2.80 
® N (Orosz családi tea . . 1.50 
~ ® )Csász. bev. tea iegf.. 2 — 
-*©YPeo o virág tea . . 2.50 
rF-'3 (Manda n v re% . . 2 50 
»/*k <i«u,o/ teasütemóny Ifin. —.90 
G (Santos kávé . rendű . 1 65 
S Jam lka kávé . . 1.75 
gMCu a ávé . rendű . 1.9 
= ' Arany Jáva I r» n<lü . 1 £H 
.2,1 Bio ca va li aráLiai . 196 

I Ceylon kávé légiin. . 2.20 
ÍCyöngy legfinomabb . 2.2J

legjobb

Szin-szappan
5>

SCHlCHT-féie
szappan

kulcs védjegygyel.
Vezérképviselö Budapesten:

DEGELLEB KÁROLY
Akadémla-u. 9. sz.

Uj

találmány

Tulajdonságai:
Egész száraz, kitünően

tisztit.

1 kiló Muscat datolya fran. 1 80 
1 kiló datolya "u at .néz. — 08 
1 kiló ezukros ffyümölos fr. a.— 
1 kiló malasr <• szőlő ■ . . 14Q 
1 kiló szalon bonbon 1.20 és 1.60 
*/. kiló osokolad uottbonerémel.80 
‘, kiló caviar .-„-s^ebb . 2 76
5 kiló maron! górozll gsz 1.40 
5 kiló vu o - csemegekörte 2.4D 
5 kiló ozltrom tvg»4eub . . i.g§ 
5 kiló naranos <zep . . . i.go
5 kiló aszalt szilva boszniai 1.75 
1 bonto oroszhal tiő darab . 1.40 
Pezsgőkor ircz nagy üveg 1.50 
Bécsi virstll o«ria . 8 r* 12 kr.
6 Imperial sajt francz. l.aj 
Sardinia »I•>■»•» Hó 45 és 90 kr. 
Cammenberth sajtfranczia .70

Az áruK vegveren iá rende he- 
tök. Vi.lékre mindent faeymente­
sen ingven csomagolva küld után­
vét mellett 25838

ya ■ , r * fűszer- és csemegeüzle'e

rinter byula Budapest IV., Kecskénk ti-iiteza 8.

leggazdaságosabb.

Tisztasága, úgy­
szintén a fehérneműre 
és kézre való teljes 
ártalmatlansága ga- 
rantirozva. "SG

Kapható a legtöbb 
fűszer- és gyarmatáru 

kereskedésben.

szombathelyi üzletvezetosegállamvasutak

Nem nőknek való!
Uraim! ha kedvelik a délezeg

bajuszt, akkor Ifibbe ne ragasszuk azt
össze bajuszpedrővel, hanem ezentúl
csakis a Ueerhng Emil-fele RrnUntme
fixateur-t ha-tznaljak. Egy üveg ara
ecsettel 75 kr.

Ilagyarorszigl főraktár: Toruk Jó­
zsef gyógyszertára Budapest. Király-

A tőzsdei

Csakis nyeteménysorsje- 
gyekkeí érhető el korlát­
lan nyereség korlá­
tolt veszteség mellett. 
Az eszközlést egy első­
rendű bankház, megbíz­
hatóságáról és mint spe­
cialista ismert sok évi 
főhivatalnoka átveszi. Fe­
dezet, csak a sorsjegyek 
értéke. Vidékre is. 50 
darabon aluli megbízá­
sok nem fogadtatnak el. 
Tudakozódások ingyen. 
Levelek a Legolcsóbb 
üzérkedés alatt, föpűsta 
restante Budapesten czim- 

zendök. 25437

Disponens
kerestetik gyári vállalat részére. Küveteltetik, hogy az illető­
nek a technikában és a vegyészeiben jártassága legyen, de 
különösen vegyi festékek előállítását és az üzleti forgalmat a 
bevásárlást és az elárusitást illetve, ismerjen és kereskedelmi 
képzettséggel bírjon.

Első sorban oly folyamodók vétetnek figyelembe, akik a 
német nyelvet tökéletesen bírják és anyagi biztosítékot is 
nyújthatnak.

Csakis teljes czimmel ellátott ajánlatok, az eddigi működés 
és a fizetési igények megjelölésével „G. F.“ czimen Fischer 
J. D. hirdetési irodájába, Budapest, Zsibárus-utcza 7. szám 
czimzendök. 52423

Magyar királyi államvasutak.
142070/95 számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak részére a jövő 1890. évben, esetleg a következő 1S97. és 

1895. években is az egyszersmind ajánlati mintául szolgáló kimutatásban elősorolt, irodai 
czélokra szánt papirnemüek szükségeltetnek, melyek szállítására ezennel nyilvános pályázat 
hirdettél ik-.

Az ajánlati mintában foglalt mennyiségek a tényleges szükségletnek csak megközelítő 
évi előirányzatát képezik, a szállítást elnyerő tehát köteles lesz az általános szállítási feltételek 
13. §-ának b) pontja értelmében a tényleg szükséglendő mennyiségeket, melyek a kiirt 
mennyiségnél nagyobbak vagy kisebbek is lehetnek szállítani.

A szállítás a 129381 91 szám alatti általános és a 106824 '94 sz. alatti, irodai anyagok 
és papirnemüek szállítására vonatkozó különleges feltételek alapján eszközlendő.

Ezen kívül kiköttetik, hogy a szállítandó papirnemüek hazai gyárakból eredők legyenek 
és hogy azok magyar származású nyers anyagból készüljenek.

Az ajanlaü minta utolsó rovatában tehát minden kétséget kizáró módon megnevezendő 
azon gyár. melyben az ajánlott papír készíttetni fog és fentartja magának a magy. kir. állam­
vasutak igazgatósága azon jogot, hogy az általános szállítási feltételek 11. §-a értelmében 
kiküldött közegei által erről magának bármikor meggyőződést szerezhessen.

Megjegyeztetik, hogy csak azon papiros fog hazai származásúnak tekintetni, mely 
belajstromozott hazai gyári védjegy gyei van ellátva, a védjegy az ajánlatban is kitüntetendő.

A szállítandó papirnemek tehát gyári viznyomatuj egy gyei látandók el.
Ha szállító az anyag gyártására, illetve származására nézve vállalt kötelezettségének 

meg nem felelne, az esetben feltétlenül köteles a nem szállított vagy nem hazai gyárból 
szállított áru szerződés szerinti árúnak 20° u-át, szóval busz százalékát kötbérképen fizetni és 
ezen felül jogában áll a magy. kir. államvasutak igazgatóságának saját választása szerint, vagy 
a szerződés teljesítését, valamint a kár megtérítését vagy a teljesítés helyett a szerződés meg­
szegése okából kártérítést követelni s a szállítás tárgyát képező árukat szállító terhére s 
veszélyére másnál bármely áron beszerezni.

Az ajánlati minta nyomtatvány és a szállítási feltételek az anyag és leltár beszerzési 
szakosztálynál (Budapest, Andrássy-ut 73. sz H. emelet 47. ajtó sz.) a hivatalos órákban 
naponkint megszerezhetők, utóbbiak a megállapított ár lefizetése mellett.

Ugyanott a szállítandó papirnemüek szabványmintái is megtekinthetők, mely minták 
azonban csak a színre simításra és az enyvezésre nézve mérvadók, míg a szállítandó papi­
rosok minősége, illetőleg az anyag jósága és tartóssága oly értelemben veendő, a mint azt 
Rejtő Sándor műegyetemi tanár ra papiros tartósságának megállapítása4* czimü müvében 
kifejtette, mely elmélet alapján különleges szállítási feltételeink 3. §-ban a szállítandó papirosok 
minősége táblázatos összeállításban is kitüntetve van.

Az ajánlathoz tehát papírmintái vek nem csatolandók.
Mindegyik ajánlóról felteteleztetik, hogy az illető szállítási feltételeket és mintákat

ismeri és azokat kötelezőknek elfogadja.
Mindegyik ajánló tartozik ajánlatával az a fölött hozandó határozatig kötelezettségben 

maradni és tartozik továbbá az ajánlatok eldöntéséig esetleg teendő megrendeléseket az 
ajánjott árak alapján teljesíteni anélkül azonban, hogy ebből valamely szállításnak átenge­
désére következtetést vonhatna.

Az árak az ajánlati mintába és pedig az ott kitett egységek szerint vám- és bérmentve 
Budapesten a m. kir. államvasutak igazgatósíigának helyiségébe, (Nyomtatványtár) a hol 
egyszersmind az átvétel is történik — számokban és szóval bejegyzendők és a kitöltött minta 
aláírás és keltezés után ajánlat gyanánt beküldendő.

Az ajánlat korlátozható egyes papirnemekre is.
Az ivenkint 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok, melyek 1 esetleg 3 évre is szólhatnak 

lepecsételve és ily felírással:
..Ajánlat 142076. számhoz“ t. é. deczember hó 14-én déli 12 óráig az anyag és 

leltár beszerzési szakosztálynál benyújtandók vagy posta utján beküldendők.
Az ajánlatban úgy az 1 valamint a 3 éven át érvényes árak külön-külön kitüntetendők. 
Mindazon ezégek, melyek mindeddig nem állottak szállítási viszonyban a magy. kir. 

államvasutakkal, tehát előttünk ismeretlenek, tartoznak szállító képességüket és megbÉható- 
águkat igazoló kereskedelmi kamarai bizonyítványt az ajánlathoz csatolni.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyagok értékének 5°/c-ka készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban f. é. deczeraber hó 13-án déli 12 óráig a m. kir. állam­
vasutak főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról nyert letéti elismervény 
azonban nem csatolandó.

A fönnebbi feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olyanok, amelyek nem a kitűzött 
határidőre érkeznek vagy táviratilag tétetnek, melyekben vakarások előfordulnak, végre oly 
ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

A mag}-, kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá Magának a jogot hogy:
a) Az ajánlatok közt tekintet nélkül az árakra szabadon választhasson.
k) Az ajánlott mennyiségből tetszésszerinti részmennyiséget engedhessen át, mely 

esetben, ha csak az ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetik, ajánlattevő köteles az 
átengedett részmennyiséget is szállítani.

c) Hogy a czél elérésére alkalmas másféle intézkedéseket is tehessen.
Végre megjegyeztetik, hogy jelen szállítási ügyletből eredő minden bélyeg- és illeték- 

költségeket szállító viseli.
Az illeték az 1881. XXVI. t. ez. 10. §-ának megfelelően akként rovandó le, hogy a 

fizetések alkalmával a fél által kiállítandó minden nyugtatvány nem csak a nyugtatványi 
bélyegilleték czimén a II. fokozat szerint járó bélyegjegyekkel látandó el, hanem arra még 
külön a szerződés után a Hl-ik fokozat szerint járó illetékek fejében az utalványozott összegnek 
megfelelő értékű bélyegjegyek is ragasztandók. A _

Budapest, 1895. november 7-én. dZQCltÖ8Cl(),
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

vlítllmi
Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tekin­

télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
Gummi és halhólvag tuczatonkint______________________ 1.----- 6.—
Capottes americans (rövid)  _________________—---------2.-------- 5.—
Párisi női szivacska __________________________________ 2.----- C.—
Irrigator____ ____________... ........................................ .......... . 1.80—5.—
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel.............. ............. ..... .................................... 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv**____________3.50—5.—

minden hölgynek nélkülözhetlen !
GyOjtemény uraknak___________________________________3.— 10.—
lő frtnyi megrendelésnél 10—15°/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disereten eszközöltetnek. 23914
ypT X'ff'T T csász. és királvi szab. kötszergyártó.
XAXiAiJLi A X U. Budapest. IV.. Xoronaherozég-n. 17.

Árjegyzék ingven /art buritékban.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeke , elgyengült férfiéről bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsőfolyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugy-zinte hngycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 24393
Besenbek Alajos
orvos-sebész és szu^tjüz, jö év óia e tévén aóionie&es orvos.
Rendel naponta: reggel V órától délután 4 óráig «> e»tv 7—8 

óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

korona
nyerhető

egy
egesz
fél
tized
huszad

40 frt 
20 frt 
4 frt 
2 frt

25413 ajánlja «Sss szétküld! a

Budapesti Takarékpénztár és orsz. zálogk. 
részv.-társaság

Budapest,
Portó és nyeremény-jegyzék fejében 25 krajezár melléklendő.

Majolika és fayence
falburkoló-lemezeket
fehérben, színezve, festve és aranyozva, tetszés 
szerinti modorban és kivitelben, konyhák, fürdő­
szobák, fürdőkádak, lépcsöházak, ebédlők, kávé­
házak, vendéglők, kórházak, gépházak, főző­
házak, hentesüzletek, mészárszékek, uszodák, 
árnyékszókek stb. falainak burkolására készít 

a legjutúnyosabb árakon kitünően a

i-file pircÉa-fap:e
gyár részvénytársaság 05124

BUDAPESTEN, VII. kér, Dob-utcza 63. sz.
HT Telefon. 525.

Árjegyzék és költségvetések kívánatra bórmentve
Allsulmi vétel.

Majolika dísztárgyaink (vázák, korsók stb.) kész- 
bet ót rendkívül leszállított gyári árakon adjuk el.

1300/1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szombathelyi ü/letvezetöségénél egy

hivatalszo'gai állás
betöltendő, melylyel, 300 frt azaz háromszáz frt évi fizetés, 120 
frt, szóval százhúsz forint lakbér és szolgálati ruházat élvezete 
van egybekötve.

A polgári alkalmazásra jogosító hadügyi, vagy honvédelmi 
miniszteri igazolványnyal ellátott kiszolgált altisztek az ily állá­
sok betöltésénél elsőbbséggel bírván, felhívjuk azon altiszteket, 
kik az 1873. évi II. törv.-czikk értelmében igényjogosultsággal 
bírnak, és pályázni óhajtanak, hogy említett igazolványnyal 
felszerelt folyamodványuk at. melyben a vasúti szolgálatra képe­
sítő 35 évet meg nem haladó életkoron, ép és egészséges 
testalkaton kívül a magyar írás és olvasásban s a számolás 
elemeiben való jártasság, továbbá a magyar honpolgárság 
kellően igazolandó, következő czim alatt: „A magyar kir. 
államvasutak üzletvezetöségéneü Szombathelyen“ legkésőbb 
f. é. deczember hó 31-ig lerjeszszék be, minthogy az ezen 
határidőn túl beérkező kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Szombathelyen, 1895. évi november hó 23-án.
Az üzletvezetösóg.

Legújabb divata
előrajzoit, megkezdett és készen 
25192 hímzett

0S
nemkülönben

■fjmf himzőanyagok és himző- 
'hJ szövetek

rendkívüli választékban szabott 
gyári árakban kaphatók

Bérezi D. Sándor
női kézimunka nagyiparosnál

Budapest, Király-utcza 4.
Képes árjegyzékem 1120 eredeti kézimunkarajzot tartalmaz és 

kívánatra ingven és bérmentve beküldetik.

1 drb 1864. oszír. álíamsorsjeay-igérvénjnjel
Húzás decz. 4-én. Főnyeremény 300.000 kor.

1 drb osztrák jotékonyczálu államsorsjegygye!
Húzás decz. 19-én. Fönveremény 120.000 kor.
A két drb együttvéve csak 7 frt. 7-50

Teljes utánvéttel nem küldünk el semmit. 25462

Itt kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete POLITZER S. Buda­

pest, Dorottya-utcza 12.

HIRDETMÉNY.
A Franklin-Társulat részvényeseinek 1895 november hó 24-én tartott rendes évi közgyűlése a 

társulati alaptőkének, 800 darab 150 forinttal teljesen befizetett uj részvénynek kibocsátása által. 
000,000 forintról 720,000 forintra emelését határozta el és egyúttal a régi részvények birtokosainak 
az uj részvények átvételére nézve az alapszabályok 3. §-ában biztosított elővételi jog gyakorlása 
tekintetében a következő módozatokat állapította meg :

1. A részvényest a birtokában levő öt részvény után egy nj részvény elővételi joga illeti meg, az alábbi 
feltételek mellett.

2. A részvényesek által elővételi joguk alapján átveendő uj részvények átvételi ára darabonként 240 írtban, 
hozzáadva az ez összeg után 1895 julius 1-töl a befizetés napjáig járó 5°.0 kamatokat, állapíttatik meg, a mely átvételi 
árból az elővételi igény bejelentése alkalmával 90 frt és annak 1895 julius 1-tól számított 5°/0 kamatai fizetendők, 
mig a 150 frtnyi második részlet 5°/0-os kamataival a XXIII. üzletév szelvényével kezdődő szelvényivet tartalmazó uj 
részvények kiszolgáltatása ellenében 1896 január 20-áig lefizetendő.

3. Az elővételi jog gyakorlása végett a régi részvények két szám jegyzék kíséretében, melyek a bejelentési helyen ingyen 
kaphatók, 1895. évi deczember 10-től 20-ig lebélyegzés czéljából

a Magyar Általános Hitelbank pénztáránál Budapesten
bemutatandók.

A részvényes által bemutatott részvényeket a bejelentési hely a következő záradékkal „Elővételi jog gyakorolva 1895' 
lebélyegzi és a lebélyegzés után a részvényesnek a számjegyzék egyik példányával, a melyen a bejelentett elővételi jogra 
eső uj részvények darabszáma ki van tüntetve, visszaadja.

Az uj részvények ezen jegyzéknek visszaszolgáltatása és a 2-ik pontban megállapított 150 forintnyi második részlet és 
kamatainak lefizetése mellett 1890 január 10—20-dika között fognak kiszolgáltatni.

4. Az a részvényes, ki a 2. pontban említett idő alatt elővételi jogigényét be nem jelenti, elővételi jogát elveszti. Az 
a részvényes pedig, a ki a második részfizetést a 3. pontbán említett határidőig nem teljesíti, elővételi jogán kívül a már 
befizetett összeget is elveszti.

5. Az újonnan kibocsátandó részvények, a melyekre nézve a részvényesek az elővételi jogot nein érvényesítették, az 
igazgatóság által a tőke-számla javára napi árfolyamon — de semmi esetre sem a részvényeseknek engedélyezett elővételi 
áron alól — értékesítendők.

6. A 3. pontban említett átvételi árnak, nemkülönben az 5. pontban említett eladási árnak az uj részvények névértékűt 
felülhaladó többlete — az uj részvények kibocsátásával járó tényleges költségek, adók és illetékek levonása után az általános 
tartalékalaphoz, a mennyiben pedig ez az alapszabályszerü magasságot elérte volna, az értékcsökkenési tartalékhoz csatolandó

7. Az uj részvények birtokosai 1895 julius Í-től kezdve az üzlet eredményében, valamint a részvényeseket megillető
összes jogokban a régi részvények birtokosaival egyenlően vesznek részt. 25479

Budapesten, 1895 november hó 24-én.

A Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda igazgatósága.

Dr. Budai Emil
sT3ré=r3Tszerész,t51 Budapesten.

A legjobb, legkellemesebb s legbiz*osabban ható hashajtó és 
vórtisztitószer. 25287

1 phiola 20 kr., 6 phiola 1 doboz 1 frt 10 kr. -*!

Kapható a „Városi gyógyszertárban“ Budapesten, Városház-tér.

2 hugycsőfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 0 
2 elgyengtilt férfiéről, magömléseket, önfertőztetés utó- 0 
2 bajait, nőknél fehérfolyást befecskendezés nélkül es bármely 0 
2 női balokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint iájukon 0 

, bűnök következtében beállott ideg- é< ennek utóküvetkezményekép 0
.etrejött hátger.nczcajokat, gyógyít 15 évi katouaorvosi 

1 tálát után (budapesti es bécsi katona kórházakban) a
jsi tapas
legujat

gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

IDr. KAJDACSY,!
® volt cs. és kir. ezredorvos. J

• Lakás: Budapest, Y., Yáczi-körut 4. sz., I. em.e
• bejárat a lépcsőnél. J
2 Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7-8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak# 
0 külön be- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azocna. 0 
J válaszol tátik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 85»O0

PALLAS
irodalmi és nyomdai részv.-társ. kiadása:

A MI URUNK

JÉZUS KRISZTUS
GYERMEKSÉGÉRŐL ÍROTT 

KÖNYV
SZERZETTÉ : TÓTH BÉLA DEÁK

Legalkmalasabb karácsonyi ajándék.
Harmadik, átdolgozott zseb-kiadás, egy Dürer- 

féle czim képpel. Ára kemény kötésben 1 fit 20 kr. 
Negyedik, átdolgozott nagy 8»adi*étö kiadaSj
Dürer Albert 7 rajzának másával. Ára stilszerü barna 
bőrkötésben 6 frt 50 kr.; pergamentkötésben. színes 

ékítményekkel 6 frt. 254-71

E mü ‘alig egy év alatt most ér harmadik és negyedik 
kiadást. A két elsőt valósággal szétkapkodta a közönség.
Az irodalom egyhangúlag mint költői és tősgyökeres ma­
gyar termeket méltatta.

A mü most tartalmához méltó fénynyel és stíl szerűség­
gel jelenik meg. Valamint a szerző a XVI. század magyar 
nyelvének hagyományait követte, a külső forma is a 
végi ízlés szerint igazodik és nyomtatás, papiros, kötés 
dolgában a legszebb ódon tipográfiái remekeket másolja.
V fekete és vörös nyomású szöveg a gyönyörű iniciálék 
es díszítmények egymaguk is bibliofil kiadássá teszik e 
könyvet : de a kiadások nagyobbik alakjának ritka díszt 
és értéket ád Dürer Albert örökbecsű rajzainak mása.
A nagy mester ezen alkotásai magasztosan illusztrálják 
a szöveget és maguk is elegendők arra, hogy e kötetet 
a karácsonyi könyvpiacz diszes és értékes jelenségévé 
tegyék. Szebb, maradandóbb, ifjúnak és öregnek egyaránt 
alkalmasabb ünnepi ajándék alig képzelhető e műnél, 
melyben a világ művészetének egyik legnagyobbja tün- 
dokiik, egy magyar költő pedig Őseink nyelvén szólal 
meg, egyszersmind előkelő irodalmi czélokat keresve.
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Budaoest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


